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ika valamennyi hirdetési Iroda.

A* nj konfliktus.
A V^yezes dolgában játszódó politikai ko-

mruu fyf: hf-vak>‘AÍlödPS felé haladna 
folyton-folyvást bonyolódik Az esrvezsén 
után áhítozó felek egymást gyomrozzák? I 
a. . a .z Uuekedes ostoba zavarában senki 

lUt1Ja'\ mi lesz az, a mi után a 
f,_-rv, y vegkep legördül. Ha nem forogná- 
C-K 01 >an onasi erdekek a koczkán iga­
zan kaczag.ató lenne ez a kiegyezési ko- 
mt:dia' Pernek lenne kedve kaczagni, 
n. ,.vi 8z.i bújuk, hogy a nemzet törvényes 

ga. és telteit érdekei fölött botrányos já- 
t,ki t űznek, mely minden változásában 
telve van szemeoszedett hazugságokkal, ri- 
k:; i.anussaggal, alacsony fondorlatokkal.

azí !ayut. hogy az egymással egyez- 
k ' íe.ek sincsenek tisztában a helyzettel, 
' ' ■ ' •; másikat akarja rászedni, megcsalni.

~ iíten. Micsoda örületes kavarodás! 
h';- --hst ig\ országok sorsát intézni ? Ál- 
i ~ "■óclih ilazudozássai, folytonos csalfaság- 
i ’ Az em!)er szinte kétségbeesik, látván, 
i- -^ nemzet jövendőjére mélységes 

-nt bíró alkotás előkészítése körül az 
*: 1 'an férfiakbanjnincsen fikarcznvi igaz-
s.-'- szintesig, egyenesség. De legalább

- lenne! Ez sincs bennök. Csak
- Inak. taktikáznak és áltatják a 

t: . .t‘. mely sötét aggódás keservei 
k L-yötrödve lesi az események fordu-

* '■ l;jabb bizonyság, hogy a magyar 
’■' -i .rak kormányok nem értenek egyet 

■1 s nagy kérdésében. Nem értenek 
1 ■ - ma sem, mikor innen-onnan 
- ‘ van az esztendőnek, s a provi- 

aa.-ul szóló 1898. 1. t.-cz. hatálya bá- 
r : ‘-P múltán lejár. Micsoda komédia
1.. • • élmények közt a kiegyezési javas-
Lívk tárgyalása akár az osztrák reichs-
- : akár pedig nálunk a pénzügyi bi-

i Bánffy Dezső ma nyílt vallomást tett 
c r .t viselőházban arról, hogy közte és 
T; u:i osztrák miniszterelnök közt a kiegye- 

rdésének egyik legjelentékenyebb 
i :.‘urnára nézve ^rós differenczia van. 
II. . .. melyet elvitatni nem lehet. Báró
1.. Dezső mai nyilatkozata úgy hang-
.. . : uit a legridegebb megezáfolása an-
r .7 álláspontnak, melyet gróf Thun

’ o-zlrák reichsrath előtt. így 
egy rkednek ők.

\ ki- ayezés dolgában folyó parlamenti 
. uveii küzdelemben a magyar kormány 

mindig nagy diadalérzettel harsog­
ás A azt. iiogy a Ba (lenivel megállapított 

Ti,un által is elfogadott kiegyezési 
kban foglalt intézmények óriási 

; • kát tartalmaznak a magyar nem- 
. ara. E vívmányok közt leggögösebb

- sággal emlegették a fogyasztási adók 
a .. -at, a mi Magyarország javára éven-

kint számszerűen kifejezhető jövedelmi sza­
porulatot jelent. Kezdettől fogva azt han­
goztattuk, hogy ez nem vívmány, ez 
csak egy harmincz esztendős vissza­
élésnek a megszüntetése, melyet a jog és 
igazság egyformán követel. Sőt a vissza­
élésnek osztrák részről való beismerése 
után joggal követelhetnök a harmincz esz­
tendőn át szenvedett kár visszatérítését. 
Már kezdetben fölmerült az a gyanú, hogy 
a magyar kormány ezt a nagy garral hir­
detett vívmányt igen drágán fogja meg­
fizetni, mert annak ellenében föl fogja 
emelni a kvótát. A kormánypárt fináncz- 
politikusai igyekeztek is ennek az eszmé­
nek hangulatot csinálni; de az. egész magyar 
közvélemény hangosan tiltakozott az etléle 
machináczió ellen nemcsak azért, mert a 
magyar nemzet nagyobb kvótát el nem 
bir, hanem azért is, mert a kvóta-emelés 
sokkal nagyobb és a dolog természeténél 
fogva folyton fokozódó újabb megterhel- 
tetést jelentene. Hiszen a közös kiadá­
sok esztendöről-esztendöre roppant ará­
nyokban növekednek. Kvóta-emeléssel egy 
stabilis jövedelmi szaporulatot rekompen­
zálni nem lehet. Ez valóságos ab­
szurdum.

Nos, most kiderül, hogjv gróf Thun az 
osztrák reichsrath elé terjesztett kiegyezési 
javaslatok indokolásában a fogyasztási adók 
átutalásának föltételéül a kvótának a mi 
rovásunkra való megfelelő fölemelését szabta 
meg. Az osztrák reichsrath, ha csakugyan 
belemegy a kiegyezési javaslatok tárgyalá­
sába, azon az alapon megy bele, hogy a 
magyar kvótát fölemelik; hiszen a javasla­
tokat az osztrák kormány ezzel indokolja. 
Mi alapon vette bele gróf Thun a maga 
indokolásába ezt a tételt ? Mi alapon szab­
hatott a magyar kormány által nagy vív­
mányként hirdetett fogyasztási adó-átutalás­
nak olyan föltételt, mely ellen nemcsak a 
magyar közvélemény tiltakozott és tiltako­
zik, hanem a mely merőben ellenkezik a 
magyar kvótabizottság összes eddigi kijelen­
téseivel és báró Báuffy Dezső összes eddig 
nyíltan hangoztatott fölfogásával 1 Vagy tör­
tént e tekintetben megállapodás közte és 
báró BánfTy közt, vagy sem. Ha történt, 
akkor báró BánfTy Dezső álnokul kijátszotta 
a magyar nemzet érdekeit, megsértette a 
törvényt, mely a kvóta megállapítására 
nézve kétséget kizáró világossággal szabja 
meg a kvóta-bizottságok és a törvényhozás 
hatáskörét. Ha pedig nem történt megálla­
podás, akkor gróf Thun megcsalta báró 
Bánffy Dezsőt, mert uern ugyanolyan szel­
lemű javaslatokat terjesztett a reichsrath 
elé, mint báró Bánífy Dezső a magyar 
képviselőház elé.

Báró Bánífy Dezső ma igen nyomatéko­
san kijelentette, hogy közte és gróf Thun 
közt a kvótára nézve semmiféle megállapo­
dás nem történt Oly nyomatékosan tette ezt 
a kijelentést, hogy hinnünk kell neki. De más­

részről olyan értelmezést adott az osztrák 
miniszterelnök eljárásának, mely igen gya­
nússá teszi ezt a dolgot. Mert az, hogy a 
javaslatok egyformák, az indokolás pedig 
lehet más Ausztriában és más mi- 
nálunk, s hogy báró Báuffy Dezső nem is 
ismerte az osztrák indokolást: ez lehet 
ügyes prókátor-okoskodás, de nem olyan, 
mely a politikai nyíltság és becsület köve­
telményeinek is megfelelne. A javaslatok 
szellemét, tendencziáját az indokolás adja 
meg, s ha az osztrák javaslatok indokolása 
olyan föltételtől teszi függővé azok elfoga­
dását, a melyet mi magyarok határozottan 
perhorreskálunk, a mely ellen a kvóta­
bizottságok is mindig állást foglaltak, s a 
mely ellenkezik a magyar kormány nyíltan 
tett kijelentéseivel is: ez nem jelenthet 
egyebet, mint azt, hogy a két kormány közt 
a kiegyezésre nézve teljes egyetértés létre 
sem jött.

Az osztrák reichsrath, ha van esze, 
nem fogadja el a kiegyezési javaslatokat 
máskép, csak az indokolásban megszabott 
föltétel érvényesülésének biztosítása mellett. 
Ez teljesen jogában áll. Ily biztosítást csak 
a magyar kormánytól kaphat. Ha meg­
kapja, vagy már megkapta, akkor Bánífy 
Dezső maga-magát desavuálta, vagy ezután 
desavuálja. Ha pedig nem kapja meg : 
akkor a kiegyezésből nem lehet semmi.

Ha abban, a mit ma br. BánfTy Dezső 
a képviselőházi)an nyomatékosan kijelen­
tett, van őszinteség és fültétien igazság: 
akkor ne komédiázzanak tovább a kiegye­
zési kísérletekkel, hanem tegye meg a 
magyar kormány nyomban az intéz­
kedéseket az 1898. 1. t-ez. szellemé­
ben. Elég volt már a csalfaságból ! 
Elég gyalázat, hogy a magyar kormány 
úgyszólván vadászik az osztrák alkotmány- 
ellenes állapotokra, s aggódva lesi, nehogy 
Ausztriában nyugodt parlamenti munkálko­
dás semmivé tegye az ó álnok terveit.

Hiába hirdeti már ma a kormány sajtója 
báró BánfTy mai nyilatkozatát győze­
lemnek. Győzelem csak akkor lenne, ha 
levonná a gróf Thun álláspontját nyíltan 
meghazudtoló kijelentés kouzekvencziájat s 
érvényesítené a kiegyezés dolgában a ma­
gyar nemzeti álláspontot. Ha nem ezt 
teszi, akkor báró Bánffy Dezső mai nyilat­
kozata csak egy újabb szégyenletes és 
botrányos jelenete a kiegyezési komédiának.

Az, a mivel egy kormánypárti esti újság 
ma előáll, hogy az osztrák javaslatok in­
dokolásában most felfedezett tétel már 
benne volt az áprilisban beterjesztett osztrák 
javaslatokban: teljességgel nem változtat a 
dolgon. Annál rosszabb báró Bánffyra. Neki 
ismernie kellett volna ezt az indokolást. Ö azt 
mondja, hogy nem ismerte. Ez nagyon 
jellemző arra, mennyi böicseséggel jár el 
feladatában. 11a pedig ismerte azt az indo­
kolást : akkor már áprilisban tudnia kel­
lett, hogy a kiegyezés létre nem jöhet, s

ő még sem tett eleget az 1898 : I. t.-cz. 
3. §-ában megszabott kötelességének.

íme, igy intézik Magyarország sorsát. 
És ilyen álnok, és egyúttal hebehurgya 
kormányzatnak örvend a mi parlamenti 
többségünk!

Budapest, szeptember 30.
A holnapi lilén. A képviselőhöz holnap dél­

előtt 10 órakor tartandó ülésén a ház. elnökségét 
és bizottságait egészíti ki. A szabadelvű párt ma 
este erre vonatkozólag kijelölte: alelnőkké Berze- 
viezy Albertet, a közlekedési bizottságba Vörös 
Lászlót, a pénzügyi bizottságba Szálú Imrét, a 
íűldinivetési bizottságba Juslh Ferenczet és a 
számvizsgáló-bizottságba Kulinyi Andort. Berze- 
viczy Albert a választást nem fogja elfogadni és 
helyébe a legközelebbi ülések egyikén — a mint 
ezt már jeleztük — Kardos Kálmánt fogják meg­
választani. A jövő hét parlamenti munkatervéröl 
eddigelé még mi sem ismeretes; valószínű, hogy 
a kormány bizottságokban fog dolgoztatni, plenáris 
ü’iist pediy csak formálisan cs egyéb jelentéktelen 
dolgok elintézése tégett fog egybehívni.

Autonómia. A katholikus autonómiát előké­
szítő kongresszus kilenczes albizottsága a főrendi­
ház tanácskozási termében gróf Szapary Gyula 
elnöklete mellett e hó 30-an tartott ülésében 
befejezte az előadói javaslat tárgyalását és azt 
némi módosításokkal elfogadta. A hitelesített terve­
zet most kőzöltetni fog a bíboros herczegprimás- 
sal és a in. kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
terrel, hogy észrevételeiket a kilenczes bizottság 
elaborátumára megtehessék. Ezen esetleges észre­
vételek azután kőzöltetni fognak a kilenczes al­
bizottsággal, a mely azokat uj tárgyalás alá ve­
szi. Az ülés végén báró Hornig Károly veszprémi 
püspök a bizottság nevében köszönetét mondott 
az elnöknek a tanácskozások vezetéséért.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az osztrák reichsratbnak az a határozata, 
hogy hétfőn megkezdi a kiegyezési javaslatok 
tárgyalását, a szabadéira piaira válságos konster- 
nácziőt idézett elő.

A ma estére hirdetett pártértekezletre nagy 
számmal megjelent képviselők kivétel nélkül azt a 
kérdést vitatták, a melynek súlyos politikai fon­
tosságát mi sem bizonyítja jobban, mint az a 
körülmény, hogy hat óra titan a szabadelvű kör­
ben megjeb.ntek n kormány összes tagjai <s majd 
csaknem másfél árun at tartó minisztertanácsra 
vonultuk vissza, hogy a helyzetet megbeszéljék.

A minisztert k a mai tanácskozás eredményét a 
leguagybb titokban tartották és az értekezlet után 
siettek távozni a kör helyiségéből, iiogy igy elejét 
vegyék a sok kérdező ködéinek.

Altalunos feltűnést kellett, hogy a tanácskozás 
befejeztével báró Bánffy magához kérette Széli 
Kálmánt, a kivel sokáig tárgyalt, ntig végre együtt 
távoztak.

A képviselők kttlőnbözöképen kommentálták 
a helyzetet, de abban mindannyian megegyeztek, 
hogy a reichsraihban beállott fordulat igen kellemet­
lenül lepte meg a Bánffy-kormányt, mely immár min­
den intézkedést megtett arra, Iiogy október 8-án 
a ház előtt fekvő kiegyezési javaslatokat őt javas­
latba összefoglalva mint önálló rendelkezést a 
parlament elé terjeszsze és azt kérje, hogy a

Arany a tenger vicében.
. kifogástalanul öltözött genfiemen jelent 

g Sri.any nap előtt az Egyesüli-Áliamok fém-
- = beváltó hivatalának newyorki helyiségé- 

fémbeváltó rekesz előtt. Kis kup-alaku
- a.bőket akartak bevallani. A hivatalnok kő-

a vette át a tömböket, hogy kiszámítsa 
í,m tartalmukat. A három úri ember pedig 

iga:ottan várta a kísérletezés eredményét.
— Ijsszesen 599 dollár Cl cent arany és

■; cent ezüst van bennük, — monda végre 
tér. ablakánál megjelent hivatalnok.
A .rom genfiemen megkönnyebbülten léleg- 

mintha nagy kő esett volna te szivükről; 
A mosoly röppent át komoly arezukon és 

. -/.ontottak meg egy irtás kezét Miért or- 
'-a-emelték meg a fémbeváltó hivatalnok szavai 
' - a a rekesz előtt váró férfiakat 
ig.. ugyan, hogy hatszáz dollár sok embernek 

- a m a legtöbbnek — egész vagyont jelent.
- pillantást vetve erre a három gentlemanre, 

delik, meggyőződhetett arról, hogy ók a pénz-
• g „ma fértiai közé tartoznak, a kik milliók- 
... szoktak látszani, dobálózni és a kiknek hat- 
z íz collar annyi mint nekünk ugyanannyi fillér, 
her; tehat a boldog mosoly, a kőlusöaős, 
ema szerencsekivánat ?

A k,s kupalaku íémtómbók a north-lubecli 
rueyyvár eisö gyártmányai voltak. A három 
-■ríii* pedig a gyár alapitói Toltak és az üdvözlő 

,z vitások azt mondották: „A próba fényesen 
.került; hatszáz dollár arany — north-lubecki 
ra..-.gyárunk jövője meg van alapítva. HaUzaz 
óilár arany — a tenger kincse mcgmérhetlen 
agyont bitosit számunkra!*

*
A természeti tünemények egyik legcsodálato- 

abb és legkülönösebb jelensége az a tény, hogy 
z oczeán megmérhetien vize nemes femeket: 
ranyat és ezüstöt tartalmaz. A sós, keserű víz 
ram bánya, a melyet csak ki kell aknazm. A 
egv'észeti tudomány már évek óta ismeri ezt a 
eíenséget. Hiszen már 1851-ben Matagutti es 
farod,er számos kísérlet alapján kétségtelenül 
megállapították, hogy az oczean vize oldott at a- 
lotban levő ezüstöt tartalmaz. Sannstadt folytatta 

kísérletezést és 1872-ben arra az eredményre 
utóit, hogy a tenger vizében aranyat is tatait, 
pantiíaliv mérései alapján minden tonna vízben 
■őruibelal egy gramm aranyat állapnott meg.

A tenger kincse: aranya és ezüstje jóddal 
egyesülve található. Eszerint a tenger azon ré­
szeiben, a hol nagyobb mennyiségű jód jelenlétét 
konstatálhatjuk, több aranyat is tételezhetünk 
fel. Sajnos, manapság mar tiszta jódot alig 
tataiunk a tenger vizében. Az ősidőkben más­
kép volt. A földalakulások kezdeten a ten­
gervíz jódtartalmú sokkal nagyobb volt, mint 
napjainkban. A geológiai ősidők jóddus tengerei­
nek vizéből a jód legnagyobb része a lerakodás 
és a vegyülések miatt elveszett. Az oczeánon 
végig száguldó szelek és viharok is sok jódot vá­
lasztottak ki a tenger vizéből és magukkal ragad­
tak a szárazföld belsejébe. Innen származik az 
esővizgyüjtők, a czisternák jodtarlalma, valamint 
a jódtartalmú sós forrásoknak is ez az eredete.

Manapság a jódot föséppen a tengeri növé­
nyekből, algákból és az olyan tobozokból nyerik, 
a melyeket a tenger hullámai Svédország, Fran űzi a- 
ország és Anglia partjaira mosnak. A parti lako­
sok ezeket a növényeket elégetik és a hamuból 
alliljak elő a jódot calcium hozzáadása által. A 
calciumot égetett mész alakban adják hozza es 
ez áltál a művelet altat 1U.UUU kilogramm nö­
vényből körülbelül 15 kilogramm tiszta jódot 
nyernek. A földgömb déli felen a tenger aranya 
nem annyira tiszta jód, mint inkább jodcaicium 
kíséretében fordul eiű. Samstadt megállapította, 
hogy egy köbinérííöld tengervíz 17.000 tonna 
jódcalciumot tartalmaz, a mit felbontva 11.072 
tonna jód válik szabaddá. Ha erre az adatra, a 
melyet pontos mérések igazoltak, támaszkodunk, 
kiszámíthatjuk az oczean teljes jódtartalmút 
és azt találjuk, hogy a tenger vizében mintegy 
négy és fél millió, pontosabban 4,428.000 tonna tiszta 
jód foglaltatik. Mekkora aranymennyiség felei meg 
ennek a jódtartalmúnak ? Erre a kérdésre eddig 
pontosan nem felelt meg senki. Az említett jód- 
mennyiség által lekötött arany mennyiségét csak 
hozzávetőleges, valószínű számítások alapján tud­
juk körülbelül meghatározni. Nemrégen Münster a 
Christiana-Qord vizét elemezte és arra az ered­
ményre jutott, hogy a tenger; vize itt tónnánkint 
körülbelül őt milligramm aranyat tartalmaz. Lát­
szólag elenyésző Hs mennyisig; ha azonban te 
kintetbe veszszük az oczeán {mélységét és rend­
kívüli felületéi, azt vesszük éíjzre, hogy a tenger 
aranytalma rendkívüli, káprázatos nagyságú kincsesé 
növi ki magát. Az angol és franczia földmérők és 
geográfusok buvárlataik alapján kőzépmélységet 
tételezve fel, 400.000 köbmértföldre becsülték a 
tenger víztartalmát, a mi 1,8^7.030^172.000 ton­

nának felel meg. Ha már most minden tonna 
csak őt milligramm aranyat tartalmaz, a tenger 
kincse 10 25 millió angol tonna aranyra rúg, vagy 
kilogrammokban a teirger 10,160.480.000 kilo­
gramm aranyat tartalmaz. Vagyis a tenger kincse 
körülbelül egy biiiió forintot er! Ezzel szemben 
Soelbir és Leech kiszámították, hogy 1493-tól 
1893-ig, tehát öt évszázad alatt a föld összes 
arany banyanvaiból és aranymosóiból 5,200.020 
tonna aranyat nyertek, napjainkban pedig kö­
rülbelül kétszáz tonna aranyat bányász­
nak évenkint. Hasonlítsuk össze ezt a két szám­
adatot. Öt hosszú évszázad alatt az emberiség a 
szárazföldből alig bányászott ki annyi aranyat, mint a 
mennyi a tenger kincsének húszezred része! Ne­
vetségesen csekély mennyiség a tenger rendkívüli 
kincséhez képest, a melyet nemsokára kénytelen 
lesz átadni az embereknek.

Mit ér mind ez ? Mit ér a tenger káprázatos, 
mesés nagyságú kincse, ha nem tudunk hozza 
térni, ha nem tudjuk a vizböl kiválasztani ? Azaz, 
hogy a vegyészeti tudomány mar évekkel ezelőtt 
megtalálta a megoldás kulcsul, de ennek a ki­
választási módnak csak elmeleli, tudományos ér­
téke van. Az iparszerü arany gyártás egészen más 
valami. Egy kis eprouvettában, próbacsöben vizs­
gálva a tenger vizét, kiválasztva belőle kémiai 
reakeziók segélyével az egy es elemeket, rábukkan­
hatunk a tenger kincsének az aranynak nyomaira, 
de milyen más, mennyire különbözik ettől a ki- 
választási módtól az az eljárás, ha az aranyat 
nagy mennyiségben akarjuk nyerni. Nem próba­
csövekben, hanem óriási víztartókban, reservoi- 
rokban, a melyekben ezer tonna számra ömlik a 
tenger vize, kell egyszerre végrehajtani a kémiai 
vagy fizikai átalakulást, a melynek eredménye a 
leülepedő tiszta arany legyen.

Bizony nem könnyű feladat egy tonna ten­
ger vízből öt milligramm aranyat kiválasztani, 
sót még ráakadni, kinyomozni sem gyerekjáték. A 
chemiai reakeziók pontos megvizsgálása, az el­
enyésző kis mennyiségek megmérése igen fárad­
ságos munka, a mely nagy türelmet és még na­
gyobb pontosságot igényel. Képzeljük csak, hogy 
valaki ezer kilogramm zöld borsó közül ki akar 
keresni egy véletlenül beleesett sárga borsó sze­
met. Mindenki őrültnek tartaná azt az embert, a 
kinek ilyen gondolata támad. Pedig egy tonna 
tenger vízből öt milligramm aranyat kiválasztani 
van olyan nehéz, lássa és nagy figyelmet kívánó 
munka mint annak az egy sárga borsónak a ki­

keresése. Hát még ha az aranyat nagyban, gyári 
utón akarjuk kiválasztani a tenger vizéből úgy. 
Iiogy az öt milligranmmyi csekély aranytartalom 
daczara gazdaságos, jövedelmező legyen az uj 
iparág, az aranygyártas. És íme a tudósok, ter­
mészetbúvárok, mindeme csaknem iegvözhetet- 
lennek látszó nehézségek és akadályok daezára 
napról-napia jobban bíznak a probléma megol­
dásában. Az utolsó években számos kísérleteket 
tettek ezen a téren. A kérdés hasonlít némikép­
pen a középkori alchymisták aranycsinálásuhoz és 
az arany imádói most is buzgón kutatnak a böt- 
cseség kövéhez hasonló szer után, a melynek segé­
lyével annyi aranyat csinálhatnak a tengervizéből, 
a mennyi nekik tetszik. Eddig azonban nem értek 
el a kitűzött czélt. A tenger kincsét nem lehet 
olyan könnyen elragadni tőle. Néhány hónap 
előtt Croocker amerikai természetbúvár, a kolum­
biai bányászakadémia tanára ugyan azt állította, 
hogy kísérletei alapján arra az eredményre jutott, 
hogy elégséges a tengervízen keresztül bocsátott 
villamos áram arra, hogy az aranyat elrálaszsza 
a jódtól és lecsapja. De ez az áliitás egyszerűen 
csak — állítás maradt. A bölcseség kövét tovább 
keresték az emberek, inig végre a napokban meg­
jelent az első iparszerükig, gyári utón a tenger 
vizéből kiválasztott arany mennyiség. Az a tizen­
három aranykupocska. a melyeket a north- 
lubccki aranygyár alapitói a newyorki fénibeváltó- 
hivutalnál vallottak csengő pénzre, a tenger ki­
fosztásának kezdetét jelentik. A tenger mérbetlen 
nagysága kincse nem lesz többé elérhetieu, ba­
rom amerikai megtalálta a bölcseség kövét, a 
mely kiválasztja a tenger arany tartalmat!

Norlh-Lubeckben, a tenger partján, egy csodá­
latos gyártelep áll. Aranyat csinálnak a tenger 
vizéből. Ha tényleg módjukban áll a tenger 
aranytartalmát gazdaságos, jövedelmező eljárás 
alapján kiválasztani, akkor ez valószínűleg az 
elektrolysis segélyével történik. Az aranygyár köz­
vetlenül a tenger partján egy ,.wharf“-en, rak­
parton áll. Magas kerítés veszi körül, a mely gon­
dosan elzárja a kiváncsiak szemei elől. A keríté­
sen belül a telep két részre oszlik: egy malom 
és a gépház alkotja az egyik részt, a másik pedig 
a part mentén elhelyezett nagy víztartókból áll. 
Ezeket a tartókat a dagály megtölti tengervízzel, 
a melyet a tartók szélein levő sziták már előzőleg 
megtisztítottak. A malom mögött van még egy 
nagy reservoir, a sluice, a mélyet az előbb emlí­
tett tartókkal önműködő csővezeték köt össze. A

javaslatokat a pénzügyi bizottság nyomban vegye 
tárgyalás alá.

A közbeeső hét napot nem is akarta munká­
val terhelni a kormány, szünetet akart, adni a 
parlamentnek, mely úgy sem igen lát/zik hajlan­
dónak ‘rdemleges napirend tárgyalására.

— ifa maguknak nem dolgoznak, nekem ne dol­
gozzanak, ezzel a kijelentéssel büszkélkedett báró 
Bánffy barátai előtt, ma azonban úgy áll a 
helyzet, Iiogy a miniszterelnök okvetleuil szük­
ségesnek tartja a parlament együtt tartusát és 
azért nem lehetetlen, hogy íz jövő héten is lesz 
egy-kél olyan ülés, mint a holnapi, melynek napi­
rendjén nincs érdemleges szám.

Egyelőre, mielőtt a kormány valamire elhatá­
rozná magát, bevárják a reichsrath hétfői ülését, 
mert még mindig hiszik, hogy az obstrukeziá felül 
fog kerekedni.

A szabadelvű pártban azt tartják, hogy a kiegye­
zés sorsa e kérdés körül forog es igy báró Bánffy 
mai parlamenti nyilatkozatának sokkal kevesebb 
súlyt tulajdonítanak, főképen ezért tagadják, Iiogy 
gróf Thun és báró Bánffy között bárminemű 
konfliktus is léteznék.

Egy előkelő kormánypárti képviseld a követ­
kezőképen ismertette ennek az ügynek a valódi 
tényállását:

— A reichsrathnak tegnap beterjesztett kiegyezési ja­
vaslatok indokolásában a fogyasztási adók átutalására 
vonatkozólag csakugyan benfoglaitatik a követ, zó 
passzus:

«Az életbeléptetendő uj eljárás magában véve jogos 
és méltányos alapelven nyugszik. Ez alapelv nieava- 
1 ósitüsat azonban csak oly feltétel alatt ne. a 
fogfák ellenezni. *ka a másik államfőinek 
ekként pénzügyileg megerősödött iidyzete a 
közös kiadásokhoz való hozzájárulásának 
fölemelésében megfelelő értékű kifejezést to­
lód*. Az indokolás vegén is kiemeli a kormány, hogy 
az az «engedmény* a imagyar kvóta föleme­
lésétől tétetik függővé.*
Ez a megokolüs azonban szóró!-szóra ‘nenne van az 

áprilisban előterjeszteti Baden.i javaslatokban is és igy 
egyáltalán nem uj, sőt inkább idejét múlta.

A kvóta felemelésére vonatkozó alkudozások ugyanis a 
hires tíadeni-féle junktim folytán kerültek az 
dukuUisba, ezt ajunktimot azonban gróf T. u i 
már régen elejtette, úgy hogy ennek a hivatkozásnak in­
kább csak históriai jelentősege van, bizonyságául . - ó-., 
hogy volt idő, a mikor a két kormány a kiegy . s 
.e»...leleben i.ycu nvzcLi. r.pc . ...
egyezésre. - ■

Gróf Thun és báró Bánjjg azonban a kvóta iránt 
nemcsak hogy meg nem állapodtak, de arról komolyan 
nem is tanácskoztak, mert azzal a kérdéssel csun..n 
akkor akarnak foglalkozni, ha bizonyossá váók, hogy a 
kvótabizottságok nem tudnak megegyezésre jutni. 
A két kormányelnök igenis megegyezett abban, 
hogy u kiegyezést Magyarországon önálló rendel­
kezés utján, Ausztriába pedig a 14 §. segélyével viszi 
keresztül és most az egyedüli czél ennek a ten­
nék a sikeres megvalósítása.

Ebből a kétségtelenül érdekes nyilatkozatból is 
kilátszik, Iiogy báró Bánffynak még sok gondot 
fog adni u reichsrath, ha csakugyan megmarad a 
nyugodt tanácskozás mellett. Nem lehetetlen, hogy 
a kik ásták a vermet, Tiiun és Bánffy, maguk 
esnek abba bele az osztrák alkotmányosság 
helyett.

sluiee hat láb hosszú és négy láb széles, b-üil 
rézlemezekkel van kibélelve. A tisztítóit tenger­
vizet innen egyenesen a malomba vezetik. Hogy 
itt a tengervizet micsoda eljárásnak, chemiai v. gv 
fizikai folyamatnak vetik ala: azt nem tudja senki. 
A gépház 150 láb hossza és 40 láb széles he­
lyiség, a melyben körülbelül száz henger alakú 
készülék sorakozik; egymás mellé. Szorgosan 
őrzik ezt a hely iséget, itt készül az arany! 
A gépek és készülékek részleteit, műkö­
désűk módját, a felhasználandó kémiai szereket a 
tulajdonosokon és munkásokon kívül nem tudta 
senki. Az egész telepet őrség veszi körül, a 
melynek vizsga szemei mindenhova ellátnák és 
mindig észre veszik, ha hívatlan ember akar a 
telephez közeledni.

A rendkívüli titokzatosság miatt, a mely az uj 
telepet körülveszi, csak nagyon keveset lehetett 
belső berendezéséről megtudni. Eddig csak unnvit 
tudunk, hogy a malomban egy csodás nagvs.'.gu 
dinamógép működik és a tulaj ionosok és fel­
találók egyike állítólag beismerte, hogy az arany- 
gyártáshoz, legalább részben, villamos áramot 
használ. Bármiképpen dolgozik is, annyi bizonyos, 
hogy ha igazak azok a intek, a melyek az arany­
gyár működéséről szólanak, akkor ez a találmány 
messze felülmúlja az összes korszakot alkotó fel­
fedezéseket. Azt állítják ugyanis, hogy a noióh- 
lubecki aranygyárban minden tonna tengervízből 
egy augoi gram, vagyis 0565 gramm aranyat 
tudnak kiválasztani. Egy-egy hengeralaku készülék 
naponta l‘/4 dollár értékű aranyat választ ki; 
egy dollar körülbelül két és fél forint. Azonban 
a tenger kincsét nemcsak aranytartalma ké­
pezi, meri a készülékek minden tonna tel­
dolgozott tengervízből két rész ezüstöt és egy 
rész aranyat választanak ki. A gépek által ki­
választott nyersterroények még nem tartalmazzák 
tisztán a nemes fémeket A nyers-termékeket a 
laboratóriumba viszik, a hói újból megdolgozzak, 
mig végre a finomítóba kerülnek, a hol külön­
böző vegyi folyamatok és villamos áram segít­
ségével tisztítják és innen már mint tiszta arany 
és ezüst kerülnek ti, a melyeket azután kis ku- 
pocskákba öntve visznek a beváltóhoz. A telep 
alapítói azt hiszik, hogy ha egyszer teljes üzem­
ben lesznek, akkor a száz készülék segélyével 
naponta 330 dollárral csökkenthetik a tenger 
kincsét s növelhetik ugyanannyival a sajátjukat 
Azonban a készülék számát nem korlátozza 
semmi és senki, száz készülék helyett teiáliithal- 
nak akár 20.000-et is és ezek csak oivan jói
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... A magyar képviselőház ellenzéki pártjai 
egészen másképen gondolkoznak báró Bánffy mai 
nyilatkozata felőL

A függetlenségi és 48-as párt egy okkal többet 
lát abban arra, hogy báró Bánffyt minden esz­
közzel arra kényszerítse, hogy az önálló vámterületre 

: vonatkozó intézkedéseket megtegye, mert immár bi­
zonyos, hogy Ausztria csak mérhetlen áldozatok 
árán lesz hajlandó a kiegyezésre.

Az osztrák kiegyezési javaslatok megokolásából 
ugyanis azt látják, hogy gróf Thun szintén rá­
mutat arra, hogy a kiegyezés magasabb kvóta 
nélkül nem jöhet létre és mintegy Ígéretet tesz, 
hogy a ház elölt fekvő javaslatokat fel­
emelt kvóta nélkül nem lépteti életbe, mig báró 
Bánffy ki akarja csikarni a kiegyezést, hogy aztán 
minden feszélyezés nélkül felemeltesse a kvótát.

A kormanyelnök mai nyilatkozatát nem is tart­
ják egészen határozottnak és felmerült a terv, 
hogy meg kell kérdezni a miniszterelnököt, vájjon 
: maga részéről kizártnak tartja-e a kvóta fel­

ei',telesét, igen vagy nem ?
A kvótabizottságok munkálatainak mai előre­

haladott stádiumában minden skrupulös nélkül felel­
het erre a kérdésre a miniszterelnök, ha tud, vagy 
ha akar.

A nemzeti párt hasonló nézeten van és a 
miniszterelnök mai nyilatkozatában az 1898. I. 
i.-czikk megsértései látja, úgy hogy csak megerő­
södött abban az eddig vallott elhatározásában, 
hogy a kiegyezési javaslatok tárgyalása előtt a 
■ ::riament rendes munkálkodását meg nem enged* 
es érdemleges napirendhez csakúgy, mint a közjogi 
e nzék nem járul hozzá.

Október nyolczadika előtt tehát nem igen akad 
munkája a képviselőhaznak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése szept. 30-án.

f.
Rövid, de rendkívül nagyfontosságu ülése volt 

na a háznak. Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, 
sarokba szorítva gróf Apponyi által, olyan kije- 
. dést tett, melynek utóhatása vagy rá, vagy 
pedig gróf Thun osztrák miniszterelnökre ez idő 
szerint még beláthatatlan.

Mindjárt az ülés elején visszatetszést keltett a 
" -ó Fejérváry honvédelmi miniszter által benyúj­
tott törvényjavaslat az ujonczjutalék provizóriumá- 
"61. Ez a javaslat ismét élesen világítja meg a 
I nffy-kormány tehetetlenségét, mely mindunta­
lan abban is nyilatkozik, hogy képtelen állandó 
. -olásokra s mindent csak időlegesen, esetről- 
esetre bir elintézni, úgy, a hogy.

A királyné emlékéről szóló törvényjavaslat 
harmadik olvasása és elfogadása után a holnapi 
t. -s napirendjének megállapítása következett. 
Érdemleges munkarend helyett a ház ismét üres, 
:sak idővesztegetésre való napirendet kapott. De 

. rt a prcpuzieziót erre nézve a ház elnöke
* e meg, azt elfogadták, nem a nélkül azonban, 

ÍJ a kormányt újólag kérdőre ne vonták volna
azért a botrányos magatartásáért, melylyel abba 
a helyzetbe hozta a parlamentet, hogy érdemle- 
ees munkát egyáltalában nem végezhet.

Kossuth Ferencz a fölötti megbotránkozását 
eiezte ki, hogy bár az ország legfontosabb ügye 

■ ■" elintézésre, a kormány haszontalanul eipocsé- 
koltatja az országgyűléssel az időt.

Gróf Apponyi Albert úgy találja, hogy a hely­
zet ma sokkal súlyosabb, mint bármikor volt. 
tví.önűsen súlyossá teszi az a körülmény, hogy 

" osztrák kormány a fogyasztási adók átuta-
* - - éró! szóló törvényjavaslatban minden kétséget 
k, érc lag, hivatalosan kijelenti, hogy az abban
* 'iáit előnyök megadása egyenesen a magyar

'a felemeléséhez tan kötve. Minthc-gy pedig a

dolgoznának, mint most a száz. Ha 20.000 ké­
véket ..tananak fel, akkor naponta 22.500 

c -ur erű k aranytól foszthatnák meg a tengert 1 
ime en , ,t tudunk eddig a modern alcnymia 

:: - -esség kövéről. Három amerikai találta meg 
r - szas k :as után s most kínosan őrzik féltett 
tusukat. A tenger mérhetlen, mesés kincse azon­
túl nem lehet három ember tulajdona, valószínű, 
*i.y az arany gyártásnak ez a módja nemsokára 
az emberiség közös tulajdonává válik.
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Irta HALL CAIXB.
HARMADIK RÉSZ.

Mercy ott maradt állva a szoba közepén haiái- 
sácpadtan s kénytelen szemekkel.

Égy perez múlva Ritson Hugó visszatért az 
:vo -a a bérkocsissal. Mosolyszerü kifejezés lap­
pangott a kocsis szaja körül. Ritson Hugó arcza 
óaszir.üvé lett és ajkai reszkettek.

A ládák és pakkláskak, a melyeket Pál és 
Gréta három nappal azelőtt az ivó-szobában 

- gytak, még minőig ott állottak a sarokban. 
Hugó rámutatott s intett a kocsisnak.

Rakja tel ezeket a kocsi tetejére, — monda, 
Rare a bérkocsis engedelmeskedni készült.

Miheiyí a kocsis kiment az ajtón, Ritson Hugó 
Krs. DrayIonhoz fordult. A fogadósné ott sürgö­
lődött, idegesen babrálva köténye szélével.

— Mrs. Drayton, — szólitá meg őt Ritson 
Hugó, ön el fog menni ezzel a kocsival West­
minsterbe a St.-Margit zárdába. Ott kérdezősködni 
fog Mrs. Piitson után, azon hölgy után, a ki ilt 
von pénteken este. Meg lógja azután neki jelen­
teni, hogy a málháit elhozta és hogy menjen el 
önnel a St.-Pancras állomáshoz, hol a férje vá­
rakozik reá, hogy visszautazzanak együtt Cum­
ber. -ndba az éjféli vonattal. Megértette ?

Bocsánatot kérek. Sir, de biz én azt nem 
mei .m állítani. Hátha az az úri hölgy véletlenül 
azt kérdezné tőlem, miért nem jött el érte a térje 
maga, mit mondjak ? 1

Akkor mondja meg neki az igazat . . „ 
semmi egyebet, Mrs. Drayton.

— És mi lenne az, Sir ?
— Hogy a férje beteg ... de nem hiszi . . . 

cog komoly beteg lenne.

miniszterelnök folyton tagadta, jhogy az osztrák 
kormánynyal nem történt semmiféle megállapodás 
a kvóta felemelésére nézve, azt jtérdi: hogy a két 
állítás közül melyik az igaz? Mjsrt vagy a mi­
niszterelnök nem mondott igazat, vagy pedig az 
osztrák kormány követett el haMatlan vakmerő­
séget, mikor egy egyezményes javaslat indoko­
lásában hivatalosan a megegyezés oly feltételét 
állítja, melyre megegyezés nemi jött létre. Ha 
esetleg ez a megállapodás a hirtf; augusztusi tár­

gyalások alatt sem jött létre t— feltéve, hogy 
előbb már nem volt meg — a kotor az osztrák 
kormánynyal erkölcsileg lehetetlenné van téve min­
den torábbi tárgyalás. t

A miniszterelnököt rendkívül kellemetlenül érin­
tette Apponyi e félreértést vagy jfélremagyarázást 
nem tűrő kérdése, s bár látszólag nehezére esett

iljon. Nyilatko- 
g szerint nem 
gyakorolni osz- 
Minden kétsé- 

a magyar és 
kvótára nézve

nyomban felállott, hogy válasz 
zata, mely minden valószinüs. 
fog valami kedvező benyomást 
trák kollegájára, határozott, 
get kizárólag kijelenti, hogy 
az osztrák kormány között o 
semmiféle megállapodás nincs. Ilagv Thun mivel 
okolja meg a fogyasztási adók ^utalásáról szóló 
javaslatot, az ö rá nem tartozik, jiz Thun dolga 
Lehet az osztrák kormány egyéni nézete vagy 
ókajtása a kvóta felemelése, de a|: a magyar kor­
mányt nem kötelezi. E kijelentés jután egy hosszú 
sóhajjal áttért a kiegyezési javaslatokra, s kilá­
tásba helyezte, hogy azok tárgyalásához a pénz 
ügyi bizottság a jövő héten mjr hozzáfoghat. 
Épen azért nem érti, — tette hoz já — miért nem

"iegyezési javas- 
lyen jó és szép 
itták volna a 
Íz a szomorú 
az ellenzéken, 
nak ám még 
is, a melyek 

lehetne ütni

nyelni a mi- 
r ugyanis rá- 
íz osztrák kor­
zóit felmerülő 

két kormány 
megegyezés a 
edig, ha ez igy 

az 1898 : I. 
hogy a meg- 
a kormányok

felelt e 
napirend

fogas
meg­

akar az ellenzék másba, mint a 1 
latok tárgyalásába belemenni ? 1 
lett volna például, ha letárgyal!
Margithidról szóló javaslatot, 
akkord csendes derültséget keltett 
főkép mikor hozzátette, hogy va 
ehhez hasonló kedves apróságok 
tárgyalásával oly édesen agyot; 
az időt.

Még egy keserű pilulát le kellel 
niszterelnöknek. Eoránszhj Nái.d 
sütötte, hogy mai nyilatkozata és 
mány javaslatának megokolása k 
dififerencziakból az tűnik, hogy ; 
között még nem történt meg a 
kiegyezésre vonatkozólag. Már 
áll, akkor már is meg van szegi 
t.-czikk, mely imperative előírja, 
egyezés május 1-éig meglegyen 
között.

Báró Bánffy, bár várták, nem 
kérdésre, miért is az elnök, a 
állapítása után az ülést bezárta.

U.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegre László, Lakatos

Miklós.
Elnök : Bemutatja JakabfTy Imre, 

lasztókerüietben időközben megválasztó 
bizó levelét, továbbá több község kérV 
leszállítása és a tőzsdeadó behozatala

Báró Fejérváry Géza honvédelmi 
yi; t-’C7- 11. §*a értelmében törvényjavaslatot terjeszt elő az 
iránt, hogy az 1899-ik évre az újonca uta lék változat­
lanul hagyassák. Megjegyzi egyúttal, hogy az 1899-ik 
évben kiállítandó, illetőleg megajánlandó ujonczjutalék- 
ról szóló törvényjavaslatot a legközelebbi napokban kü­
lön elő fogja terjeszteni.

A törvényjavaslatot a ház előzetes tárgyalás végett a 
véderő bizottsághoz utasitja.

Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter hét jelen­
tést terjeszt be és pedig : a körmend-né met újvári, féiegy- 
háza-majsai. a szelistye-prandaneviczi, az ó-becse-ujvidék- 
titeu, a zsibó-nagybányai, a székesfehervár-bicskei és a 
margitta-szilágysomlói helyi érdekű gő»:. mozdonyt* vas­
utak engedélyezéséről.

A beadott jelentések kinyomását és szétosztását a ház 
elrendeli és előzetes tárgyalás végett a közlekedésügyi 
bizottsághoz utasitja.

Következik az Erzsébet királyné emlékéről szóló tör­
vényjavaslat, melyet a ház harmadszori olvasásban is
elfogadott.

hermányi vá- 
k épviselő még­

olyét, a földadó 
^ánt.
rjiiniszter az 1889.

oh, jól van, arról már bátran beszélhetek, 
met láttam a szegény gentlemant.

Mrs. Drayton feltette kalapját, salját. A kocsis 
felrakta a kocsijára a sok podgyász! és ostorral 
kezében megállóit az ivó-szobában.

Adjanak egy pohár bort a bérkocsisnak, — 
szólt Hugó, mire Mrs. Drayton a pohárszék felé 
dőezögött

Ne bántsa, Mrs. Drayton üljön csak be a 
kocsiba, Mercy majd elvégzi helyette.

Mercy odalépett a boros-palaczkokhoz és szó­
rakozottan töltött a szeszes italból.

— Most tíz óra harmincz perez van, — mondá 
Hugó, óráját megnézve. Először is Westmins­
terbe kocsiznak a St.-Margit zárdához és onnan 
St.-Pancrasba, hogy elérjék a tizenkét órai vo­
natot. . . .

Ezeket mondva, kilépett az ajtón és fejét 
bedugta a kocsi-ablakon. A fogadósné már el­
helyezkedett ülésén.

Mrs. Drayton, — súgta neki Hugó. Egyetlen 
szót sem szabad kiejtenie fiáról azon úri hölgy 
előtt. Ezt el ne felejtse. Megértette jól az utasítá­
saimat ?

Igenis, Sir, bár nem mondhatnám egé­
szen . . . mivel láttam a gentlemant ... de hát 
hol van Pál ?

— Pszt!
A kocsis kiment és felmászott a bakra. A kő­

vetkező pillanatban pedig elindult a kocsi.
Ritson Hugó visszatért a házba. Akkor már 

lejött Jabez a csapos-fiu is az emeletből.
— Mikor szokták bezárni a házat? — kérdezé 

tőle Hugó.
— Tizenegy órakor, Sir, — feleié Jabez.
— Miután úgy sincs itt senki, akár mindjárt

is bezárhatná...............Ne törődjék vele fiam, csak
zárjon be mindent. Mercy, a szeme sokkal gyul- 
iadtabb most, mint volt, menjen és feküdjék le 
azonnal. J

Mercy szemei nem voltak annyira gyulladtak, 
mint a milyen ijedt volt tekintetének kifejezése. 
Gépiesen ment ki. De mikor a lépcső aljához ért, 
visszafordult és beszélni próbált. Hanem sehogy 
sem akartak a szavak kijönni a torkán. Végre 
azonban mégis megszólalt különös hangon.

Ón nem mondott nekem igazat.
— Mercy!
— Hol van Christian lelkész? — kérdezé Mercy 

szokatlan szigora hangon.
Nem szabad ezt a hangot használnod

Átküldetik a főrendekhez tárgyalás és hozzájáru­
lás végett.

Elnök: Ezzel a napirend ki van merítve.
Következik a holnapi ülés napirendjének megállapí­

tása. Erre nézve a ház korábbi határozata fonalán ja­
vaslatba hozom, hogy a holnap 10 órakor tartandó ülé­
sen a ház töltse be az elnöki helyet és válaszsza meg 
a következő bizottsági tagokat: a föld nevelésügyi bízott 
ságba egy-egy tagot. Elfogadja a ház ? (Igen i)

Fölényt Gáza : A maga részéröl a proponált napi­
rendet elfogadja, csupán néhány rövid megjegyzést kocz 
káztat. Az országgyűlés összehivatott szeptember hó 
5-ére. Ma szeptember 30-ika van. Ezen egy hónap alatt 
a képviselőház semmiféle érdemleges munkát nem vég­
zett, íUgy van I balfelől.) és érdemleges munkát az el­
nök mai javaslata sem tartalmaz. (Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.)

Az a meggyőződése, hogy a kormány czélzatosan a 
törvény kijátszására törekedett, államcsínyt tervezett az 
osztrák kormánynyal egyetértve. Konstatálja, hogy a 
kormány, daczára annak, hogy a munkaképes parla­
ment együtt van, a parlamentet foglalkoztatni nem ké­
pes, vagy foglalkoztatni nem akarja, és ez által lehetet­
lenné teszi, hogy kellő időben, január 1 -je előtt, a tör­
vény megfelelő intézkedései érvényesüljenek, a vámterü­
let kérdésében a képviselőház határozatot hozhasson. 
Ennyit tartott szükségesnek megjegyezni.

Kossuth Ferenc*: Én is hozzájárulok ezen nagyon 
csonka napirendhez, de lehetetlen, hogy a magam és a 
köröttem levő párt nevében ki ne fejezzem megbotrán­
kozásomat — engedjék meg, hogy ezzel a szóval éljek 
— a felett, hogy akkor, a mikor közludomásilag az or­
szágnak egyik legfontosabb ügye vár elinti zésre, akkor 
az országgyűlés, bár a törvény által kiszabott nyolez 
hónapból elmúlt már négy hónap, mikor összeült, a 
kormány vezetése alatt még az ötödiket is elpocsékolni 
volt kénytelen. Ezt akartam megjegyezni.

Gróf Apponyi Albert: Hozzájárul az elnöki propo- 
ziczióhoz és pedig abból a paradoiálisnak látszó okból, 
mert az a háznak érdemleges munkarendjére nem vo­
natkozik. Érdemleges munkarendet tartalmazó propozi- 
czióhoz nem járulhatna mindaddig, mig a kormány 
annak a kötelességnek meg nem felel, hogy a hazát 
és az országot a kiegyezési ügyek állásáról tájé­
koztassa.

E tekintetben a helyzet ma súlyosabb, mint volt 
akkor, a mikor ezt a kérdést először felvetették. Súlyo­
sabbá vált az által a leleplezés által, melyet az osztrák 
kormány előterjesztései tartalmaznak. Mert addig, a mig 
a magyar kormány minden hozzá intézett kérdéssel 
szemben tagadta, hogy a kvóta felemelésére nézve az 
osztrák kormánynyal bárminemű megegyezés léteznék, 
az osztrák kormánynak a fogyasztási adukra vonatkozó 
előterjesztése az indokolás! hivatalosan tartalmazza 
zl, hogy a mi financziális előnyt csak az előterjeszté­

sek Magyarországnak nyújtanak, annak megadasa egye­
nesen a magyar kvótafelemeléséhez van kötve. (Igaz 1 
Úgy van ! a baloldalon.)

Itt tehát két dolog közül egy áll: vagy nem felelt 
meg a valóságnak a magyar kormánynak az a nyilat­
kozata, mely szerint 6 az osztrák kormánynyal a kvóta 
felemelésére nézve megegyezésre nem jutott, vagy az 
osztrák kormány hallatlan vakmerőséget engedett meg 
magának, midőn egy egyezményes javaslat indokolásá­
ban hivatalosan a megegyezés oly feltételét állítja, 
melyre nézve megegyezés nem jött létre.

Csak u-.ég egy harmadik lehetőség olyan, mely nincs 
kizárva, az, hogy régebben ugyauiiy természetű megálla­
podás az osztrák kormány es magyar kormány között 
nem létezett, hanem a hires augusztusi tárgyalások alatt 
jött létre : ma ilyen megállapodás van ; vagy az osztrák 
kormány követett el olyan vakmerőséget, mely a ma­
gyar kormányra nézve erkölcsi lehetetlenséggé tenné, 
hogy vele tovább tárgyaljon.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : T. képviselőház ! 
Szükségesnek tartom néhány szóval reflektálni azokra, 
a miket gróf Apponyi Albert t. képviselőtársam a kvótát 
illetőleg mondott.

A két kormány a törvényjavaslatot egyetértöleg álla­
pította meg és egyértelmű törvényjavaslatot terjesztett a 
két ház elé; az indokolás sem "az osztrák kormány 
részéről a magyar kormánynyal, sem a magyar kor­
mány részéről az osztrák kormánynyal szemben külön 
bírálat tárgyát nem képezte. En azt nem ismertem, a 
gyakorlatnak megfelelöleg nem is volt szükséges ismer­
nem, olvastam a lapokban annak tartalmáról ; azonban 
ki kell, hogy jelentsem, hogy a magyar kormány és 
osztrák kormány között a kvótára nézve semmiféle meg­
állapodás fenn nem áll. (Helyeslés.) A magyar kormány 
is azon az állásponton van, hogy ebben a kérdésben a 
kvóta-bizottsagok hivatottak eljárni. (Helyeslés. Úgy 
van I jobbfelől.) Épen arra törekedtem és reméllem, 
eredménynyel, hogy a kvóta-bizottságok legközelebbről 
tárgyaljanak és ebben a kérdésben a megoldás a kvóta­
bizottságok utján kerestessék, kerestessék úgy, a hogy a 
kvóta-bizottságok azt jónak látják, a hogy a magyar 
kvóta-bizottság már kijelentette: a számszerű adatok 
szigorú figyelembevétel alapján.

Ha az osztrák kormány előterjesztése indokolásában 
reményét köti ahhoz, vagy követelését, ha úgy tetszik, 
hogy a kvóta felemeltessék, ez az ő egyéni nézete, vagy 
óhaja is lehet, de e tekintetben, semmi néven neve­
zendő megállapodás az osztrák kormány és a ma­
gyar kormány közt fenn nem áll. (Élénk helyeslés 
obbfelől.)

velem szemben. . . . Eredj most és feküdj le ki­
csikém.

Mercy lesüté Hugó tekintete elől szemeit és 
elfordult.

Hugó szemeivel kisérte a lépcsőn felfelé...............
Annyira biztos volt a leány szerelmében, hogy 
még abban a pillanatban sem kételkedett halai­
ban felette.

De Mercy nem feküdt le. Befordult a helyett 
Drayton szobájának nyitott ajtaján. A szoba sötét 
volt; csakis a holdnak egy sugára vetődött lia- 
ránlékosan a padlóra; azt azonban kivehette 
Mercy, hogy Ritson Pál eszméletlen alakja ott 
feküdt végig terülve az ágyon.

*■'** hazugsággal vezettem ide ezt a sze­
gény embert, — gondolá a leány. És feje szé­
dülni kezdett, majd az ajtóhoz dűlt Több perez 
telt el mély hallgatásban.

A folyosóról felhallatszó léptek zaja riasztotta 
fel Mercyt kábultságuból. A szoba felé tartottak. 
A félig betett ajtó kitárult.

Mercynek már nem volt ideje megszökni, vissza­
húzódott tehát az ágy lába meg a fal közötti 
szűk tér sötétségébe.

Két férfi lépett be. Mercy inkább a tapintás 
érzékével, mint szemeinek látásával, vagy hali- 
érzékével észlelte ottlétüket. Lábujjhegyen lépdel­
tei, a sötétség ugyan eltakarta őket, de forró 
leheletük fojtova tette a levegőt. Egyikük az ágy 
oldalrészéhez közelített; Mercy érezte meginogni 
az agyat. Az ember az ágy fölé hajolt, mire 
szünet következett. Legfeljebb alig észrevehető 
lélegzését lehetett hallani az érzéketlen em­
bernek.

— Elég csendes még most, — szólalt meg egy 
hang, a mely Mercy egész valóját borzon­
gásba hozta. . . . Most tehát rajta, nincs veszteni 
való idő.

A leány ősszekuporodott s visszafojtá lé­
legzetét.

~ Teringettét! Ha nem akarnék a bajból 
minden áron kimenekülni, — mormolá egy má­
sik hang.

Mercy felismerte mind a két férfit. Egyik Ritson 
Hugó, a másik Drayton Pál volt.

Hugó becsukta az ajtót.
— Ugyan miiéle buta ember állította azt, hogy 

a szerencse kedvez a bátornak ? — szólt halk 
gúnyos hangon. íme, most itt van a sze­
rencse egy ilyen ember lábai előtt, minő ön

Drayton dőrmőgőtt valamit és Mercy elfojtott 
káromkodást vélt hallani 3 3

Ily körülmények közt nem látom fennforogni azt az 
újabb sérelmet és újabb indokot, a miért ebben a ház­
ban tárgyalni ne lehetne. A kiegyezési javaslatok a ház 
előtt feküsznek, e javaslatokkal, reményiem, már e bét 
folyamán vagy a jövő hét folyamán az illetékes bizott­
ságok foglalkozni fognak; különösen a pénzügyi bizott­
ságban e tekintetben, ha nem is mondhatom, hogy ha­
tározat, de megbeszélés jött létre arra nézve, hogy mi­
dőn a bizottság a költségvetés tárgyalását bevégzi, a mi 
reményiem, e héten vagy a jövő hét elején megtörténik, 
azonnal hozzá kezd a hozzá utasított kiegyezési javas­
latok tárgyalásához.

Hát ezek a javaslatok a bizottság előtt feküsznek.
Hogyan méltóztatnak képzelni, hogy a ház már azok­

kal foglalkozzék, midőn azok még bizottsági tárgyalást 
kívánnak ? (Úgy van! jobbfelől.) Ily körülmények közt 
egyáltalában nem ismerem el, hogy jogosan méltőztat- 
nak a kormányt támadni, legkevésbbé azzal támadni, 
hogy nem foglalkoztatja három hét óta a házat. Hiszen 
nem én gátoltam, hogy egyes javaslatokat a)házban ne 
tárgyaljanak, hanem a képviselő urak. (Zaj a szélső 
baloldalon.) Mi ebbe belenyugodtunk, mert nem tartjuk 
nagy veszedelemnek, hogy ha azok a javaslatok, a me­
lyek már tárgyalásra készek, rövidebb vagy hosszabb 
időre elhalasztatnak ; bárha nem tudom, hogy nem lett 
volna czélszerü és jó, például a Margithidról szóló ja­
vaslatot letárgyalni, mert a mai kedvező kis vízállásra 
való tekintettel az őszszel az építkezést megkezdhették 
volna. De vannak még más ily természetű tárgyak is. 
De hát méltóztattak abban a nézetben lenni, hogy azok­
kal ne foglalkozzunk, én nem erőltetem a dolgot (Úgy 
van! jobbfelől.) Méltóztassanak ebben a maguk állás­
pontjának az érvényesülését látni, de ha ezt méltóztat­
nak látni, akkor ne méltóztassanak a kormányt fele­
lőssé tenni. (Élénk helyeslés. Úgy van! jobbfelől.)

HorAnsxky Nándor: A miniszterelnök felszólalása 
folytán a mai napon csak egy körülményre kíván 
reflexiót tenni és ez abban áll, hogy ha áll az, a mit a 
lapokban olvasunk, hogy tudniillik az osztrák kormány 
a gazdasági kiegyezésre vonatkozó egyezményeket csak 
azzal fogadta el, illetőleg az átutalási eljáráshoz csak 
azon feltétel alatt járul, ha a magyar kvóta felemeltetik, 
akkor konstatálnom kell, hogy a két kormány közt 
egyezményes megállapodás nem jött létre ; pedig nem jött 
létre, akkor már ma meg van szegve az 1898 :1. t.-cz.- 
nek az a rendelkezése, hogy abban az esetben, ha a 
két kormány közt megegyezés nem jönne létre, a ma­
gyar kormány május havában, vagy mindjárt nyomban 
április ut n az unálló berendezéseken nyugvó előter­
jesztéseket megtenni köteles. Egyik a kettő közül. Vagy 
van megegyezés feltétlenül, vagy nincs. Ha van fel­
tétlenül, akkor az osztrák kormány előterjesztése nem 
tartalmaz valóságot. Ha pedig a megegyezés feltételhez 
van kötve, akkor, mint mondám, már ma meg van 
szegve az 1898 : 1. t.-cz. rendelkezése. (Élénk helyeslés 
a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök: A holnapi ülés napirendjének megállapítása 
után az ülést bezárja.

Az ülés végződik délelőtt 10 óra 50 perczkor.

Az ujonczjutalék provizóriuma.
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter a 

képviselőház mai ülésében törvényjavaslatot ter­
jesztett be, az ujonczjutalék provizóriumáról. A 
hírhedt véderő-törvénynek az ereje ugyanis ebben 
az évben lejár, miért is az ujonczjutalékok rheny- 
nyiségének újabb meghatározását tárgyaló javas­
latokat még ebben az évben kellett volna a tör­
vényhozás elé terjeszteni, melyekben a törvény 
értelmében a kővetkező tiz évre gondoskodni kel­
lett volna, vagy az ujoncziétszám uj megállapítá­
sáról, vagy pedig, a mi inkább megfelelt volna 
úgy a katonai, mint a politikai körök kívánalmá­
nak, a törvény revíziójáról. Minthogy azonban 
manapság mind a két törvényhozás összes erejét 
a kiegyezési kérdés megoldása foglalja le, a véd­
erő-törvény revíziójának fontos ügyét nem találta 
most alkalmasnak a magyar kormány napirendre 
hozni, s azért provizórikusán kívánt intézkedni 
annak dolgában, benyújtván egy javaslatot az 
1888—98-iki időközre megállapított ujonczlétszám- 
nak az 1899. évre való változatlan íöntartasáról.

A honvédelmi miniszter által beterjesztett ja­
vaslat igy hangzik:

Törvényjavaslat
az 1889. évi VL törvénycziltk 14., valamint az 1890. 
évi V. t.-cz. 2-ik szakasza rendelkezésének illetőleg a 
hadsereg és haditengerészet, valamint a honvédség szá­
mára megállapított ujonczpótlék megoszlásának az 1899. 
év végéig való fentartása tárgyában,

1. A véderőről szóló 1889. évi VL t.-cz. 14. §-a 1. 
bekezdésében foglalt rendelkezés, a mely a közös had­
sereg és haditengerészet fentartásához szükséges évi 
ujonczjutalékot a monarchia két államára nézve 103.100 
főben állapította meg s ugyanezen szak as 5. bekezdésé­
ben, valamint ezzel megegyezöleg a honvédségről szóló

— Én bizony szívesen megszabadulnék ettől 
a szerencsétől s ezt bevallani önnek nem is szé­
gyenlem.

Ritson Hugó gúnyos nevetése felhangzott az 
ágy mellől. Még mindig ott állott Ritson Pál 
fejénél.

Bizony nem hagyná el ezt a házat olyan 
biztonságban, ha a rendőr-főnők jönne érte ko­
csijával és a csendőreivel, — mondá, majd tü­
relmetlenül utána teve: „Rajta tehat és ne 
vesztegessük az időt és huzza le róla azt az áruló 
felöltőt.* (Folytatása következük.)

K A technika legújabb csodája. A mo­
dern hidépités kiváló sikere az az ivhid. a melyet 
a Niagara vízesés alatt épen most fejeztek be. 
Ez ugyanis a föld legnagyobb feszület! távolság­
gal biró ilyen hídja, a mennyiben egyetlenegy Ív­
vel fogja át a folyót, a mely ottan'264-6 méter 
széles. Eddig a legnagyobb ivhidak a Rajna fö­
lött voltak, de ezeknek hosszasága meg sem kö­
zelíti az uj hidét. A bonne-i Rajnahid ivhoszsza 
187 méter, a düsszeldorfié 172, végül a Müngsten 
mellett levőnek 170 méter a feszületi távolsága. 
A francziák leghosszabb ivhidja 164 méter Az uj 
Niagarahid szélessége 15 méter és közlekedési 
pályája a viz színe fölött 58 méter magasan vám.

K A* öregek vérerei. Mikor a német vege­
táriánusok apostala, dr. Alanus az idén vissza­
vonult pályájáról s kijelentette, hogy a tisztán 
növény nyel való táplálkozás tönkreteszi a szerve­
zetet arra hivatkozott, hogy a legnagyobb orvosok 
és eletbuvarok az öregek ereiben bizonyos meg- 
kovesedest apasztaltak, a mi legtöbbnyire u nö­
vényevőknél lepett fel. Mint orvos saj'at ma°án 
tapasztalta 40 eves korában, hogy az erei kez­
denek merevedni, mert a sok nővénynedv, a 
melyek tagadhatatlanul sok sót tartalmaznak, a 
veredenyekbe kerültek s ott lerakodtak. Elveit 
rögtön megtagadta, a vegetárianizraus érdekében
hl™ mUV1' Vnelfknek e«ész életét szentelte, 
haszontalanoknak nyilvánította s teljesen viss-a- 
vonuU a nyilvános élettől, hogy helyrehozza éle­
tének eddigi mulasztásait.

K A villamos vasutak terjedése. Olasz­
országban az Adda vízesésnek erejét ki akarják 
hasznaim s a kormány elhatározta, hogy 106 
kilometer hosszú nyílt pályája villamos vasutat
Ä ah™e yík azuta.n’ ha beválik, több helyen 
fognak hasonló rendszerű hálózatot létesítene

1890. évi V. t.-cz. 3. szakaszában foglalt rend 1:■ zés. , 
mely a magyar korona országai hon ve iségenti fen;*
tágára szükséges évenkinti ujonczjutalékot 12.500 lében 
állapította meg, az 1889. évi VI. t.-cz. és az 1895. 1 
t-cz. 1. §. által módosított 14. szakaszában foglalt ősz. 
szes egyéb feltételeknek és korlátozásoknak is érvénybe 
hagyásával az 1899. év végéig kiterjesztetik, illetőleg 
fentartatik.

í. §. A hadsereg és haditengerészet, valamint a ma­
gyar honvédség ezen ujonezjutalékainak a körülmények 
szerint továbbra is változatlanul hagyására vagy meg. 
változtatására ezélzó javaslatok alkotmányos utón leendi 
ujabbi megegyezés végett az 1899. év lefolyása elüli 
terjesztendő! a törvényhozás elé.

3. §. Ezgn törvénynek a végrehajtására a honvédelmi 
miniszter bizatik meg, a ki ez iránt a közős hadügymi­
niszterrel egyetértöleg fog intézkedni.

Budapest, 1898. évi szept. 30.
Kiadja :

Báró Fejérváry Géza, 
honvédelmi miniszter.

A javaslat indokolása a kővetkező :
A véderőről szóló 1889. évi VI. t.-cz. 14. g-a a k: v;3 

hadsereg és haditengerészet fentartásara szükséges évi 
ujonczjutalék 103.1U0 tőben és a honvédségről szó,.. 
1890. évi V. t.-cz. 3. g. által az elöob említett törvény- 
czikk abbeli rendelkezésével összhangzóan a mag, ,r 
korona országai honvédségének fenlartasára szükség, s 
évenkinti ujonczjutaléka 12.500 főben állapíttatott ns 
A véderőről szóló 1889. évi VI. t.-cz. 14. g-a egyuiial 
azon rendelkezést foglalja magaban, hogy úgy a k-z s 
hadsereg, mint a haditengerészet, valamint a honvédség 
számára ekként megállapított létszáma tiz évre érvé­
nyes, további tiz évi határidő eltelte előtt az iijoncz- 
jutalékok változatlanul vagy megváltoztatására cze.zj 
javaslatok a kormány részéről a törvényhozásnak ideg­
ben előterjesztendók. A mennyiben a véderőről szo.j 
fentebbi türvényezikk már az 1689. évi soruzas és i 
jelen sorozás eredményének végleges számbavétele ide -- 
ben érvényben volt, a 10 évi határidő is a folyó telis, 
évben telik le, mihez képest az ujonczjutalékok menny.- 
ségének újabb meghatarozasat tárgyaló javaslatok meg 
ezen év folyamában volnának a törvényhozás elé 
jesztendők.

Ezen fontos kérdésnek napirendre hozatala azonhr.n 
a monarchia két állama között fec.forgó közgazdaság: 
egyezkedési kérdések mellett a jelen időpontban es a 
jelen viszonyok között annál is inkább időszerütieum; 
mutatkozik, mert az imént, említett és sürgős mego, : 
igénylő függő egyezsedesi kérdések oy számosig, 
azok kielégítő megoldása a felmerült sok l . - 
ség folytán annyi iá vett igénybe, hogy azokat ;y
újabb, bár véderőnk i intő, tehát szinten fontos kér­
désnek szőnyegre hu- Lalával szaporítani nem látsz.k 
czélszerünek.

Ily általánosan is ismert, tehát bővebb fejtegetést 
nem igénylő viszonyok között legezfiszerübbnek látsz 
azon ideiglenes intézkedés, a mely áltál az UjOnczjuta- 
iékokra vonatkozólag a jelen állapotnak egy tovazbi 
évre való fentartása rende.telnék el.

Ezen indokok szolgálták alapjául a jelen törvényja­
vaslatnak, a mely azt czélozza, hogy a véderőről s.. 
1889 : VI. t-cz. 14. g-ának, valamint honvédségről sz .j 
1890. évi V. t.-cz. 3. §-ö.nak rendelkezése egy érv i 
hosszabbittassek meg, vagyis hogy a közös hadsereg - 
a haditengerészet fentartásara szükséges és a monarchia 
két államára nézve 103.110 főben megállapított évi ujoncz­
jutalék, valamint a magyar korona országai honvédsé­
gének fenlartasára szükséges 12.500 főnyi ujonczjutalék 
változatlan fentartása az 1899. év végéig mondassák ki 
s ezen ujonczjutalékok mennyiségének további fentart 
Sára vagy megváltoztatására vonatkozó javaslatok a jövő 
1899. év végéig terjesztessenek a törvényhozás elé.

Tisztelettel kérem lehat ezen törvényjavaslatnak al­
kotmányos tárgyalását.

Budapest, 1898. évi szept. 30.
Beadja:

Báró Fejérváry Géza. 
honi*, miniszter.

Berzevlozy Albert bnjdoaása. Berzeviczy Albert, 
a képviselőhöz volt alelnöke, a kit holnap a kormányp ,;t 
újra fölemel erre a tisztségre, ma elbujdosott. Berz vi v 
a nagy kitüntetés elöl vidékre vunuit, mintha csak ; 
gyenlené azt a komédiát, s. mit «elvbarátai» vele í vi­
tatnak. Épen ezért igen komikusán a félhivatalos u « - 
goknak lakonikus kiadásai, melyek szó szerint igy bau.■ 
zanak :

Berzeviczy Albert országeyülési képviselő -„".ab 
napra elutazott a fővárosból. („U. (7.)

Berzeviczy Albert dr. orsz. képviselő, több na; . 
vidékre utazott. (Bad. Tud.)

Berzeviczy Albert v. b. t. tanácsos, orsz. képvi- 
ma este Kassára utazott. (0. É.)
Ehhez az eltűnéshez valóban nem volt szükség ekl. .

feltűnésre.

Belgiumban hasonló irányú mozgalmakkal . 
zunk, mert ott is akarnak nyílt palváju villám .. - 
kát létesíteni. A technika jelen "állásánál p 
fűznek hozzá ugyan ők sem valami tulság s 
reményt, mert a nagy feszültségű áramok m 
fékezése nagyon költséges, de mivel az erőt a 
folyamok vizei ingyen adják, meglehet h 
üzem túlságos olcsó fen tartása és a befektet 
kamatai még mindig kisebbek lesznek a go,: - 
utak üzemben tartásánál. Különben, hogy 
kormány czélja nem egyéb az üzem olcsóbb,, 
telénél ebben a dologban, világos onnét is, 
a menetsebesség az óránkinti 30 — 40 kilomé . 
nem fogja meghaladni.

Rt Távirás telefonnal. Marconi drót n-. 
való távirásánal a jelfogó nem mindig mO- 
pontosan. Most, hogy Angiidban 6 k;i- m • 
volságra egymástól a szikra-távirást akarj ik 
használni, azzal az argumentaiással, hogv Ma: 
tavirója megbízhatatlan, a regi rendszerű P-,-- - 
féle elektrodinamikus taviról használjak f, .. 
melyet teltaialója úgy módosított, hogv a táv ü 
bocsátott hullámok utjaba telefont telefont t-,.:. 
a melyik hol rövidebb, hol hosszabb ideig szf 
tel a folytonos zugusban és igy pontokat és v, - 
nalakat hall a felvevő.

T*» Kövér emberek kei'ékjyárversemje. X 
párisi Vélő kerékpáregylet a minap érdekes - 
senyt rendezett a boulognei erűdben. C- $,«. 
sportférfiak vehettek részt, a kik 100 kike, 
súlyosabbak voltak. Nem kevesebb, mint 11 háti- 
másán meghízott párisi állott a starthoz in - 
verejtékes arczczal hajtson körül g.-pével’ a t 
körül huszonkétszer egymásután, a mi 25 ki 
méternyi útnak felel meg. A kövér uras oly -. -
tempóban indultak, a mi elsőrendű kerékpárú- -- 
nak is becsületére vált volna. Üt pn,,z 
azonban a legelői haladó öt versenyző ól­
mozott es abban a pillanatban közei 600 k, - 
grammnyi súly esett a tőidre. Szerencsére mari 
az öten csak csekély sérüléseket szenved vk e- 
nehany tuczat rendes testalkatú emberbarát . 
sikerűit okét talpraaUitani. A huszadik kilom-b - 
net a 118 kilogrammos Bugeant föibukutt. A-.u ... 
csakhamar két más ur föladta a versenyt. - 
nem győzték tovább lélegzettel. Első volt a czh- 
°al r"v,d egy és háromnegyed óra alatt Vander- 
doucht ur, a kit a közönség lelkesen megtapsolt 
s csak nagy testi súlyára való tekintettel neui 
emelt vallaira.

Nép gyűlés I
siklósi polgári 
rendez az önállq 
A népgvülésre 
pártot is, melyig 
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Kép gyűlés as önálló vámterület mellett. A
siklási polgárság vasárnap délelőtt nagy népgyülést 
rendez az önálló vámterület és nemzeti bank érdekében. 
A népgyfilésre meghívták az országgyűlési függetlenségi 
pártot is, melynek kebeléből a népgyülésre Kossuth 
Ferencz, Hen taller Lajos, Pichler Győző, Brázay 
Kalman. Jeszenszky Ferencz, Meszlényi Lajos és 
Antal Pál országgyűlési képviselők utaznak Siklósra.

Szxktanfolyam hadblrák «lámára. A magy. klr.
!• nv dhadbirói kar létszámának kiegészítése érdekében 
azok számúra, kik ezentúl a honvédhadbirói kvalifiká- 
cziót óhajtják elnyerni, Budapesten tanfolyamot fognak 
felállítani. A szaktárgyakat kizárólag honvéd törzshad- 
bírák fogják előadni s ezenkívül egy gyorsirőtanár a 
gyorsírást is elő fogja adni.

A reichsrath munkában.
(Az Egyetértés távirati tudósítása.)

A reichsrath mai ülése is zajosan kezdődött, de 
végűi gróf Than miniszterelnök felszólalása után 
meghozta a várt eredményt: az obstrukczió félre­
tette a maga fektelen eszközeit és határozatba 
ment. hogy hétfőn megkezdik a kiegyezés tár­
gyalását.

Fizi a váratlan fordulatot Fuchs elnök tapinta­
tos közbenjárása eredményezte, a ki a német 
nagybirtokosokon tegnap ejtett sérelmet ma dicsé­
retes módón helyrehozta es így legalább egyidöre 
biztosította a reichsrath munkásságát.

Az ülés, bár 11 órára volt hirdetve, csak fél 
egy tele kezdődött. Addig is meg volt azonban a 
parlamentnek a maga szenzacziója Slojalovski 
pater személyében, a ki ma először jelent meg a 
reichsrath ülésén. A pap-kepviselö, kiről az a hír 
voit elterjedve, hogy a vonatról leugrott, hogy 
megszökjön a magyar csendőrök elől, kitűnő 
s.-.inben fogadja ismerősei üdvözletét, a kiknek 
elén Wolf köszönti 61.

Az ülés lefolyása egyébként ez volt:
Dr. Fuchs Viktor elnök 12 óra Ifi perczkor meg­

nyitja az illést es bemutatja Schönerer ,s társainak a 
nyeivrendeletek megszüntetése tárgyúban, üochtnbur- 
ger és társainak a Magyarországgal kötendő kiegyezést 
i -tő javaslatok visszavonására vonatkozó sürgősségi in­
dítványát.

A beadványok felolvasása után Schönerer kérdi az 
elnöktől, igaz-e annak a folyóiratnak közleménye, mely 
azt jelentette, hogy az elnök számos olyan csehországi 
képviselőt ismer, kik békülékeny szelleműek és más 
rendet óhajtanának. Miután ily nyilatkozat sértést Invol­
vál magúban több képviselővel szemben, kérdi az elnö­
köt. tényleg megletie-e ezt a nyilatkozatot.

Elnök azt válaszolja, hogy nem emlékszik rá, hogy 
ilyen kijelentest tett volna ; de ha megtelte, csak mint 
r aganember tette es ezért senkinek sem tartozik fele- 
lusstrgge!.

St jalowsJci páter, a ki ma először jelent meg a 
krpvis iőhazban. azt kérdi az elnöktől, hogy mikor 
szándékozik a gaiicziui kivételes állapotokról szóló ren- 
deieleket napirendre tűzni. Ezeket a rendeleteket előbb 
nyújtottak be, mint a kieg^ezesi javaslatokat. Kívánja, 
iiog> a rendeieteket minél hamarabb tűzzék ki a napi­
rendre.

Az elnök első sorban határozottan tiltakozik az ellen, 
hogy StojaLou'ski képviselő kételkedjék szavaiban. 
Mar tegnap kijelentette, hogy a szóban forgó rendelete­
ket csak szeptember -ő-én kapta meg. Különben pedig 
a kormány előterjesztéseit a lehetőség szerint lógja 
napirendre tűzni. (Helyeslés )

A ház ezután altér a napirend első pontjára : a 
kvóta-küldöttség választására.

Shcnerer azt kivanja, hogy a választás a névsor 
fv.. ivas.'.sával történjek meg és e fölött névszerinti sza­
vazást kér.

A névszerinti szavazást a ház nem támogatja. (Zaj a 
Sehö;i*-r r purton.) K.állások :

— Ezt akartuk, l.add lássuk, hol van a né* 
7net ellenzék ! Ez nekünk elég !

Schönerer (kiáltva) : Csuk ezt akartuk 1 Meg akar­
lak mutatni, mennyit er az ellenzék, ha nemzeti érdek­
ről van szu ! (Nagy zaj a keresztény-szoczialisták pad­
jain. Felkiáltások : Csend f Fogja be a száját! A 
szolgák kosarakban gyűjtik össze a szavazólapokat.)

Wolf' Hut a választ, s mar megint ilyen megbizhat- 
ian, hebe-hurgya módon történik? (Nagy zaj. A kevesz- 
teny-szoczialisták folyton kiabálnak: Csend! Csend 1) 

Bielohlauek : bennünket nem vásároltak 
arany márkákkal. minket nem /izettek meg!

Ezután áttérnek a kiegyezési javaslatok első olvasá­
sira. Előbb azonbau az elnök gróf Than miniszter- 
elnöknek adja at a szót

A miniszterelnök beszéde.
Gróf Tnun miniszterelnök : Tisztelt ház ! Miután 

az összes formalitásokat elvégeztük, engedjék meg ne­
kem, hogy a tisztelt hazat üdvözöljem és kifejezzem 
abbeii remén vemet, hogy a most kezdődő ülésszak a 
termékeny munka ülésszakja lesz. A közélet minden 
terén egész sorozat rendkívüli fontosságú kérdés vár 
tüntetésre. A monarchia és az ország szükségletei, 
tvVubbá a nép érdekei sürgősen követelik a pozitív par­
lamenti munka megkezdését. Magyar or szaggal ren­
dezni kell a szövetséges viszonyt és gondoskodni 
kell a monarchia erejéről és hatalmáról, a melynek 
a.apja a közösségben és • barátságos egységben gyöke­
redzik. A mint az alkotmány előírja, meg kell ujitani 
»z alkotmányos viszonyt.

Schönerer : Fügeszezt föl a nyelvrendeleteket ! 
Elnök: Önnek most nincs joga szólni, maradjon

nyugodtan.
Sch merer : A közbekiáltások nem jönnek jegyző­

könyvbe, hát ne zavartassa magát.
Lueger: Csend, csend 1
Wolf: Nem vagyunk a községtanácsban, po1- 

gantttster uram. (Folytonos lárma és zaj a Lueger-

áárí ■»•) , ,
Felkiáltások a szoczialuernokratáknál : Csend,

jiezkő !
Gróf Tnun (folytatva): Mindent kerülni kell, a 

mi szakadásra vezethet és mindent meg kell pró­
bálni, a mi egyezséget hoz létre. A mint az alkotmány 
előírja, meg kell újítani a viszonyt a magyarokkal, 
mert az egyezségben van a monarchia ereje és az 
egves felek jóléte, a szakadásban mindkét államiéi 
gyöngülése és az összességnek igen súlyos, elhárithatat- 
iau károsodása. Ha nem sikerülne ezt a barátságos 
megegyezést létrehozni, akkor a mi iparunk, a melynek 
virágzása és további fejlődése epen ettől a megegyezés­
től függ, a legsúlyosabb válságba sodorlatik, ezer meg 
ezer szorgalmas kéztől raboljuk el ezzel a munkát s 
adjuk át őket a nyomornak s talán kénytelenek lesz­
nek szeretett hónukból messze vándorolni, hogy létüket 
biztosítsák.

Schönerer: Mint a kiüldözött német tisztvi­
selők /

Elnök ismételten figyelmezteti Schőnerert, hogy ne 
za- arja közbeszólásaival a szónokot.

Gróf Thun miniszterelnök folytatja beszédét: A ke­
reskedelem és az ipar ijesztően hanyatlanék, a régi 
piacz, az eddigi üzleti összeköttetések elvesznének és el­
veszne velük sok milliónyi érték. A kereskedő csak nagy 
fáradsággal kereshet és biztosíthat magának uj fogyasztó 
piaczokat A monarchia és az egyesek érdekei egyaránt 
a kiegyezés parlamentári» tárgyalását sürgetik; de min­
den esetre azzal a komoly szándékkal kell ehhez »

muukáho; látni, hogy azt végére is juttatjuk és nem 
azon kell fáradozni, hogy eltemessük a kiegyezést, ha­
nem azon, hogy uj életet öntsünk belé. Itt különböző 
törekvéseket látunk. Látjuk, hogy a vélemények meg­
oszlanak. A tisztelt ház többsége most is, mint eddig, a 
munka mellett van és a kisebbség soraiban örvendetes 
módon . . . (Haltjuk ! Halljuk ! kiáltások es nagy zaj a 
Schönerer-párt padjain.)

ff ölj: Dr. Gross, köszönje meg !
Az elnök csöndre inti a ház tagjait.
Schönerer : Hívja be a rendőrséget /
Az elnök rendre utasítja Schőnerert.
Schönerer : A ki behívta a rendőrséget, az el­

játszotta azt a jogot, hogy itt szólhasson /
(A Schönerer-csoport folytonosan kiabál.)

Az elnök csönget.
Gróf Thun miniszterelnök : A kisebbség soraiban ör­

vendetes módon az a törekvés nyilvánul egyes pár­
toknál . . .

Wolf: Dr. Gross ur, a kormány örül! Hall­
gasson hát ide !

Gróf Thun miniszterelnök : . . . hogy az oppoz.icz.iót 
a kiegyezés terén föladják és hozzálássanak ezen a téren 
a munkához. (Ellenmondás halról. Schönerer, Türk 
és [ró folytonosan kiabálnak), míg a kisebbség inas 
részei, úgy látszik, még nem; hajlandók feladni az ed­
digi harezot. De nemcsak a kiegyezésen való munkál­
kodásról van szó, t. ház. E föladat mellett, a mely any* 
nyira fontos a monarchiára 1 és a birodalomra nézve, 
nem szabad megfeledkezni a [többi köti lességekröl sem, 
a melyekkel az államnak és a lakosságnak tartozunk.

Wolf : Hónk nézve a nyelvkérdés sokkal fontosabb 
az uj kiegyezésnél! (Tiirk közbekiabál.)

Az elnök csundességre inti a zajongó képviselőket.
Wolf: Ön csak a magyarokon akar segíteni: 

Maga csak azon van, jhogy népjogainkat el­
fecsérelje.

Elnök: Csöndet kérek. Ne zavarja az ülést! 
Schönerer : Ön ne lármázzon! Maga is az 

Abrahúmovitz-féle elnökséghez tartozott. Ön­
nek nagyon csöndesen kellene lenni. Ilyen 
bűnösök a jegyházba valók. Csak hozzátok be ide 
megint a rendőrségei.

Elnök rendre utasítja Schőnerert.
Schönerer: Csak a nyeivrendeletek visszavonása 

fontos. (Schönerer, Wolf és Türk egyre lármáznak.) 
Elnök mind a hármat rendre utasítja.
Schönerer: De kell hivrii a rendőrséget!
Gróf Thun miniszterelnök : A parlamentnek nagy 

jogai vannak, a melyeknek csorbítatlan föntartását bi­
zonyára mindenki kívánja. De ezekkel a jogokkal kö­
telességek is áiianak szemben, a melyeket a parlament­
nek teljesitenie keli. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Wolf: Azokat teljesítem !
Gróf l'Jiun miniszterelnök : Ezek a kötelességek a 

kiegyezés tárgyalásával még nincsenek kimerítve. A 
parlamentnek nemcsak egy téren, hanem áltaíubuu dol­
goznia kell.

Wolf. Vannak pozitív és negativ kötelességek, me­
gyek a népekre milliókat nyomnak. Kormányozzon 
ön csak a 14- § al.

Turk : Követeljük, hogy a német nép megkapja jo­
gait ! Le a nyelvrendeletekkel !

író : .Vem felejtjük el az égen esküt !
Gróf Thun : Kérve kérem a t. kisebbséget, hagyjon 

fei azzal a liarczczal, a mely maris tulhosszu id ;g bé­
nítja meg közéletünket és a munkára kész többséggel 
együtt lásson a komoly alkotáshoz. (A Sci.önertr-cso- 
porl kuzbekiabal.)

Wolf : Mihelyt eltörlik | nyelvrendeleteket!
Gróf Thun minisztereliljjk : Minő bőséges munka áll 

előttünk : itt tan s ?. állair. I . • néj javára
irányuló tételeivel, az állatid szolgákra vonatkozó tör­
vény, a mely javítani foi/jaj az allami alkalmazottak egy 
egész osztályának anyagi helyzetét. (Élénk helyeslés.)

Wolf: Legsürgősebb szükség a nyeivrendeletek el­
törlése ! (Viharos kiáltások Csendet! Csendet !)

Gróf Thun miniszterelnök : ... itt van a ezukor- 
elárusilási adóról szóló törvényjavaslat, a mely pénz­
ügyi fedezetet nyújt a tiszttiselók és szolgák javadal­
mazásának emelésére. (Halljuk ! Halljuk ! balról.) A 
gazdasági javak útiratasi illetékéről szóló törvényt pór- 
népünk már régóta várja (Elénk tetszés. Kiáltások 
balról: Őrlési forgalom!) Az őrlési forgalom a ki­
egyezésbe tartozik : önökön! áll a kiegyezés fölött dön­
teni. A helyi vasutasról szfló törvény uj vasútvonalakat 
nyit meg, a Jap-nnal való: kereskedelmi szerződés javára 
válik kivitelünknek, a Dunasuabálvozás nemcsak hajózásun­
kat van hivatva fejleszteni,ihanem nagy területeket is fog 
megvédeni a gyakran ismétlődő áradások ellen. A t. ház már 
a felsoroltakból is látja, pdáig azokat még igen hosszú 
sorral egészíthetném ki, h<jgy minő munka var reá s 
csak ha majd a komoly munka megindul minden téren, 
azt fogja megmutatni, vaj:on a kiegyezés tárgyalásának 
óhajtásai az az eszme su-;alta-e, hogy parlamentünk 
újra életképessé tétessék. Á parlamenti élet hullámzá­
saiban néha a legélesebb narcz is jogosult lehet. De a 
legélesebb harcznak nem szabad czélnak, hanem csak 
rövid ideig tartó kivételnek lennie. Az állam java és 
baja a munkát kívánja. A> munka megzavarása a kép­
viselet kisebbsége részéről .teljességgel ellenkezik a par. 
lamenti élet alapját alktjtó majoritási elvvel. (Élénk 
helyeslés jobbról) A kormiíny a t. többséggel egyetért. 
(Élénk tetszés jobbról.) |

Wolf : Akkor már 4 rendőrség sincs messze! 
(Schönerer és Türke folytonosan kiabálnak.) 

író: Csak ne kapjunk újabb nyelvrendeletet!
Az elnök ismételten etiendre inti a zajougókat.
Gróf Thun miniszterelnök : A kormány a t. több­

séggel egyetért abban az óhajtásban, hogy minden té­
ren meginduljon és végrebajtassék a komoly munka es 
enr.ek a törekvésnek bizonyára minden hazafi csak a 
legjobb eredményt kívánhatja. Koronázza siker ezt a 
munkát. Kérem a t. háza', vegye első sorban a kiegye­
zési javaslatokat tárgyalás alá. Azután pedig tárgyalja 
egymásután a kormánynak mindama javaslatait, a me­
lyek az állam szükségleteivel és a lakosság széles réte­
geinek sürgős kívánalmaival vetnek számot. (Hosszan* 
tartó, élénk tetszés és taps a jobboldalon.)

Wolf: No ez szép volt /
A kiegyezel napirenden.

Schwegel megokolja tegnap benyújtott sürgősségi 
indítványát és azt mondja, hogy az a kérdés: alkotmá. 
nyosan fogják-e megköln. a kiegyezést, vagy pedig a 
14. §-sal ? A 14. §. halála az a’Lotmáuynak, halála a 
kiegyezésnek.

Gróf Thun. miniszterelnök : Joggal mutattak rá, hogy 
a jelenlegi ideiglenes viszony Magyarországgal olyan, a 
hogy azt a 14. §. alapján itt egyoldalúkig kellett megalkotni. 
Hogy miért kellett megalkotni, arról jobb szeretnék 
most nem is szólam. (Kiáltások balról: Miért ?) Azért 
kellett megalkotni — felelek a fölvetett kérdésre — 
mert a mull évben benyújtott kiegyezési provizórium 
nem került elfogadása. Csupán abból az okból 
szólaltam fel, hogy a kéri felvilágosításokat megadjam. 
A magyar kormánynyal létrejött megállapodások abban 
állanak, hogy mindeneki|l6tt tétessék újabb kísérlet a

kiegyezés parlamentáris tárgyalására. A t. ház dolga, 
hogy tárgyalás alá vegye ezt a kiegyezést 

En egyébként nem ismerem azt a parlamenti szabályt, 
a mely jogot adna arra, hogy kérdések tétessenek oly 
eshetőségekről, a melyek esetleg később bekövetkezhet­
nek, ha a ház meg nem oldaná azokat a feladatokat, a 
melyeket megoldani joga, feladata és egyúttal köteles­
sége. (Élénk tetszés.) Nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy ezeket a megállapodásokat a t. házzal közölhet­
ném, mert az önök kézéin n van letéve a döntés a 
fölött, hogy azok a megállapodások valóra val- 
januk e ? (Nyugtalanság balról.) Önökre bízom, hogy 
ne juttassák a kormányt ebbe a kellemetlen helyzetbe. 
(Élénk tetszés és taps a jobboldalon, elle^mondás és 
nyugtalanság balról.)

Trade az indítvány; ik csak első részét szavazza 
mórt a néppárt ulngosan akarja látni a kormány

a parlamenttel
meg.
álláspontját az alkotmáuynyal 
szemben.

Daszynski azt mondja, hogy a kormány az abszo­
lutizmusra törekszik. A miniszterelnök idegenekkel, a 
magyar kormánynyal kovácsolta a fegyvert saj.d népe 
ellen, de a kormány meg felelősséggel tartozik.

Dr. Gross azt mondja, hogy a kormány az igazság­
talan kiegyezést alkotmányellenes utón akarja keresztül­
vinni. A kormány útja az alkotmány, a dualizmus és 
Ausztria sírjához visz.

Dr. Lueger idézi báró Bánffy beszédét a kvóta 
emelését illetőleg, a mely szerint erre nézve nincs meg­
állapodás s a kvóta emelése tisztán az osztrák kormány 
individuális óhajtása. A szónok erre nézve választ ki­
van. az előterjesztett kiegyezést a haza elárulásá­
nak mondja és egységre hívja fel a baloldalt.

Ezután a szavazás következett. Az első rész fölötti 
szavazásnál, mely a kormányt föl világosi tások megtéte­
lére utaija, 172-en mellette, lG2 en ellene vannak. 
Miután ez azonban nem képez minősített többséget, az 
indítvány el van vetve.

A második rész, mely a kiegyezés azonnali tárgyalá­
sát rendeli, egyhangúlag elfogadtatott.

A legközelebbi ülés héttón lesz.

Dr. Baernreit/ter lemondása.
Bécs, szept. 30.

Haernreither kereskedelmi miniszter ma délelőtt 
a kép viselőházban átnyújtotta gróf Thun miniszter- 
elnöknek lemondását. A miniszterelnök azon fára­
dozik, hogy Baernreithert rábírja a hivatalban 
maradásra. A császárnak még nem hozták tudo­
mására a lemondást. Baernreither jelen volt a 
képviselőliáz mai ülésén, de nem foglalt helyet a 
miniszterszékben, hanem egy padba ült és kije­
lentette, hogy semmi esetre sem marad meg 
állásában.

A Dreyfus-pör revíziója.
— Az Egydétés tudósítójának táviratai. —

Holnap várják a 16 államügyész indítványát, a 
melvet a revízió kérdésében a semmitöszék elé 
fog terjeszteni. A semmitöszék elnöke nyomban 
kiadja az ügyet egv referensnek, a ki a tanács­
nak tesz előterjesztést a szükséges intézkedésekre 
nézve. Feszült kíváncsisággal figyel tehát min­
denki a legfelsőbb bíróság működésére, mert nyil­
vánvalóan ez lesz a forrás, a melyből már legkö­
zelebb újabb szenzácziok fakadnak.

Mai távirataink a kővetkezők :
Köln, szept. 30.

Abból következtetve, a mit Schwarzkoppen ez­
redestől egyáltalában meg lehet tudni, igen erős 
benyomást gyakoroltak reá a Parisból érkező 
azon liirek, a melyek szerint Piequart ezredes 
eben erőszakosan járnak eL Scbwartzkoppen ez­
redes nem nézheti mély megindulás nélkül az 
események szerencséden lánczolaláuak ezen szo­
morít áldozatát. Dreyfus után Piequart az áldo­
zata a német követség volt portásának, a ki a 
bizalommal oly hallatlanul visszaélt és szörnyű 
gonoszságot köveiéit el. Parisban igen messze 
mernek menni, ha abban a főitevésben, hogy 
Sdiwartzkoppennek mindenre hallgatnia kell, 
Piequart ezredest vádoljak, hogy a Petit hlcn-l 
hamisitoíta. hogy Esterházy ellen bizonyíték gya­
nánt szolgáljon. Schwanzkoppen ezredeshez közel 
álló forrásból biztos értesülések vannak, hogy a 
Petit hhu vatódi.

Ennek a kis levelezőlapnak ez a rövid törté­
nete : Sell war/koppén ezredes egy reggel magán­
lakásán irt egy par, különben jelentéktelen sort 
us megezimezte Esterházy nevére. Scbwartzkoppen 
ez alkaiommal megváltoztatta Írásai. Innen szár­
mazhatott, hogy Parisban azt hitték, hogy a leve­
let Sdiwartzkoppennek egy bizalmasa irta, mig 
Fbcquart, a ki nyilatkozataiban mindig nagyon 
óvatos volt, azt nem állította, hogy a „Petit hleu* 
Schwurtzkoppentúl való, a kinek Írására azonban 
bajos volt ráismerni a „Petit bleu*-ben. Most 
azonban bizonyos, hogy csal:uyyan 6 irta. Hirtelen 
a követségre hívták és ő elindult a Hue Title 
télé. A levelezőlapot felső kabátja zsebébe telle. 
A sietségben aztán elfelejtette bedobni a csöposla 
szekrényébe. A követségnél eszébe jutott a Petit 
bleu és átadta a Lapusnuk azzal a megbízással, 
hoyy dúlja Le a postaszthréuyhe. A követségi poi- 
tas, a ki a bordereau! is kiszolgáltatta, a mit 
persze Scbwartzkoppen még nem tudott, átadla a 
Petit bleut a hadügyminiszternek, a hol Piequart 
kezébe került, a ki akkor a tudakozó-iroda főnöke 
volt. A portás ép úgy, mint annak idején a bor- 
dereanval tette, előzetesen darabokra tépte a le­
velezőlapot, vagy azért, hogy értékét emelje az 
által, hogy titokzatossá teszi, vagy valami más 
okból. Tény, hogy azon körökben, a hol 
Schwarízkoppent közeiről ismerik, a Petit bleut 
valódinak nyilvánították és ő maga is így fogta 
fel a dolgot.

Paris, szept. 30.
B akna-Esterházy a Libre Parole munkatársnő­

jének, a ki ól Londonban fölkereste, igen érdekes dol­
gokat mondott el arról, hogy miért kellett FYanrzia- 
orszúgbó! elmenekülnie. A mikor — úgymond — a 
börtönben voltam, meggyőződtem arról, hogy minden 
áron tönkre akarnak tenni. Bertulus kezéből csak 
azért vetlek ki, mert nyíltan elmondtam, hogy milyen 
következményei lehelnek elitelletésemnek. Erről érdekes 
dolgokat mondhat el védőm, Tezénas. A büntető el­
járás szabályainak ürügye alatt meg akarlak gyilkolni. 
Fogságom utolsó napján Így szólott hozzám védőm:

— Ezek az emberek mindenre képesek és módjukban 
is áll mindent megtenni. Ma meg fogják önt menteni, 
mert az ö érdekük ezt követeli, de elhatározták, hogy 
önt minden rendelkezésükre álló eszközzel megsemmi­
sítik. Ön négy órakor szabad lesz; öt órakor el kell 
hagynia Francziaországot.

Én nem akartam a küzdelmet feladni; kidobtak a 
hadseregből, meggyalázták a nevemet, megvonták tőlem 
a megélhetés módját, tönkretették az életemet és mind­
ezek után hallgassak ?

Paris, szept. 30.
A Journal szerint Walsm-Esterházy szerda óta 

ismét Parisban van.
A Gaulois azt állítja, hogy a kormány arra a 

brosürre, a melyet Esterházy kiadni szándékozik, 
a nyomtatványok preventív lefoglalásáról szóló 
1893-iki törvényt fogja alkalmazni, ha abban 
olyan leleplezések lesznek, a melyek az állam 
biztosságát kifelé érintik.

VIDÉK.
e Kassa város közgyűlése. Kassa város törvény-

hatósági bizottsága ^egnap délután tartotta meg rendes 
havi ülését, a melyen Péchy Zsigmond főispán elnö­
költ. Napirend előtt Beller Károly szólalt fel az opácz- 
kai palló ügyében, mire Münster polgármester meg­
nyugtatóig válaszolt. Haltenberger Béla az épülő mú­
zeumot kicsinyli, továbbá a vasút mellett való csatornázás 
ellen emel kifogást. Szénavásártérnek nem ajánlja az 
Evzsébet-teret felhasználni, hanem inkább a Széchenyi- 
liget egyik részét. Münster polgármester válaszolva 
Haltenberger szavaira, kijelenti, hogy a csatornázásra 
nézve meg fogja tenni a kellő intézkedést, ellenben a 
múzeum kibővítése ma már lehetetlen, valamint a 
Széehenyi-ligetet vásártérnek felhasználni sem lehet. A 
közgyűlés tudomásul vette a polgármester válaszait. Ez­
után a polgármester havi jelentése szintén szó nélkül 
vétetett tudomásul.

* Debreczen kerületi orvosainak óhaja.
Méltánylandó kéréssel fordultak a kerületi orvo­
sok a debreczeni városi tanácshoz. Kérelmüket 
saját véleményének kíséretében, tegnap terjesztette 
dr. Sárvárig Gyula t. főorvos a tanács elé. 
így többek közölt azt akarják a kerületi orvosok, hogy 
az olyan betegek részére, a kik szegénységükre hivat­
kozva kérnek ingyen orvosi rendelést. - csak akkor 
Írhassanak díjtalanul reczeptet, ha elclegesen az illető 
kerületi rendőrkapitányság által kiállított bizonyítvány- 
nyal igazolják szegénységüket s ennek következtében 
fizetésképtelenségüket. Ugyanezt a szabályt kívánják 
alkalmaztatni a dajkaságba adott csecsemők vizs­
gálatánál.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 3ö.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szeptember 30-un lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre .... . . 5 „ — „
Egy bura......................................... 1 „ 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a „JJivnt- 
Hzertou'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az elöíizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Báró Seefried Ottó és 
neje Gizella bajor herezegnő ma Bécsbe érkez­
tek. — György bajor herczeg, a ki tegnap alá­
zott el Kis-Tapolesánybul ma Becsből Münchenbe 
utazott. — Butiun osztrák-magyar athéni követ 
tegnap Bécsbe érkezett. — Bernül szász-tneinen- 
geni örökös herczeg és neje Karo la herezegnő 
ma reggel Boroszlóból Bécsbe érkezett.

— A román királyi pár otthon. A király, a 
királynő és Mária herezegnő külföldi utjukról ma reggel 
visszaériíztek Sziuajaba, a hol Ferdinand trónörökös, 
valamennyi mínszler, a fömélliiságuk és a diplomácziai 
kar fogadtuk és az összegyűlt nagy közönség lelkesülten 
üdvözölte őket.

— A király nereiiapja. Október 4-én lesz 
a király nevenapja. melyet ha j kevesebb ragyo­
gással is. mint inaskor, de ugyanoly meleg szere­
tettel fognak megünnepelni az egész országban. A 
főváros ünneplésére nézve Halmos János polgár- 
mester meghívást intézett a fővárosi bizottsági 
lúgokhoz, iediiva őket, hogy a király nevenapján 
jelenjenek meg a budavári Mályús-templombao 
tartandó üimepies istentiszteletre. — A király 
nevenapja aikalmuból, október 4-en az, egyelem 
összes hikuitusain szünetelni fognak az előadások.

— A német császár pe.lesztlnai útja. fi. Vilmos 
német császár kiséreléuek néhány tagja, a kik együtt 
fognak vele utazei l’alcsztinaba, ma reggel Bécsbe ér­
kezett. Név szerint a következők : Gróf Wedel Ernő 
főlovászmester, Plinzner Bál lovászmester, Scholl 
Frigyes tábornok, továbbá Enver-Bey török kapitány 
és Tschirschkij Henrik konstantinápolyi német követ­
ségi tanácsos. A kiséret eme tagjai előre elutaz­
nak és Konstantinápolyban fogják a császárt be­
várni. - Konstantinápolyból jelentik, hogy a német császári 
pár olt idözésének hivatalos programúja már végképen 
meg van állapítva. E szerint a fejedelmi utasok október 
17-én érkeznek Konstantlnápolyba, a Dolmabagdse- 
palotában szállnak meg, olt a szultán fogja őket fo­
gadni. Onnan a Yildiz-palotaba hadainak, a hol a csá­
szári pár a renovált kioszkban fok lakni. Október 18 án 
nagy csapatszemle. Október 19-én a császár Jedikulebc 
megy, bog’y megnézze az erősség falait. Október 20-án 
utazás a Boszporuson, a Sultanie nevű császári 
yacliton Kávákig. Este a Boszporus fényesen ki lesz vi­
lágítva. Október 21-én szelamlik, este diszebéd a Yildiz- 
kiuszkban. Október 22-én elutazás. Kairóban a császári 
pár az Abdin-palotábun fog lakni. A khedive elrendelte, 
hogy a császári kiséret minden tagja — számszerűit 
nyolezvanöt ember — tekintet nélkül rangjára és állá 
Sára, külön hálószobát és szalont kapjon. Jelenleg öt­
száz ember dolgozik azon. hogy a szükséges helyisége­
ket rendbe hozza és lakályossá tegye. A bútorokat 
Európánól hozatják.

— 111. Béléi király temetése. Az Árpád- 
házi 111. Béla királyunk és neje: Antiochiai Anna 
földi maradványait —- mint megiríuk — tegnap 
vittek át vajmi kegyeletien módon és méltatlan 
csendben a Mátyás-templomba. Tegnap este hat 
órakor közönséges teherszállító kocsin vitték föl 
az anlropologiai múzeumból a két téglány-alaku 
bronzládába helyezett csontvázat a Mátyás-tem­
plom sekrestyéjébe s a lepecsélelés után azonnal 
kivittek mind a két ládát a bzent István-kápol- 
nába s egy alacsony asztalra helyezték. A ká­
polna kulcsa a sekrestyésnél van s nem szabad 
az ereklyékhez senkit behocsátania. Az ünnepé­
lyes beszentelés a. jövő október hónap 21-én 
lesz. A beszentclést Vuszary Kolos bíboros érsek 
lierczegprimás végezi a püspöki kar több tagjai­
nak és a cziszterczi szerzet elöljáróinak segédle­
tével. Az istentiszteletre az egész polgári és ka­
tonai hatóság, külföldi képviselet hivatalos lesz s 
képviselőt küld a király is. A meghívót a minisz­
terelnökség küldi szét.

— A «ajtókongroeszu*. A sajtókongresszus ma 
befejezte három napon át tartott tanácskozását. Ba­
taille bejelentette, hogy a párisi «Figaro» a jövő évben 
ujságiró-iskolát nyit. A kiadók és újságírók között fel­
merülő vitás ügyek eldöntésére bizottságot választottak. 
A bizottságba bev.-ilnszlaUak: Singer Vilmos elnök 
Becsből, Schweizer százados Németországból, Beraza 
Spanyolországból, Torrelli Olasz*rszágbol és Hebrard 
Franctiaországból. A választmányba beválasztanak : 
Tavunay, Janzon, Megalhaes és Caider. A köz­
ponti bizottságba újabban beléptek : Amerika, Anglia és 
Finnország. Politikai kérdések megvitatását is megkisér- 
lették, de ezt meghiúsította a tanácskozások vezetőinek 
visszautasító magatartása. A legközelebbi kongresszust 
Rómában tartják és pedig valőszinüieg 1899-ben hus­
iéikor vagy pünkösdkor.

— A dán királyné halála. Lujza, dán 
királyné, mint Kopenhágából jelentik, még jóval 
éjfél előtt elveszítette eszméletét s többé nem is 
tért magához. Kimúlása könnyű volt s minden 
halálküzdelem nélkül állott be. A királyi család 
tagjai, a kik már régebben a kastélyban időztek, 
a halál pillanatában, mindnyájan együtt voltak 
az agg királyné ágya körül. A szobát, melyben 
meghall, azonnal virágokkal disziletiék lói. Adun 
fővárosban minden zászlót félárboezra vettek. 
Tegnap a helyiségben, hol Lujza királyné kiszen­
vedett, rövid istentiszteletet tartottak.

— A román király ellen tervezett merénylet.
A román király eben állítólag tervezett anarchista me­
rényletre vonatkozólag a félhivatalos Búd. Tud. ma a 
következőket jelenti: Néhány nap előtt a magyar állam- 
rendőrség azt a bizalmas értesítést nyerte, hogy Pancso- 
ván oly egyen tartózkodik, kinek nyilatkozataiból arra 
lehet következtetni, hogy más anarchistákkal egyetemben 
a román király ellen merényletet tervez, a melyet ma­
gában Romániában követtek volna el. A rendőrség ennek 
következtében megtett minden intézkedést az .diitólagos 
merénylő elfogására. Ezt, a midőn Orsován ki akart 
szállni a hajóból, a csendőrség tényleg cl is fogta. K 
tűni, hogy az illető Boskouics Christo (iyorgy : ;zr ■ 
illetőségű, foglalkozásnélküli fényképész. Nem talállak 
nála semmit, a miből arra lehetett volna következtetni, 
hogy a szóban forgó bűncselekményt készül elkövetni. , 
lapoknak az a jelentése, mintha különféle gyilkosszer­
számot talállak voioa nála, teljesen alaptalan, az illető 
inkább szájhős, szédelgő, mint veszedelmes anarchista 
benyomását teszi. Mégis átadták a karánsebesi ügyész­
ségnek ; esetleges büntetésének kiállása után a szem 
határra tolonczolják.

— Az orosz nagyherczegek el utazása. Bor
és András orosz nagyherczegek ma este utaz1: . 
e! a fővárosból. A nagyherczegek egész delelő : 
aludtak és délután sem mozdullak ki a szállodá­
ban levő lakásukról; este 9 órakor pedig tovább 
utaztak Sinaiába.

— Letartóztatott gróf. Megírtuk e tzim alatt a 
minap, hogy Szlaniszlauban letartóztattak egy nagyít .. 
szélhámost, a ki gróf Koritovszky-nak mondja mag : 
és azt hiresztelte, hogy Magyarországon 21 ■ : r ho, 1 
földje van, Berlinben pedig négyezer hold házteik 
Erről a Kerilovszkyról érdekes dolgokat írnak mert 
nekünk. E szerint Koritovszky körülbelül 20—25 ev 
ezelőtt jelent meg először Zemplénben különvona: 
grúli kísérettel s megvette gróf Benyovszkyné z 
mai birtokát 50O.C00 forintért. Első útja v b im 
szintén különvenatou Egerbe menni, a hol a ÜOU.U' ■" 
irtot sem érő birtokra az egri káptalannál 500 ezret 
eszközölt ki. Azután Poroszországból egv csomó m . : 
nást hozod be Zemplénbe s megmutogatU birtokait. ! 
kábította őket ünnepségekkel s folytatása az kit, i 
a fél birtokot eladta egy millió forintért egy poros - 
nak. a jó porosz ]lfldig nem ismerve a viszuuvukui, n 
az ötszázezer forintos terhet is magára vállalta, 
spekulált ő telkekkel, óriási földbirtokokkal s mind ni. r 
külöuvouattal járt, külöuvonuUai hozta porosz:-. 
Kerítő’.szky Konstantin. :t kiutk a grófsága lerai.íbu r 
kétséges, vagy tiz-tizenöt poroszt hozott Zemplénbe, .. 
kiket Koritovszky a bjctokvétellel megcsalt s a km 
mit sem érő és termő birtokról mozdulni sem tuon m. 
Szélhámosságának híre eljutott az Andrassy groí . 
hoz is, a kiknek tudvalevőleg legnagyobb birloa- 
Zemplénben vannak. Az Andrássyak aztán idejekor 
figyelmeztették porosz mágnás Ismerőseiket, iiu.y K - 
tovszkynak lel ne üljenek. Az utóbbi időben ezért : :
is járt Koritovszky Zemplénbe s csak a budapesti .. . 
Ságoknak akadt vele dolga. A hivatalos lap minden 
len közölte, hogy Koritovszky ingóságait urverr., 1..te­
lezői a züldfa-u ezai lakos. u.

— Luccheni czinkostáraa. Muri n Lm mi,:-; 
az a czinkostársu, a ki a királyné leszurás ira liaszn 
ráspolyt készítette, ma állott Genfben a vidtanács ,. ,i. 
Martiuelli, a ki Lucchcninck régi barutja, tagad,. . 
bűnösségét. Azt mondja, hogy baráti szolgál-: 
akart csak tenni Lwccheninek. A bünré.-z - 
vádolt MartineUi mindössze busz éves- A véd í M.. 
szabadon bocsátását kerté, or a vadi.inács a kérni 
elutasította. Ma Geuíbe hoztak Luv i.cui egy 
barátját is. Érdekes, hogy Luccheni világért sem : 
védőt választani magúnak s Így a jütő héten ; iva'.a 
fognak védőt rendelni a magyar kú.Üyné c;

— Hírek a:s orvosegyetemről. A budapesti orv 
egyetemen az előadások és a szigorlatok in v nagy: 
folynak. Ez évben nyitják meg az ü!íöi-uti törvéuy=z. 
intézet mögött, közel egy mi!ivó forint költséggé: é 
uj boncztam intézetet, a melyben a jvleulevi re. 
dr. Mikállcovielí Géza és dr. Thanhojjcr L 
tanárok fognak előadásokat tartani.

Rövid hírek. Sármelléken egy Lukács..- 
nevű l'őldmivesnü, családi perpatvarai miatt, gyt, .- 
oldallal megmérgezte magút es meghalt". — Ece­
tére községben Balazs János gazdaembert nvii.. 
haragosa megtámadta éjjel az utczan és hicsK. 
kai úgy összeszurkálták, hogy a szerencsétlen .el­
szenvedett. A gyilkosokat elfogtak.

= A nemzetközi betörök. A rendőrség a ner 
közi betörő banda tagjait erélyes nyomozás után 
biztatta. A banda tagjai notórius betörök, a kik:, 
egyike-másika tizenöt-busz esztendőt töltött a tégy - 
ban. A letartóztatottak névsora a következő : Lie 
mann Gyuia, Sey Aladár, Ballag Sándor és Ki 
ner Adolf. Ezt a négyet a bécsi rendőrség tartóz: 
le. A budapesti rendőrség a következőkét .'ogia 
Liebermann Sándor, a ki busz évet töltött fegy i: 
ban, Klüngel• Nálliánt, a ki tizenegy es:.', ivói 
Wolf Sámuelt, a ki busz esztendőt és Glanc ._•• 
cáczot, a ki két esztendőt töltött fegyházban. Ez » 
tettesek. Orgazdaság miatt letartóztat a Lasztij : 
rencz ékszerészügynököt, Röszler Zsigmond és T . 
Lipót ékszerészeket, özv. Klopp Manóné szül. Ff,. 
Annát, Gintel Emmát, Stedra Katalint es Stem 
Terézt. A rendőrség ma vagy holnap befejezi ii-yi a 
a vizsgálatot s a foglyokat atkiscrleti a kir. ügy..-, g 
fogházába.

— Kornál az ügyészségnél. A királysértéssci ■ 
dőlt Komái litván bűnügyében a főkapitányság, : 
előre jeleztük, befejezte az előnyoaiozaíot, s az ira . .a 
ma további eljárás végett áttette a budupcstt k.r. ügyes..- 
ségliez. Ugyancsak ma délben utszaiiitottsk Korea 
ügyészség fogházába a főkapitányságtól.

— A berlini nagy betörés. Tegnapelőtt hajin,: ;.-i 
nagy betörés történt Berlinben. Ismeretlen t ' - k . 
hatoltak EtUenbu-rg miniszternek a Brücscnallée a 
szám alatti lakásába, s onnan mintegy 25.000 mu',a 
értékű ékszert loptak el. Az ellopott ékszerek leir..s >: a 
következőkben adjuk : Egy háromszoros gyöngy uyaiiék, 
a végén négyszögletű gyein,uitzárrai. Egy arany Lariviö 
zatirokka! A. W. vagy A. V. betűjelzéssel. Ezy a- my 
karkötő A. W- M. jelzéssel. Egy kicsiny nyaktli, . y 
zalir és briliáns kövekkel összekötve, slb. E tárgyak t y 
barna bőrből készült útitáskában voltak elhelyezve A 
táska vörösbama vászonnal vau bevonva. Az i , 
közül egyesek a német császárné, illetőleg Albrecht :• 
czeg feleségéncü ajándékai, s igv koronával s m.cz: 
kai vannak díszítve. A rendőrség megtette a szú« 
intézkedéseket.

= Parttal ezég alatt a fővárosban, Bokréta-u cza ., 
alatt egy uj intézet létesült, mely az eddig :s műkő 
de a legtöbb esetben alapos kifogás ala c :o .Uiieri. ■ . , 
tisztitó intézetek* hiányain vau hivatva segiten;. 
intézet mindcu e téren eddig észlelt hibákon segít 
felelő reformok létesítése által , egyik ■ m: . ; 
reformja a többek között, hogy a töbli intézőt..í 
használt kióroiész helyett kizárólag szin-szappaot has .., cl.
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A királyné szobra.
(As Egyetértés tudósítójától.)

A budapesti újságírók egyesülete, melynek már 
annyiszor nyílt alkalma, hogy a közérdek kérdéseiben 
az inicziativát megtegye és a budapesti sajtó közös 
akczióit irányítsa, ma ismét országos érdekű ügyben 
kezdeményezett mozgalmat. A királyné szobráról van 
szó, melynek tárgyában az egyesület ma délután érte­
kezletet tartott egyfelől, hogy a közönség nevében óvást 
emeljen bizonyos szándékok, de még inkább bizonyos 
rendszer ellen, melyek a szobor ügyét veszélyeztetik, 
másfelől, hogy fölvesse az eszmét, melynek megvitatása 
a legkivánatosabbnak látszik.

Az értekezlet báró Atzél Béla felhívására jött egybe. 
Az ő eszméjével foglalkozott az a társaság, mely ma 
délután a budapesti újságírók egyesülcté-neV he­
lyiségében összegyűlt és a mely kiválóan hivatott volt, 
hogy a királyné szobrának nemzeti és művészeti kérdé­
sét megvilágítsa, mert művészek, írók és müértők, tehát 
a leghozzáértőbb elemek vettek részt az értekezleten. 
Az alábbiakban ismertetjük báró Atzél tervét és a nyo­
mában támadt diskussziót, a mely a mig egyrészt éles 
világosságot áraszt a kérdésre, másrészt élénk elisme 
rést fejez ki báró A Izei előkelő ízlésű, szép terve iránt.

Az értekezletet, melyen a fővárosi iróvilág és jour- 
nalistika előkelő tagjain kívül megjelentek a Budapesten 
időző szobrászok legkiválóbbjai is: Bezerédy Gyula. 
Donáth József, Róna József és Stróbl Alajos — 
Hoitsy Pál, az egyesület egyik alelnöke nyitotta meg, 
a ki pár bevezető szó után felkerte báró A ízeit a 
borra vonatkozó tervének az előterjesztésére.

Báró Atzél ezt a következőleg kürvonalozta : A város­
ligeti fasor — a középső fák sorai eltávolíttatván — 
széles avenüvé alakítandó, mely a rondóra vezet. A 
rondó, mely jelenleg lapos területet képez, feltöltetnék 
akként, hogy egy mérsékelt lejtőjű dombalak képződnék 
mely lejtő hullámos földterületet képezne, a modern 
kerteszet pázsiios ékítményeivel. A közel nyolezezer 
négyszögöl területű kürönd a középpont felé mérsékelt 
lejtővel annyival emelkednék, hogy a középső rész 6 — 8 
méterrel magasabb lenne, mint a köröndöt szegélyző 
kocsiút, és gyalogjáró. A kürönd e legmagasabb pont­
jára, illetőleg platójára emelné az emléket, olyat <a 
minőt Hellas vagy Róma népe emelt azoknak, 
kiknek emléket megdicsőitette.» Az igy konstruált 
alapon emelkedik báró Atzél terve szerint egy 
nyílt görög oszlopcsarnok, melynek közepében áll 
a királyné marvanyszobra — báró Atzél kifeje­
zett terve szerint talapzatra állított mellszobra, mi­
által szerinte a szobor legnehezebb és legkritikusabb 
kérdései elenyésznek. — A korona esetleg a szobor 
mellett egy kisebb talapzaton heiyézhető el s az antik 
templom sarkaiban reliefek is alkalmazhatók. A görög 
templomhoz vagy oszlopcsarnokhoz minden irányból 
utak vezetnének, hogy az emlékmű kiemelkedő volta 
mellett könnyen, kényelmesen és nagyobb csoportok 
áltál is megközelíthető lehessen.

Báró Atzél tervének megukoh.sában szemlét tartott 
az összes európai nci szobruk felett, rámutatott arra, 
hogy a megdicsőüit Erzsébet királyné nem volt oly 
értelemben uralkodó királyné, mint Mária Terézia, vagv 
Katalin czárné. rámutatott az emlékben megörökítendő 
királyné különleges és egyszerű egyinéségere, melynek 
mellű keretéül szolgál, a városligetnek ultala kijelölt 
pontja, körülvéve a millenniumi emlékmű, a mű­
csarnok, a városligeti tó s a liget többi ré­
szeinek p; norámájával. Ez az egyéniség nem töri 
meg a koronás maria-czelii zsanért. Az eddig 
felmerült helytervek közül ép azért nem helyesli 
a Gizella- es Erzsébet-tereket, sem a Gellért-hegyet.
A ruhát erdőst plasztikai szempontból fontosnak tartja, 
meri a korok Ízlése és divatja változik. Például 
felhő, za, hogy ha Eugénia császárnét korúnak krinolin- 
eimeztben örökít- né meg a szobrász, minő komikus 

voina ez ma. Ajánlja tervét megbeszélésre.
Az izéss 1 foga ott beszéd után Bródy Sán­

dor állt tel szólásra. Egészében gyönyörűnek találja a 
tervet, de kifakad az ellen az eljárás ellen, hogv a kor­
mány a nagyközönség által összegyűjtött pénzből, arra 
nem hivatott bizottságnak akarja az emlékmű sorsát és 
a pályázat kiírását k;szo.g.•»Lalin, a melyben hír szerint 
főrendek, képviselők s csak kis mértékben a nagy kö­
zönség is íell, hogy ingerencziája legyen az emlékmű 
megállapításának módjára. Neki nem kell De.ík-szobor- 
I zott sag, sem az eodig sablonos bizottságok. Mikor kül­
földről hazajött, megdöbbeneasvl latta, hogy a nagy kö­
zönség gyűjtéséről törvényben disponaitak. Az ilyen el­
járás s az e fele parlamenti bizottságok megölnek min­
den szép eszmei es ideát.

Hortovanyi Juzset báró Atzél eszméjuiivk propagá­
lására bizottságot tart kiküldendöm-k.

Strobl Alajus az emlékmű tervet helyesli, a helyet 
azonban nem. Szerinte az emlékmű legalkalmasabb he­
lye a Gellérthegy voina. A czitadeliát hagyják meg s 
arra, mint alapra emeljenek templomot vagy oszlop- 
csarnokot, melyben a királyné szobra is helyet fog­
lalna.

Miután a diskusszió szétterjeucssel fenyegetett, Bartók 
^zt indítványozta, hogy az értekezlet maradjon a 

napirendnél. Es így is történt. A továbbiakban Dugo- 
vu 'ri Imre a mellszobor ellen szól es egész szobor mel­
lett foglalt állast.

N'3l'v halassal beszelt ifj. ábrányi Kornél: Félti a 
í>zép ^ tervet attól, hogy a mellette való határozott 
áhasfogíaias kihívja az egyéb tényezők ellenkeze­
set. Ep azért indítványozza, hogy az egy bek ül­
tek köszönjék meg báró Atzélnak, hogy tervet elő- 
2dta 5 e2ze: egyúttal fejezzük is be az értekezlete, 
nehogy az .atszassek, hogy itt a terv mellett egy prepo- 
ten> ukczíó inju't meg. Báró A izei tervét szóló nagy 
naposai magasztalja. Az emelendő emlékmű helvének 
megválasztásánál respektálja a tortuneimi tradicziók 
motívumait, a meiyiyel az emlékművet a Hentzi szobor, 
az Ijépüiet stb. helyén akarjak lelaiiium, de báró 
v-ize. \arvsii„-'.i idilli8.us, festői és poutikus tervének 
lie.yen - cg ... ja a történelmi tradiczió méltó színterét 
is, rt ^hisz-í: bleak Ferencz legszívesebben ott üldö­
gélt a körönü padjain s ezen a helyen mindama poiiti- 
kai es érzelmi Viszonylatok érvényesülnek, a melyek a 
ieiaimando ennek mű kérdésénél tejszínre kerülnek an­
nak a z-ralynénak az emlőkénél, a ki nem üiademmal 
vagy koronával, nanem a szívevei uralkodott a nem­
zet leittt.

Vészi József volt az utolsó s:ónok, ő a vélemény- 
javasíatoknak közös alapot kivan teremteni. Ezen a kö­
zös alapon találkozik a tervnek azon része, mely szerint 
a ie!ai,itanao eo.iékmüben az architektúra ölelkezik a 
plasztikával, a mi, szerinte, nem allhatja útját annak, 
hogy a magyar plasztika ieieményesse-ge ne érvén yesül- 
ness- L. Báró Atzél terve s e terv szerint felállítandó 
emiekmo h,.yenek megválasztása az esztétikai czél mel­
lett foltos politika, czelt is méltón szolgaija : a szobor 
a kiszeme.t helyen utoa es-k, de azért nem veszi körül 
v^ari zaj. ue a természet ölében üdülő közönségé 
heiyuL kegyeletes vs ünnepi hangulata.

L*re az értekezlet báró Atzél lelkes éltetésével végétért.

színház és művészet.
- Képzcmüveszeti reformok. Wlassics Gyula 

va.ias-w közoktatásügyi miniszter a hazai képzőművé­
szet áilaianoj rendezése érdekében — a mint már a 
műit évi ijudgel-beszédében is kilátásba helyezte - az 
ősz folyamán értekezletet fog összehívni, melynek czélja 
lesz véleményt mondani a fölött, bog, az orsz. képző­
művészeti tanács fentartaudó-e vagy nem ? S ha igen, 
jelen szervezeteben-e vagy más alapokon újjászervezve ? 
Továbbá, nogv a képzőművészeti oktatással foglalkozó 
intézmények mily elvek alapján lennének kiegészitendók 
o.y iranyoan, hogy a magyar müvésznövendékek legma­
gasabb tikipeztetésöket is itthon nyerhessék? Ezenkívül 
a miniszter veleményadasra szólítja fel az orsz. közok- 
,-tuSU.i7l tan“c30t a képzőművészeti szempontoknak a 
középiskolai oktal is egész vonalán érvényesítésére. Mind e 
kérdésekben az előmunkálatok már folyamatban vannak.

— A bolygó hollandi. A magyar királyi operabál 
mesterdalnoka, Jfey Dávid, ma este uj szerepben lépett 
föl. «A bolygó hollandiéban énekelte a czimszerepet s 
ezzel mint baritonista mutatkozott be közönségünknek 
Erről az oldaláról még nem ismertük Jfey Dávidot s 
bár mindenki tudja, hogy ez a művész csakis olyan 
feladatokra vállalkozik, a melyeknek megfelelni képes: 
okunk volt attól tartani, hogy a jelen esetben Jiey 
Dávid túlbecsülte önmagát. A bolygó hollandi czimsze- 
repe magasan van írva. Nehéz, fárasztó szerep, a mely 
egész színészt és par excellence baritonistáit 
kíván. A közönség megszokta, hogy nálunk a hollandit 
mindig a baritonista énekli s ezért zenei körökben cso­
dálkoztak a merész vállalkozáson. JVey Dávid a leg 
határozott a bn basszista, a ki olyan Wotan, Sarastro, 
Brogni, Őrgróf, Madarász Henrik és Fegyverkovács, 
milyen európai színpadon kevés van. Nem lehet és 
nem szabad praeczedenst alkotni abból, hogy 
a basszistának adnak bariton szerepet és 
drámai primadonnának mezzo-szoprán szerepeket. A 
jelen esetet azonban komoly megfontolás mellett nem 
lehet elhibázott lépésnek tekinteni. Ney Dávid annak 
idejében átvette Odrytól Hans Sachs szerepét és igy a 
művészi ambieztó javára Írjuk, hogy ma este a hollan­
dit énekelte. A művészetben a nemes verseny sohasem 
lehet hátrány és a magyar királyi operában minden 
eszközt fel kell használni arra, hogy a művészek ver­
senyében a közönség örömét és kedvét lelje. A mai 
estében a közönség megtalálta azt, a mit keresett. Aey 
David a hollandi szerepét olyan gyönyörűen énekelte, 
hogy ideális magaslatra juttatta a szerep éneki részeit. 
Hangja, ez az öserejü, hatalmas hang, a melynek min­
den rezgése telve van a szív legmelegebb érzelmeivel, 
olyan édesen csengett, hogy a hollandira egészen meg­
feledkeztünk. Csak éneket hallottunk, olyan éneket, 
mely egy istentől megáldott művésznek utólérhetlen da- 
lclása volt. Milyen hatalmas volt első felvonásbeli el­
beszélése, milyen érzéstelt volt a második felvonásban ! 
Csupa bensöseg, sugárzó fény és impozáns nagyság nyi 
latkozott meg ebben az énekben. Természetesen egy ember 
mindig csak egy ember maradhat. Énekében ott 
hallottuk a Sarastro ünnepies imáját, a Wotan isteni 
fenségét és Salamon király egyszerű nyugalmát. Ez az 
oka annak, hogy a szerep játékbeli része nem minden­
ben volt megfelelő. De ez nem von le semmit az álta­
lános nagy sikerből, a mely számos kihívásban és 
ovácziókban nyilatkozott meg. Vascjuez grófnő Senta 
szerepében nem volt tökéletes. A véletlennek vagy in* 
dispozicziúnak tulajdonitandó-e, de sók hamis hangot, 
kellemetlen inlonacziót hallottunk, amihez ezen művésznő 
részéről éppenséggel nem vagyunk hozzá szokva. 
Szendrüi elég jó volt Dalend szerepében. Látszik, hogy 
kezdi Wagner inteaczióit is megismerni. A zenekar 
Benkö vezénylete alatt néha ingadozott, de egészben 
véve f-uoman és sok helyütt tűzzel játszott. A nyitány 
volt a zenekar tulajdonképpeni sikere. Közönség nem 
volt sok. A páholyok — úgy látszik az országos gyász 
miatt — egyik este sem lelnek meg. (e. a.)

— Bellincicnt Gemma asszony ma tartotta első 
próbáját az operaiiazban. A venuégmüvésznő a már jel­
zett három fellépésén kívül jövő szombaton még ne- 
ryedszer is fel fog lépni, még pedig «Mignon»-ban. 

mit még Budapesten nem énekelt. A szintén kilátásba 
vett «Othello»-előadás, a melyben a budapesti közönség 
már látta a művésznőt, ezúttal elmarad.

tremolál, reszketni kezd, hirtelen egyenetlenné fé­
lik, mintha az akadály gyorsan állna be a hangszalagok­
ban. A mikor beszél, azt a hatást teszi, mintha rekedt 
volna; beszédének nincs semmi ércze, semmi csengése, 
s gyakran oly erőltetve szótagolja a szavakat, mintha 
ereje egészen elhagyná. A pointek ekként egészen el­
vesznek, semmivé válnak s az indulatok csak taglejté­
seiben jutnak érvényre némileg. Tartása kissé pávatztrü, 
mintha tudatában volna tehetsége korlátainak és mindig 
csak külső előnyeire akarná a figyelmet fölhívni. A kö­
zönség egy része megtapsolta belépését, a többség pedig 
passzív maradt. Sok virágot is kapott, de azt tisztelői 
előre rendelték meg és nem tekinthető a miiuészi 
siker jutalmának. Voltak entuziasták a színházban, a 
kik lelkesen tapsolták, de egy alkalommál halk pissze­
géssel igyekezte őket néhány disszidens lélek eloémitni. 
Egészben véve langyos volt a fogadtatás. Szirmay 
eleintén egészen meghamisította szerepét. Ő ábrázolta 
az amateur birkózót, de úgy lépett be s első jelenését 
úgy játszta, miutha egy vén, kiélt ruét ábrázolna. Ké­
sőbb erőteljesebb és frissebb volt a játéka. A mi humor 
volt, azt Jfémethnék tulajdonítjuk. Sok kedvvel, sze 
retettel, odaadással játszta a czirkuszigazgatót és egy 
maga teremtett jókedvet. A többi szerep jelentéktelen 
volt; Gazsi Mariska egyszerűségével hatott, Újvári, 
Csatai Zsófi, Solymosi, Rasko apró szerepekkel bi 
belődött. A harmadik felvonásban Palóczy Berta ka­
pott egy énekéért tapsot.

T. Sz.

A komédiások.
(Operette .1 felvonásban. írtak: M. BucIi\:ron és A. Mars. 
Fordította: Makai Emi!. Zenéjét szerzettel: Varney. A nép­

színház újdonsága szeptember ÖO-án.)
A népszínház mai estéje az úgynevezett «érdekes.

Uj, exczenlrikus 
adón na és egy 
zinházi közönség 

bizonyos izga-

szinházi események közé tartozott, 
darab ; egy idegenből visszatért prirr: 
jubileumi hír elegendő volt, hogy a : 
érdeklődését főlébreszsze s a nézőtérét 
tottságot keltsen. A habitíiék mind ott', voltak és parto­
kat is szerveztek, a melyek egymással szembeszalltak. 
A közönség zöme azonban egyik párt illán sem indult, 
hanem a maga józan ítéletet követte, ;l mely nem ked­
vezett a darabnak és sokban nem kedvezett az «érde­
kelt» szereplőknek sem.

Nem sok mondani valónk van a librettóról. Banális 
bohóság az egész, triviális és nagyon cjurva vonatkozá­
sokkal. Czirluszmutatványok, crömOv-slzek es művész­
nők, a naszéjszakan ellenszegülő menyasszony, a ki a 
kedv.sével megszökik, a komédiás világ alakjai: ezek a 
darab mozgató erői. A liiirrttisták a | leevaskosabb cs
legdurvább észt őzökkel dolgoztak,
igazi jókedv és vidámság szellemét id dz ni tudtak volna,
ellenben sok helyt közel jártak az obi 
kabb az érzékiségre appelláltak, mint 
melynek meglehetős hiányában vann. 
egymaga hatástalan marad, ha friss el 
mes ötlet nem fűszerezi. A népszinhá

nélkül, hogy az

czőnitáshoz. ln- 
az elmésségre, a 
k. A durvaság 
riesség és szeile- 

sziapuda ma
ezirkuszköröcd szomszédságába jutott, a mit sajnálattal 
kell regisztrálnunk.

Egy komédiás-családról szól a dal. Egy czirkuszigaz- 
gaíóaut kút lanya van, az egyik : Olyihpia, izmos, erős, 
vadtermészetű, a másik szelidlelkü, gyenge testalkatú. 
Amaz komédiásnő lesz, a másik csak a pénztárnál ül. 
Mindkettő ugyanegy férfiúba lesz szerelmes. A komé- 
on-.sué éppen most esküdött őrök hűséget egy oroszlán* 
izelidilőnek s másnap akarnak lakodalmat csapni. De 
meg mielőtt a lakodalmat megtartanák, egv amatőr- 
birkózó földre tereinti a leány apját, a dijbi’rkozó ko­
médiást. Ez az ideálja a leánynak ; megszökik az ama­
tőrrel, a ki kedvűért komédiás lesz. A férj végre is uey 
hódítja vissza a feleséget, hogy pofonüti a vad nőt, a 
mi ennek úgy imponál, hogy ellordul az amatőr-komé- 
di.istói. Közben a szelíd leány hódítja meg az amatőrt.

Ez a vaza a librettónak. A részletek persze sokfelé 
ágaznak el A durva pajkosság farsangját járja benne 

az erőltetett mozgalom, az Ízlés salto moháiéi hide­
gen hagyták a közönséget. A mi igazán szép volt és 
kedvező fogantatásra talált, az V'arney zenéje volt, 

mikor e dallamok megcsendültek, a közönség fel volt 
Hiányozva. Vidám, friss és bájos áriák ezek. Nem volt 

zeneszám, a mely a közönség tetszésével ne találko­
zott volna.

Az érdeklődés gyupontja ma nem a darab, hanem a 
az előadás volt. Porzsolt Kálmán érti a módját, hogyan 
kell egy színésznőt nevezetni. Megmutatta ezt Nuday 
Konkurál, a kit úgy vezetett be, a hogy még színész­
nőt semmifele színpadon nem tudtak bemutatni. Ily 
ügyességgel vezette vissza a magyar közönség elé K. 
Kupucsy Juliskát is, de mielőtt erre rátérnénk, e^y 
más körülményről is be kell számolnunk.

Nem tudjuk, kinek jutott eszébe, hogy a mai elő­
adással kapcsolatban azt a hirt bocsátották világgá, 
hogy Szirmúi ma akarja pályafutásának tiz évi jubi- 
leumat megünnepelni. Valószínű, hogy Szirmai elten- 
ségeinek ötlete volt. Az érdeklődést ez által el akarták 
vonni Kopacsy Juliskáról, vagy legalább is meg akarták 
azt osztani, a mi ugyancsak nem tartozik az ízléses 
eszközök közé. Ha kedveli is Szirmait a közönség, de az 
ilyen szándék okvetlenül reczenzust kelt. Bebizonyul 
Uoelhé-nak az a mondass, hogy : «Map merkt die Ab­
sicht und man wird verstimmt.» Minded más időben 
ovácziókban részesítették volna Szirmait, de ma pissze­
géssel felelt a közönség ama kev-sekuék, a kik be­
lépését tapssal fogadtak. És ez természetes volt; a kö­
zönség mindent szívesebben bocsát meg, mint a tapintat­
lanságot.

Mindamellett nem kedvezett ez a körülmény K. Ko­
pácsi/ Juliskának egészen, a minek az oka részben a 
visszatért primadonnában rejlik. Az Ólympia szerepét 
jatszta egyelőre mint a színház vendége Körülbelül öt­
hat esztendeje annak, hogy eltávozott Becsbe; onnan 
körútra indult s járt Amerikában is. Visszatérését 
ellenőrizhetetlen diadalhirek előzték meg. Külföldi 
diadalai akár igaziak voltak, akár ‘ nem: hírnév­
ben mindenesetre megnövekedve tért vissza, a mi 
a mi közönségünket azonban nem tudta meg­
tévesztem. Közönségünknek azelőtt nem tartozott 
a kedveoczei közé s a mai estén 1 sem hódította 
meg egészen. Egyénisége nem sokat ! változott, csak 
szépségé fejlődött ki egész pompájában. - Arcainak gyer- 
mekdeosege, termetének karcsúsága és' hajlékonysága, 
osztumjeinek exczentrikus volta bizonyos varázszsal 

ruháztál» föl. Hangja azonban semmit1 sem fejlődött • 
énektudasának nagyon is szűk határai vannak, a me- 
yekDP gyakran beleütközött. Csak némely regiszter fö­

lött uralkodik és ezeken sem teljesen. Hangja sok helyt

SPORT.

A budapesti őszi lóversenyek.
Kilátások a IV. versenynapra.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A negyedik nap programmján szerepel az őszi nagy 

klasszikus futam : a St. Leger is. A derbyévjárat elitje 
itt méri össze utoljára erejét. Az itt aratott diadal dönti 
el tulajdonképen, hogy melyik a legjobb hároméves. A 
legnagyobb tenyészverseny, a tavaszi derbynél tehát a 
St. Leger jóval jelentősebb. Nem ephemer jellegű forma- 
nagyságot produkál, hanem az állóképesség, a kitartás 
serutiniumát képezi.

Az idei derbyévjáratra nagyon rossz idők jártak. A 
legkiválóbb képességűek egymásután dőltek ki a sorból 

adtak fel a küzdelmet. Mindig és Esterfi kiálltak, 
megmaradlak közül pedig egyetlen egy sem volt 

képes a teljes bizalmat kiérdemelni. Áruló a derby óta 
csak a jubileumi dij startjánál jelenhetett meg, mely 
körülmény igazolja, hogy a kék szalag hőse jó hosszú 
időre megelégelte a dicsőséget. Romám-asszony, a 
legjobb kétéves kancza, nagyon mérsékelt formával 
kezdte meg hároméves pályafutását s még változóbb 
szerencsevei folytatta. Hébe formái is egymástól távol- 
eső határok között mozgott; Gagerl is kevés kilátással, 
folytonosan javulás és hanyatlás között ingadozva szere­
pelt. Doria vegképen letört; Lulu pedig Crampon 
és Maikönig-e\ megosztva sorsát, sehogysem tudott 
érvényesülni; végül a tavaszi «nagy» Nickerl is hosszú 
időre letűnt a pályáról 8 csak most, őszszel volt ismét 
kihozható.

Ilyen körülmények között tehát egyáltalában nem le­
het azon csodálkozni, ha az indulási kötelezettséggel 
bírók száma a szomorú és ominózus 13-ra olvadt le az 
eredeti 155 nevezésből. Ezek közül a fehér zászló elé 
az eddigi dispositiúk szeriül a következők várhatók: 
Gagerl 50 Buiford S. Shannon 56 Cleminson 
Weatherbound 5t'/2 Wilton Lulu 56 Hyams 
Áruló 56 Adams Gaspilleur 56 Gilchrist 
Komámasszony 54'/2 Barker Nickerl 56 Sharpe 

Elég szép mezőnyre van tehát kijutás ; ebből azonban 
a fele vajmi kévés eséiylyel áll ki a küzdőtérre. Ide 
számíthatjuk legelőször is a paceinaeher Gaspilleur\ 

gyenge képességű Weatherbound-ot, sőt ShannonA 
is, melynek helyezése a távolságra való tekintettel ugyan 
nincs kizárva, de hatalmas meglepetésnek volna mjő- 
sithetó. A megmaradlak valamennyien futónak rtar 
együtt, legutóbb a jubih-um-dijban. A győzelmi kilátások 
támpontja tehát ez lehetne, ha egyéb körülmények nem 
bizonyítanának a mellett, hogy ezúttal a kimenetelt 
nyíltnak kell tekinteni. Erre enged következtetni a 
többi között az előrefogadási piacz szokatlanul válto­
zatos s gyors fluktuációja. Ehhez járul a beállott eső­
zések folytan a palya abnorm is allapota is, úgy hogy 
az idén a St.-Leger aligha hoz reell eredményt.

A többi futamok, a nap eme messzire kiemelkedő 
versenye mellett nagyon természetesen eltörpülnek. Kü 
lönbeu is az ezekre leadott nevezések uueyon, de na­
gyon gyengén sikerültek, úgy. hogy az öt versenyben 
mindössze 61 telivér maradt allva. Meg a Pásztor-dij 
emelkedik ki nemileg, a melyben Bavolin és Zászlós 
részvétele esetén figyelemreméltó küzdelem Ígérkezik. A 
kétéves ;/ y eret lenek versenye meglehetősen ju pályá­
zókat gyűjthet startjához. Annál szomorúbban néznek 
azonban ki a handicapok. Mindkettő 18—18 nevezés­
sel zárult s az egyikben 8, a masikoan 5 telivérre fo­
gadtak el a kirótt terheket, mely körülmény épenséggel 
nem tanúskodik a képességek helyes megítéléséről.

A negyedik nap prograrnmját s azon az 
egyes futamokban szereplők esélyeinek megbé­
kélését olvasóink szokás szerint lapunk 7 és S. 
oldalain találjak meg. (p. j.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A mester atoza kiszélesíts.e. Yegre-valahára

sorra kerül a mester-utcza kiegészítése tárgyában hozott 
közgyűlési határozat végrehajtása. A közgyűlés, daczara 
annak, hogy szamot vetett a főváros kedvezőtlen pénz­
ügyi viszonyaival, mégis hozzájárult az előrelátható 
n gy kiadásokhoz, mivel tudta, hogy az utcza kiszélesí­
tésének kérdése szorosan összefügg a Ferenc/.varos fej­
lődésevei. Mig ez az utcza kiszélesítve nincs, nem lehet 
lebonyolítani a személyszállításra berendezendő ferencz- 
városi pályaudvar forgalmat. Mar pedig ennek a pálya­
udvarnak személyszállítás czeljaira való berendezése 
égető szükségét képezi különösen a IX. kerület lakossá­
gának, a mely eltol remei! a kerület felvirágzását. Más­
föl eve bever a közgyűlési határozat és e hosszú idő 
óta mindössze csak az történt, hogy a kisajátítandó 
telkek aiat kiszámították és a kiszélesítés költségeit meg­
állapítottak. A ltaz- es telektulajdonosok, a kikel a sze­
rencsében véletlen a mester-utezában ingatlan birtokhoz 
juttatott, vártak türelemmel alalakitast igenvlő házaik 
fölépítésévé! és üres telkeik beépítésével, mert a kisajá­
títás elhatározásáig nem lehetett uj épületeket emelni 
a szabályozás! vonal hiánya miatt. Most végre sorra 
k.-rül a kérdés. A kisajátító albizottság, a mérnöki hi­
vatal es a IX. kér. elöljáróság áltál eszközölt költség 
számításukat es a 400.UOU Irinyi kártalamtasi összeget 
az utcza-uyitási költségekre nézve alapul elfogadhatónak 
tálalta. Javasolja ennélfogva az albizottság, hogy 
mennyiben a közgyűlés ezen költségek megszavazása 
mellett nyilatkozik, akkor az albizottság a végleges egyez­
mények megkötésére utasittassék.

valaminek cselekvésére vagy abbahagyására törekszik rá­
bírni. Ha például valaki a néhai Erzsébet királynén­
kat dicsőíti — ez nem politika; de ha már a királyné 
emlékének törvénybe iktatását követeli, ez politikai czikk. 
1848-ben politikai czikknek csak azt vették, a mi a ma­
gyar közjoggal foglalkozott. Ma tenger a törvényhozás 
tárgya, s ha mindez politika, politikai czikk lesz a 
suvikszgyár alapszabályainak fejtegetése is. (Derültség.) 
A közállapotok kritizálása képezné a kritériumot ? 
Akkor — folytatja Eötvös — meg kellene büntetni 
minden lapot, ha csak ezt Írja is: «Romlásnak indult 
hajdan erős magyar !> Mert a közállapotoknak ennél 
erősebb kritikáját elképzelni se tudja. Szerinte a be­
vádolt czikkek társadalmi vagy belletrisztikus irányúak.

Rövid tanácskozás után a bíróság Szabolcsit csak 
két sajtóvétségben nyilvánította vétkesnek, mert a 
czikkek két lapszámban jelentek meg, s igy két akarat­
elhatározás kifolyásai. A büntetést összesen 50 frtban 
szabták meg. Enyhítő körülménynek vette a törvény­
szék, hogy a czikkek hazafiasak és emberszeretettől át 
hatottak voltak.

— Sima Ferencz ügye. A szegedi törvényszék ma 
Sima Ferencz orsz. képviselő elővezetését határozta el, 
mert a Szathmáry ügyvéd által ellene indított rágal- 
mazási perben a törvényes idézésre nem jelent meg.

Összeesküvés a király ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bíróság ma hozta meg Ítéletét a király­
merénylők ügyében. Szorosan a törvényhez tar­
totta magát és elég szigorúan büntette a húrom 
ostoba embert. A védelem, a mely ma jutott 
szóhoz, mindent elkövetett ugyan, hogy felmen­
tésre hangolja a bíróságot, ez azonban miként 
előre látható volt, nem sikerült. Az eset igen 
egyszerű és a törvény, a mely róla intézkedik, 
nagyon is világos. Ostobaság, hiúság vagv rossz 
akarat volt-e a három elitéit vezérlő szándéka, az 
most mellékes. Tényleg felségsértésre készültek 
és ezért lakolniok kell. Hogy a terv komikus, a 
gondolat oktalan, az elitéltek a tettre képtelenek 
voltak, az csak örvendetes és annak a bizonyí­
téka, hogy a királyhüség nálunk nem frázis, ha­
nem a nemzet leikületében élő való érzés. A 
büntető törvénykönyv megalkotása óta most elő­
ször ítéltek el ilyen bűncselekményért magyar 
embereket. Ez is olyan tervért történt, a mely 
soha sem volt komoly.

A mai tárgyalás a vudők előterjesztésével kezdődött. 
Zsitvay Leó elnök délelőtt 10 órakor nyitotta meg a 
tárgyalást és átadta a szót az elsőrendű vádlott vé­
dőjének.

Dr. Halász Frigyes »Muzsik védője azzal kezdi védbe- 
szédét, hogy a biró csakis jogi szempontból mérlegel és 
kiemeli magát abból a fájó érzetből, a mely most a 
nemzetet jogosan athatja. Jogi szempontból a vád meg 
nem állhat, mert a 132-ik §. szerint a jogi kritérium 
az elkövetés. Judikaturánk. hála Istennek, e téren nincs. 
De a felsőbb biróságok a Majláth-esetben kimondottak, 
hogy a terv megbeszélése meg nem állapítaná meg a 
szövetséget. Ez esetben a megállapodás, elhatározás és 
egységes akarat nem volt kiderítve. Hajlandó szuppo- 
nalni, hogy az eszme Muzsiktól eredeti. De a megálla­
podás mindig csak feltételes volt, tudniillik attól függött, 
hogy Varkonyi ád-e pénzt? Ő meg van győződve a fe­
lől, hogy a törvényszék a judikatura alapjan fog ítélni 
és ezért kéri védenezének felmentését.

Dr. Visontai Soma Hartmann védője az ügyész vád- 
beszédére nézve kifejti, hogy a hatalom a szegény népet 
nemcsak oltalmazni tartozik, de az/al együtt kell éreznie 
is. Nálunk igazi gonosz, elszánt merénylők nem 
létezne*. A ki ily terveket buja szerelem köze­
pette, fürdőkádban fejteget, az igazi merénylő nem 
lehet. Avagy Hartmann volna az a bátor m.agyar 
ember, a ki merényi-let akart elkövetni ? Tes­
sék a fizikumát és a pszichikumát megnézni. Hát ilye­
nek azok a félelem és gáncs nélküli lovagok? A korona 
fényénél jobban érdekelte ezeket a remeit ötszáz forint. 
Hisz nem is beszeltek ők dinamitról, ők mindig csak a 
Varkonyi ötszáz forintjáról beszéltek. Tehát nem anv- 
nvira merénylet! kísérletről, mint inkább csalási kísér­
letről van szó. Hiszen ha komoly merényletről lett 
volna szó, egyéb, könnyen kezelhető és olcsó eszközök 
állhatták volna rendelkezésükre, nem pedig dinamit, 

lez úgy sem értenek. Csakhogy 
jzim a Várkonyi ötszáz forintjai

mihez úgy sem értenek. Csakhogy ez esetben lett volna 
jogezim a Várkonyi ötszáz forintjához. A magyar társa­
dalom még meg van kímélve az anarchiától. Könyörü 

izazságos Ítéletet kér védencze részére.etts

szemben 
Gyermekes.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos orvosi szövetség vasárnap, ok­

tóber 2-án délelőtt 11 órakor a Royal szállodában, dr. 
Kttiy Károly egyetemi tanár elnöklete alatt ülést tart, 
melynek tárgya az alapszabályok módosítása.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Politikai czikkek. Érdekes sajtórendőri vétségét 

tárgyalt ma a törvényszék dr. Bakonyi Kálmán biró 
enoklesevel. A főügyészség perbe fogta Szabolcsi 
Miksa szerkesztőt, mert az Egyenlőség czimü lapjá­
ban, a vád szerint, politikai tartalmú czikkeket közölt. 
Ilyenek : a Dreyfus és a zsidók. A zsidó 
kas. a Kényes kérdés stb. czimü czikkek A 
folyt a vita, melyik czikket lehet tulajdonkép politikai 
tartalmúnak találni. Miután Szabolcsit, ki a csikkeket 
tarsadalmuaknak mondotta, kihallgatták s azokat fel is 
olvasiak, Magyar István kir. alügyész fentartotla a 
vadat. Elismerte a közlemények hazafias és nemes irá­
nyát, de mert a vádlott formahibát követett el a vét- 
kesseg kimondását kérte.;

Eötvös Károly védő, miután kiemelte, hogy a bevá. 
dőlt lap 16 ev óta munkál a zsidók megmagyarosodá- 
sun es felvilágosításán, behatóan foglalkozott a kérdés­
sel. Kimutatta, hogy a politikai czikk természete az. 
hogy a törvényhozást, hatóságot vagy a közönséget

mun-
körül

Dr. Wetsz Ödön Kovács védője, kifejezést adott mél 
fajdalmán ,k a felelt, hogy Magyarországon ilyen váddal 

kell egy vádlottat megvédenie, 
kés. üres, dóré dolog ez az egész, nem 

pedig szövetkezés. Nem büntetőtörvény alkalmazd- 
sara, de az iskolamester pálezájára volna itt szükség. 
Kovács azért nem jelentette fel társát, mert hiszen ő 
India a legjobban, hogy az egész dolog nem komolv, ő 
tudta legjobban, hogy az ötszáz forintból semmi se lesz, 
tehát merénylet sem lesz. De nem jelentette fel őket 
azért sem. mert félt. (Kovács igent bólint fejével.) Az 
igazságszolgáltatás komolysága érdekében nem szabad 
az ily Ügyekre a kellőnél nagyobb súlyt helyezni. Kéri 
védencze felmentését.

A válaszok és viszonválaszok után az elnök az Ítélet 
kihirdetését délután két órára tűzte ki s addig szünetet 
rendelt. Félhárorn körül a bíróság a következő Ítéletet 
hirdette ki:

«A budapesti kir. büntető törvényszék, 1898 május 
23-ika óta fogva levő és a btkv. 130. §-ába ütköző, 
felségsértés elkövetésére létrejött szövetség bűn­
tettével vadolt Muzsik Józsefet, Hartmann Lajost 
és Kovács Gyulát bűnösöknek nyilvánítja. Elitéli 
pedig Muzsikot három évi, Hartmannt és Kovácsot 
két-két évi fegyház elszenvedésére. Büntetéseikből 
mindeniknél négy négy hónapot kitöltöttnek tekint a 
bíróság, de öt-öt évre politikai jogaiktól is megfosztja 
a vádlottakat.»
Az ítélet megokolásából kiemeljük a következőket:
A bíróság abból indult ki Ítéletének meghozásánál 

hogy a tényállás, úgy, a mint azt a vádhatározat fikszi- 
rozta, bebizonyult.

A bünpör jogi kérdése tekintetében a védelem több 
irányban tett kifogást. Ám a felségsértési szövetség 
fogalmához, mint a büntető elmélet megállapította élig 
a gondolat és akarat s nem kell ahoz előkészü'eti 
cselekménynek járulni. A vádlottaknál megnyilvánult'ez 
a kettő és pedig mmd a háromnál ugyanaz a gondolat 
es akarat. Kölcsönösen tett igeretekkel le is kötötték 
egymást. Es megállapítható, hogy a szövetség, illetőleg 
a szövetkezés a felség élete ellen történt. Hogg a 
dmumitut még csak be se szerezték, a vadra 
irreleváns, mert ez nem zárja ki azt, hogy a szövetség 
mégis megvolt. A beszerzés már előkészületi cselekmény 
m V na a mi ^töi véuv szerint nem kell ahoz, hogy a 
blkv. 130. § Anak esete fennforogjon 
^Mindezek„elfogva a törvényszék bebizonvitottnak 
1 , a tényállási. Különösebb enyhítő körül 
mely a 9-_. §. alkalmazását indokolná, nincs. Ép ezért 
a bíróság a 130. §. alapján szabta ki a büntetést 
Muzsikra a mertek (ot ev a maximum) közepe táján á 
másik két vádlottra a minimumot, vagyis két esztendőt 

Az ítélet ellen a kir. ügyész súlyosbítás miatt, az 
összes vádlottak és védőik felmentésért feiebbeztek.

házasság.
o -ti BWefirl6e- Dr- Márkus József eljegyezte 
Sziltassy Irén kisasszonyt Szolnokról. J

GYÁSZROVAT.
*78fhf4ínB kir- kuna biráÍa. ma délután
57 ik éveben, szivszélhüdés következtében elhunyt

Schedius unokája volt Scbedius ' Istvánnak a ieles
SS « fiúsnak. Végigjárta a bírói hier!r- 
cinat és mar több év óta a kúria bírája. Tevékeny részt 
»ett az uj bűnvádi perrendtartás készítésében, és^agj-

ta­
il meny, a

részt az 6 munkája a büntdő törvénykönyv növeli >,
a mely nemrég a ház előtt feküdt. Jelenleg a kuna 
sajtóügyi előadója volt. Nagy irodain? tevékenységet frj. 
tett ki, és kodifikátori működéit táv ly a kir 'y a Linót­
rend lovagkeresztjével jutalmazta. Halnia a jogászvilíL, 
körében mély részvétet keltett Temetése vasarnap dél. 
után négy órakor lesz.

Dr. BoMteek Józsefnek, a budapesti ügyvédi ka­
mara volt alelnőkének haláláról a következő gyászba, 
lést kaptuk :

«özvegy dr. Robilsek Jőzsefné mint hitvest ; rs, uzv 
dr. Robitsek Mórné mint édesanya, özvegy Sári Rou,.'- 
sek Vilma, dr. Robitsek Ágost. Robitsek Henrik Ferenc 
mint testvérei, dr. Robitsek Ágostot*, Robits k H *nnk 
Ferenczné, Frank Rudolf és neje és ..Schlesinger S . -.u 
nejével mint sógorai, illetve sógornői, úgy a m i: 
valamint a nagyszámú rokonság nevében is mély í.-v 
nattól megtört szívvel jelentik, hogy a forrun se r t, 
felejthetetlen férj, a legjobb fiú, szerető testvér, só/or s 
rokon dr. Robitsek József, budapesti ügyvéd, a b : \ 
pesti ügyvédi kamara vök helyettes e!nó*e. V i‘ 
Solt-Kiskun vármegye törvényh.'V'- ■ :i biz t ári , 
stb. stb. ez évi szeptember hó 29-eo, reggeli f •. •*
órakor, negyvenhat éves korában Dukán jubbléíre sz •; 
derült. A drága halott földi maradványai ez évi < 
tember hó 30-án, délután három órakor fognak Dukta 
a római katholikus egyház szert irtási szerint he«' 
telni és ez évi október hó 1-én délután három (,r r
Budapesten, a kerepesi temető ü tlottas házából, u_, i-
gos beszentelés után, az ugyanezen temetőben levő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szent miseáldozat ez évi október hó 3-in r*g: 
kilencz órakor lesz Budapesten a ip'év rosi V, z 
templomban, ez évi október hó -í-r-n délelőtt 
órakor pedig Duk m a kegyúri templomban az t / í 
Urának bemutatva.»

TÁVIRATOK.
Madrid, szept. 30. Azoknak a spanyol polgároknak 

a száma, a kik Kubát és Puertu-Ricot el akarj k 
hagyni, hogy ne legyenek Amerika uralma alatt, mel­
haladja a 200 000-et. Andalúziában bét zászlóalj készen 
áll, hogy a Fülöp-szigetekre menjen.

Amsterdam, szept. 30. A felirati vitában 
szoczialistuk botrányt idéztek elő. Vezérök Troi-’ 
gyahizó kifejezésekkel il it,■ a királynőt és a/ cra­
nial házat és a koronázási ünnepélyen történt 
manifesztácziókut ,fizetett komédiának* mondó:- 
Trolstró szavai roppant felháborodást okoztak < 
valamennyi pártvezér lojalitás! nyilatkozatok./ a 
versenyzett egymással, mire a ház majdnem g - 
hangulag feliratot fogadott el. melyben bódoíatat 
fejezi ki a királynénak. (N. Fr. Pr)

A közönség köréből.
ónkénI25SK

lszen itetnek 34.

!^3

legelegánsabban és legolcsóbban

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és kir. udv. egyenruha-szállító cze.1 ..

ISitcIapesíeit, Márolj-Iaktanya.

RÖYAL-SZÁLLOuA. BUDAP^Si I
bérbe ed a téti hónapokra kis ős nagy etkSHtaitatt InkosrstT- 1 
lyokat. Mérsékelt árak. ViUamoe

fon minden szobában. Két személy: Avonó.
Letfübbaai elismert étterem. — Esti ni isi

Keleti utazásunkról ismét megérkezve, nagy válasz4*

antik perzsa ssői
hoztunk ma^ur.k’.al. - 'vek

SPARBER és SCHWALBE czignél
Ferencziek-tere 9. (gr. Cziraky palu.a ■

megtekinlh iuk.mégtéki.ath tok.
ja.-vitásra. elfcg-adtatraj:.

crtt&fe'r cfjr Mi C

ví’> léj iTcZzvf Á t&fjyeéé oe/-ís 
Ázfstilyj rpU.ZuítZ'S <" -

éht/ ■ , ,

C&zStzzc fc-a / e<//e W-f O*< v- i tz ' v s.s-7 r r

ECHSTE.Í 55ongora,A
^_le«vbb és legaire>ebb német gyártmánya nmgonlk 

-----—Európa lecrnacryob'i zor :-»rá - ra —_______
E^-rdilh kepvi--,.... Maizvn-.»j-- •

MMELJ.ésF'flcs «S ál,.
Bud>peaten. Gizella tor Hwi- 'eio pa ot^

Képes árjegyzéket kívánatra i•riffyen kéldünk !

KÖZGAZDASÁG.
Eóoa, szept 30. Becs varvsa ina az an.ol gáz'.irs.:- 

a tál egyezséget kötött, mely szerint a kiül,- vev v , ■ - 
ttwt 1911-ig átengedi az angol társulatnak! t.ku t 
ne.kul a foivo perre, minek fejébe, a tár-ulat a g zv 
nak tervezett leszállításáról lemond (N Fr Pr)

Newyork. szept. 30. Oszt 3.-. Búza s/en- 
temberre , májusra 68.—, deczemberi 
lenyen deczemberre 344

Chikágó, szept 30. 'Busa deczemberre G31 
lenyen deczemberre 293/s.

trre G>'.-

Az értéktőzsdéről.
(fc.) A franczia minisztertanács határozata, mely Ível 

a Dreyfus ugy iratait a semrnitöszékhez teszik át, v ö - 
mint az osztrák birodalmi gyűlés első tárgyalási napi 
nak aránylag eleg nyugodt lefolyása sem 'voltak kén 
sek a tőzsdék hangulatát megváltoztatni. Az értékpapírok 
elertektelenedése szakadatlanul halad tovább és a de- 
presszio néha épen olyan napon kö-zönt be, a mikor a p 
Útivá, es gazdasági jelenségek, ha nem is biztatók, 
legalább is nyugodtságra ösztönzők. Ennek a jelenség- 
nek az okát ismerjük és e helyen is mar többször 
kifejtettük. Börze,rodák machinácziói, a kontrem, 
támadásai idézik elő ezt a d 
huszonnégy óráig tart is, 
árfolyamokban. Csodalatos mindenesetre 
tőzsde nagyon jól ismeri az aknavetőiét és 
dig felül nekik, a bankok is ismerik és mégsem

g tőlük a hiteit. A tőzsde inga ag magatart -sál 
nséQ'.i az o navv

ne orv-
pressziót, mely ha csak 

elég pusztítást visz véghez az 
az, hogy a
mégis min- 

vonjak
uiga-ag

«yeogesvge és kimeruitse^e, melv *

három esztendő 
következménye. I 
menti, még az
kibocsátani, mel 
busásan visszanl 
hogy a tőzsdénk 
mint volt légúti 
csökkenések oki 

A szerdai deg 
A bécsi tőzsdén 
a szokásuk, hói 
lejáró kötéseikéi 
toóra. így kerö 
azonban magábl 
árcsökkenést, hl 
pesti és bécsi 1.4 
nem űzte voliá 
lalat fizetési zai 
azt kommeniálil 
pesti házkrach.1 
idézett elő és a| 
írok csökkent-.- 
Hát mivel kGD»J 
mennyire bőszül 
az illetők nyugi 
bántódáslői Lull 
álhirck terjesztő 
fenyítéke k tizoil 
a fegyelmi büű| 
a kibúvás, La 
az eljárást, mini 

A képviseli 
delmi t -rcza 
törvény rvviziójj 
Ságnak úgy 
nap, melypt éld 
kedelmi tőrvéni 
nik, 'a . n vvs-1 
deloyaie vs az 
szüksége voina I 
seny, a szv.há 
otthon vannak, | 
hát attól tartun 
még sok iig ma 
kedelmi törvéi.j 
Lan a többi 
mindent elkö 
gyonosodas 
meg legyen c 
tettük — a tczl 
más téren is igj 
Úgy a hogy foil 
Tényt nem rév 
pota mint 
ej — arra késd 
segítsenek a leli 

A mikor azo| 
ban a biztcs.lá 
vezíék, igazadgd 
mert bizonya:a| 
vagyona vs vaJ 
préd ij;; I gyen í 
a Liztositási üJ 
ígért rendezés^ 
igyekszenek azJ 
legalább is 
elkövetnek. A 
si‘jak. mind ti 
induit meg mól 
rendezése :rái»l 
város, r.zutan 
tósági tüzkár-b 
biztosítási inti 
a czél vezéri: 
költségeit fede 
a meliett. hrej 
lenne, mint r:. 
biztosító tarsa 
meghaladják 
minisztraczió 
mely rcsi.vén'l 
pazarul í »gnj 
jobban jó 
tanács, a he 
voina felvii.tj 
mindjárt ktt 
gaba. Da' --ra 
még minőig 
tositasa. De 
kár esetén V nj 
saságokm.. sei: 
Arad varosam- 
a javast:«. .1 fog 
levő ing;át»aüL 
házilag kezel;«

sem tekinthetői
t I
tosilás i ii»icdei| 
dabb ér-é­
nem tesz.k ( ty| 
a hol jobb..ra i 
barmaival aiád 
sas .gckcak k:gl 
is nyom'-r: a tl^ 
biztosi! sí d -k* 
kell, hamm 
oszlik az egész] 
tomá.t, ezt a j 
ez eklatánsul a 
sebb városi hJ 
légi magunbia 
vedtvk at egy I 
zsiságut.

Még egy máj 
ház p :i ij 
bakról v it Sa ] 
sorba*t < ; ajtóiJ 
lábéinak ív, eiij 
tek betéti karul 
feltétlenül jogol 
népnevelő iuté* 
kamatot téri'nd 
lám a takarcKl 
tézetek 4° ,,-os j 
a vidéken 
lami tőkeksflfl 
4 4°/,, kamat 11 
intézetek még 
liogy minél n i 
annál több os; 
pedig nem i'.ypj 
adót íizvíj 
a be tv leket, 
több embert

«896(71
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1898 ÍV
három esztendős eredménytelen küzdelemnek természetes 
következménye. De a bankok magatartását mi sem 
menti, még az sem, hogy üzletet nem akarnak kezükből 
kibocsátani, mert a mit most elvesztenének a réven, 
busásan visszanyernék a vámon. így alig múlik el hét, 
hogy a tőzsdének ne volnának oly nyugtalan napjai, 
mint volt legutóbb szerdán is, a mikor jelentékeny ár­
csökkenések okoznak érzékeny veszteségeket.

A szerdai depressziónak lehettek börzetechnikai okai is. 
A bécsi tőzsdén bizonyos tőzsdeirodáknak már régen az 
a szokásuk, hogy a hónap végével eladják készpénzen a 
lejáró kötéseiket és visszavásárolják a legközelebbi ulti­
méra. Igv kerülik meg a prolongáczió nehézségeit. Ez 
azonban magában veve még nem idézte volna elő az 
árcsökkenést, ha az a jól szervezett banda, mely a buda­
pesti és bécsi tőzsdére egyaránt kiterjeszti működését, 
n=:n űzte volna gonosz játékát Egy fővárosi építési vál­
lalat fi . '-esi zavarokba jutott és ebből kifolyólag már 
azt kommentálták a bécsi tőzsdén, hogy kiütött a buda­
pesti hazkrach. Ez a liir nagymértékű nyugtalanságot 
idézett elő és a banda elérte a czélják mert az árfolya­
mok csökkentek, a miből nekik meg volt a hasznuk. 
Lai növel különb eljárás ez a zsebmetszésnél ? De bár- 
m nnyire boszankodik is az egész világ ez eljárás miatt, 
az illetők nyugodtan nevetnek magukba, mert nem kell 
bántódast 1 ta-tuniok. A tőzsdének vannak ugyan az 
tidur z terjesztői ellen szabályai, csakhogy ezek a házi 
főnyitek- k 1 t. onv nem riasztanak senkit sem vissza, mert 
a t gyelmi büutctécek alól még akkor is könnyű volna 
a kibúvás, La a tőzsdetanács meg is indítaná ellenük 
a: eljár.ist, mint a hogy nem indítja meg.
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o. K« r

A k pv;st ivh.iz pénzügyi bizottságában, a kereste- 
t.rcza tárgyalásánál felmerült a kereskedelmi 

törvény revíziója, miről egyik tagja a pénzügyi bizott­
ságnak úgy r.y .tkozott, hogy bűn és mulasztás minden 
r . melyet elmúlni hagyunk a nélkül, hogy a keres­
kedelmi törvény revíziójához fognánk Ha ez megtörté­
nik, an vesznek fel intézkedéseket a concurence 
deloyaie es az álhirek terjesztői ellen. Mindkettőre nagy 
szüka volna a tőzsdének is, hol a tisztességtelen tor­
sén?, a sze.hámcsság és káros üzelmek még jobban 
otthon vannak, rn :.t a kereskedelem egyéb ágaiban. De 
hát attól tartur.k, hogy a mostani körülmények között 
még sok tig maradunk abban a bűnben, hogy a keres­
kedelmi törvényt revidealatlanul hagyjuk. Addig azon- 
ban a többi illetékes tényezőknek kellene eljárni és 
mindent elkövetni, hogy a közérdek és a nemzeti va­
gyonos udas i.y ■> lumpéi lérek kapzsiságával szemben 
meg legyen uw. Ezek a tényezők — a mint már kifej­
tettük — a tőzsdv.anács és a bankok. Látjuk azt, hogy 
más téren is igyekeznek a kereskedelmi törvény hiányait 
ügy a hogy toldozni, a mig ezt az elavult és rossz tör­
vényt nem revideálják. így a biztosítási ügy ázsiai álla­
pota — mint a hogy i pénzügyi bizottságban neveztek 
ti — arra készteti az érdekeiteket, hogy saját maguk 
segítsenek a létező bajokon.

A n ki r azonban a képviselőhöz pénzügyi bizottságá­
ban a biztos.tasi ügy jelenlegi állapotai ázsiainak ne- 
v . • ». . . igtalanságot követtek el Ázsiával szemben, 
r : .nyara ott sem néznék el, hogy a polgárok 

oni biztonsaga a külföldi invázió köz- 
ryen oly mértekben, mint ez nálunk történik 

. úgy terén. A míg a biztosítási ügy sokat 
tényleg bekövetkezik, minden módon

& .........  a visszaéléseket megszüntetni, vagy
- n.-inteni, melyeket a biztosító intézetek 

. A remény, hogy a biztosítási ügyet államo- 
: : : v . i'.-ra to'.atik* és ezert a varosoknál 

n.j mozg.‘ ui a tűzkár-biztosítás valamin mü 
:rse r.-így e héten első sorban a $zekes fő* 

.. a:.iu p- : _ Arad vámosa tettek lépésekét a ba- 
kár ügyében. A fóv.»rus'városi tüz-
ÍLlvzvtet akar szervezni és e szándékánál az 

vi.tr. . j. gy ez az intézet a tűzoltóság fentartási 
.-.it fedezze. Ezt a czélt bizonyara el is érheti 
,et: b'rv a ‘üzbiztositás sokkal, de sokkal olcsóbb 

r: .Lt n.i- aD.ii an, mert az itt musödó tuczatnyi 
!..rs v-»g igazgatósági tantiemj» i is többszörösen 

. adják a tűzoltóság költségek. A fővárosi ad- 
tr .czio ugyan drágaság dolgában vetekedhetni bar- 
reszvenytársasággal ts hogy mily fonákul es 

fognak itt a takarékossághoz, azt lég­
ii mzi az a körülmény, hogy a fővárosi 
helyett, hogy a prágai városi tanácstól kért 
. • -itasí az ottani városi tűzbiztosításról,

::.vg mindig j val olcsóbb lehet, mint a társulatok biz- 
- tnsa. De a futiu.og nem az olcsóság, mint az, hogy 

Lu.- es-'.én tényleg meg is térüljön a kár, a mi a tar- 
.-.-.gvkn-! soha sem történik meg. Ez az elv vezette 

'. i \ .rvsuD.-k pénzügyi bizottságát is, a mikor azzal 
..»as.:.;.ál fogia.kozott e heten, hogy a város területen 

: . ,t,aú * tű,kar-biztositasat sajat kezébe vegye és 
házilag kezelje.

A biztosit.isi ügynek ez a módja ugyan még távolról 
5 :• Lnthető megoldásnak, mert a varosok tüzbiztosi-
t sokkal fontosabb a falvak és termények biz-

•.íii mindennemű elemi kár ellen. A városok szilar- 
t- .fkezese, jól szervezett tűzoltósága és vízvezetéke 

r -::: t-sz.k oly veszedelmessé a tüzeket, mint a vidéken, 
:< h . jobbára az egesz helység összes terményeivel es 
bar:; aiva! áldozatául érik egy-egy tűzvésznek. Itt a tár- 
=as knak kapzsi és lelketlen likvidálása még azokat 
i nyomorba teszik, a kik éveken át fizették a rettenetes 
L - • si d „ukat. Nem városi vagy hatósági tüzkarbiztositás 

hanem állami, melynél a koczkázat is jobban meg- 
■:szók az eeész ország területén. Mindamellett mint szimp- 
tom.-t, ezt a városi mozgalmat is üdvözölni kell, mert 

í-kiutánsul bizonyltja azt, hogy még a legintelhgen- 
5 j városi hatóságok is tarthatatlannak tartják a jelen- 
.egi magunbiztosiíast, noha ezek talán soha sem szeu- 
Vedb-k at egy jéghiztcsitási likvidálás hajmeresztő kap- 
zsságát.

Még egy máfik üdvös eszme is merült fel a képviselő­
iéi.: p-nzfiu-vi bizoltságában, amikor a betéti kamatlá­
bakról ■. lt Sió. Két irányban kívántak orvoslást. Első 
Sárba-i «".hajtőit hs a postatakarékpénztár betéti kamat- 
Lib inak felemelését, másodsorban pedig a pénzintéze­
tek betéti kamatlábának leszállítását. Mindkét kívánság 
feltétlenül jogosult. A postatakarékpénztár jótékonyczélu, 
népnevelő intézmény kell, hogy legyen és itt csak 3% 
kamatot terűnek meg annak a betevőnek, a kit az ál­
lam a takarékossagra akar nevelni. A magyar pénzin­
tézetek 4° u-os kamatot adnak még a fővárosban is — 
a vidéken ü-6%-ot — és e mellett megfizetik az ál­
lami tökekamatadót, tehát a fővárosi pénzintézetek 
4 4 , kamatot fizethetnek a betétekért A magánpénz­
intézetek még igv is jól jönnek ki, mert hát latjuk, 
hogy minél nagyobb betétekkel dolgozik egy pénzintézet, 
annál több osztalékot is fizethet. A postatakarékpénztár 
ped'g nem nyerészkedésre alapított vállalat, tőkekamat­
ai t w:n fizet, és mégis csak 3%-kal kamatoztatja 
a Iw -kel, holott ha többet fizetne, talán még 
tüLj embert ösztönözne takarék OMágra. £•

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTOBER V.
fizethetne is többet, azt bizonyítják a magánpénz* 
intézetek. Ha az államnak talán az lebegett szeme előtt, 
a mikor a postatakarékpénztár betéti kamatlábát leszál­
lította, hogy a pénzintézetek is követik példáját, ebben a 
tekintetben alaposan csalódott, mert a magánpénzinté­
zetek többsége most is határozottan perhorreskálja a 
kamatláb leszállítást, mert attól tart, hogy betétállomá­
nya apadni talalna. Ez pedig valósággal katasztrófát 
jelentene, mert a legtöbb pénzintézet úgy lekötötte a 
reá bízott betéteket, hogy azoknak nagyobb mérvű el­
vonását nem is bírná ki. Ezért az a mozgalom, melyet 
a képviselőház pénzügyi bizottságának elnöke a betét­
kamatláb leszállítása érdekében kilátásba helyezett, 
eredménytelen lenne még akkor is, ha most nem volna 
oly nagyon kedvezőtlen az időpont az ily akczióra. Ma 
azonban azelőtt az eshetőség előtt állunk, hogy a köz­
ponti jegybankok egymáaután fel fogják emelni a ka­
matlábat. E héten még úgy a német birodalmi bank, 
mint az osztrák-magyar bank is kijelentették, hogy 
egyelőre nincs szükségük arra, hogy a bankkamatlábat 
felemeljék. Ez az eshetőség azonban ma vagy holnap 
beállhat Különösen az osztrák-magyar bank már rég­
től fogva egyengeti magának az utat arra, hogy a 
mostani őszszel a kamatlábat fölemelhesse. Az arany- 
készletét azzal az ürügygyei, hogy az ázsiót meg­
akadályozza , tényleg pedig azzal a szándékkal, 
hogy most a kamatlábat felemelhesse, az egész éven át 
elprédálta. Ennek azután az lett a követhezménye, hogy 
az aranykészlete 70 millió írttal apadt és most valószí­
nűleg vagy egeszen eltűnt, vagy pedig csak a mini­
mumra apadt az adómentes bankjegytartalék. Mihelyt 
adóköteles bankjegyek lesznek forgalomban, meg van 
adva a látszata annak, hogy a bankkamatláb föleme­
lésére szükség van. Miután pedig a szeptemberi ultimo 
lebonyolítása után a gabonatőzsdén is normális állapo­
tokra lehet számítani, valószínű, hogy a gabonaüzlet is 
megélénkül és a pénzkereslet növekedik. Ekkor aztán 
felemeli a bank a kamatlábat. Mar pedig emelkedő ka­
matláb idejében nem lehet a betéti kamatlábat leszál­
lítani, még ha meg volna is erre a hajlandóság, mint a 
hogy nincsen meg.

Ily reformok most kevésbbé bántják a pénzügyi kö­
röket, melyek legnagyobb tevékenységet abban az irány­
ban fejtenek ki, hogy minél nagyobb extenzitást tanú­
sítsanak. A brüsszeli és fiumei bankalapitasok után most 
meg olaszországi fiókok zavarjak a bankelmeket. Ha igy 
megy ez tovább, még Dahomey-ben is lesz magyar bank- 
fiók, mert a mi bankjainknak mar nagyon szűk Ma- 
czedónia.

Az e heti nevezetesebb árhullámzásokat a kővetkező 
táblázat tünteti fel:

Kept SS. K*pt. 80. kfll6nb6x#t
Magyar aranyjáradék . • 120- 120- — —.—

» koronajáradék • 98.35 98.— — 0.35
Magyar hitelbank . . . 386.- 376.50 — 9 50
Osztrák hitelrészvény . . 353.10 350 90 — 2.20
Kereskedelmi bank . . . 1424 - 1410.- — 14.-
Budapt sti takarékpénztár 224 - 220.— — 4-
Egyes, fővárosi tak. pénzt. 1180.- 1175.— — 5.-
Magyar aszfalt r. t. . . 214.- 208.- — 6.-
Uj aki tégla és mészégető 250.- 243.- — 7.-
Bpesti ált. villamoss. részv. 107.— 112.— 4- 5.-
Városi villamos vasút részv. 232 50 230 - — 2.50
Budapesti közúti vasút 377.- 372.- — *J. —
Osztr.-magyar allamvasut 34850 346 50 — 2.—
Nemet birodalmi márka . 58.90 58.90

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Vaskaf>u-c#‘f torn fi megnyitása. A

hivatalos lap inai szánba nagyjelentőségű rende­
letét közöl. A kereskedelemügy: miniszternek egy 
rendelete ez, melyben tudatja valamennyi góz- 
hajozási vállalattal, hogy a Vaskapu-csatorna a 
holnapi nappal ideiglenesen megnyílik. A keres­
kedelmi miniszternek ez a folyó évi GG.571. szaru 
alatt kiadott rendelete igy szól:

Értesítem a vállalatot, hogy a Vaskapu-csatornát 
ez évi október hó 1 vei a hajuf-rgalomnak, egyelőre 
további intezkedtsig, díjtalan használattal ideiglenesen 
megnyitom, a hajuk közlekedésének azzal a szabályo­
zásával, hogy a csatornául a felfelé menet reggeli 5 
óra es déli 12 óra között, j a lefelé menet délutáni két 
órától az estszürkület beálltáig van megengedve. Föl­
felé menetben az egymást követő hajók a csatornába 
csak akkor mehetnek be, ha az előlmenö a csatorna 
felső torkolata feletti masfkl.k jelzó úszót elérte, a mi 
a «római sánezon» levő ál boczról fehér-vörös kocz- 
kas lobogó felhúzásav. 1 jelieztetik. Értesítem tovább^ 
a vállalatot, hogy az Ojsovan felül eső zuhatagos 
szakaszon a hajuk az j orsovai vizimércze -j- 1 ÜU 
m.-nyi állásánál 160 cm. j merüléssel közlekedhetnek 
és felhívom, hogy hajói! biztos vezetéserői a helyi 
viszonyokkal kellőleg isrnej-ős és gyakorlott kormá­
nyosok (hajókalauzok) alljalmazasával gondoskodjék.

Budapest, 1898. évi szeptember 29-én.
Báró Dániel, s. k.

Ez7,*?! tehát átadja Ma 
munkát a gyakorlati prof 
lanul bocsátja at a hajok 
melyet magyar szolgaion 
töke épített a nemzet j 
Magvaror^zág tehát meg ft 
adatnak, melyet a berlini 
vállalt és oly munkát

ryarorszag ezt a nagy 
anak és egyelőre dijta- 
at azon a hajózási utón, 
, magyar ludas, magyar 
özi forgalom számara. 
lelt annak a nagy fel- 

konferenczián magara 
teljesített, mely méltán

sorakozik a világ legnagyobb technikai vívmányai­
hoz. Az aldunai zuhatagijk áltál okozott hajózási 
nehézségek le vannak knzdve, szabad az ut a 
nagy Dunán és most csaj az volna kívánatos,
hogy azokat a nagy eiöi 
vizi ut a keleti forgalom 
sorban mi is aknázzuk 
annvi munkát áldoztunk

ükét, melyeket az olc-ó 
szamara megnyitott, első 
i, kik annyi miitiót és 
csatorna építésére.

Vaeutlgazgatók értekezlete Dcbreczenhől Ír­
jak : A magyar es osztrák U.sutak igazgatói a két na-

kedett ülőhelyéről ée a péld 
előtt egyszerű és keresetlen,

álatt a varos részéről ki- 
; részesei. Az értekezleten

pon át tartó értekezlet ideje 
lünő vendégszeretetnek volta 
Ludwig elnökigazgató hely itt Czigly János miniszteri 
tanácsos elnökölt. A napirt id előtt az elnök felemel-

jat kővető vasutigazgatók 
de szívből jövő és szívre

ható meleg szavakban emléf ízelt meg az elhunyt ki­
rálynéról. Czigly min. tana 
nősen az a része hatotta m< 
melyben arra utalt, hogy aj 
ismételve jutott az a boldogít 
elhunyt királyné ő felségénél

:sos szép beszédének külő- 
g mélyen a gyülekezetei, 
jelenlevők nagy részének 
ig osztályrészül, hogy az 

___ ____ e__ _ a régebbi években gya­
kori magyarországi utazásai jalkalmával a királyné vo­
natait vezethették és ő felségének ritka szív jóságáról, 
leereszkedő kegyességéről__és| érdemenfelüli mindenkori
elismerő magas figyelméről személyesen szerezhettek
meggyőződést. Az elnök és illetve Vásárhelyi Béla 
főrendiházi tag, az arad-esaíádi vasul vezérigazgatójá­
nak, valamint Thály Emil amin. tanácsos, a mohács­
pécsi vasút igazgatójának javaslatára megbízták az igaz­
gatóságot, hogy a magyar f vasutigazgatók gyászának 
legfelsőbb helyen való nyilvínitása végett tegyen a kor­
mányhoz előterjesztést.

Az értekezlet, melyen az
m. kir. államvasutak résziről Marx János igazgató,

említetteken kívül még a

Szag hely Kálmán kir. tanácsos, felügyelő és igazgató- 
helyettes, Dobieczky Sándor lovag, debreczeni üzlet­
vezető, Kotányi Zsigmond főfelügyelő és Németh 
Antal titkár, értek ezt éti jegyző, a kassa-oderbergi vasút 
részéről Ráth Péter orsz. képviselő, vezérigazgató aka­
dályoztatása folytán Szekula Gyula és Hausser 
Adorján főfelügyelők, a déli vasút részéről lovag Brám 
Miksa miniszteri tanácsos, vezérigazgató-helyettes és 
Sturm Gergely felügyelő, a szamosvőlgyi és torontáli 
vasutak részéről Aradi Károly és Homiesek Henrik 
forgalmi főnökök vettek részt, az elnök emlékbeszédé­
nek meghallgatása után az ezúttal igen terjedelmes s 
fontosabb forgalmi, díjszabási, műszaki és fuvarjogi kér­
déseket tartalmazó napirendet, továbbá a magyar és 
osztrák vasutak újonnan kidolgozott közös forgalmi uta­
sítás végleges szövegezését tárgyalta le.

Az értekezlet! tagok délutáni 4 órakor az osztrák 
vasutigazgatókkal együtt a «Bika» szállóba gyűltek össze 
a m. kir. államvasutak által adott diszlakomára, azután 
pedig Debreczen város ötös fogatán és húsz más városi 
és magánfogaton Dobieczky Sándor üzletvezető és 
Siegmeth Károly üzletvezető-helyettes kalauzolása mel­
lett körutat tettek Debreczen ben és környékén.

I Az örlósktkószltósi forgalom. A magy. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal adatai szerint ez évi augusztus 
hóban az előjegyzési eljárás mellett behozott búza meny- 
nyisége a tavalyi 49.327 mm.-val szemben 41.954 mm., 
az év első hét hónapjában pedig az idén 849.511 mm, 
a múlt évben 448 404 mm volt, miből látni való, hogy 
ez évben a behozatal nagyon fellendült. A visszkivitt 
búzalisztnél augusztus hóban némi emelkedés mutatko­
zik. nevezetesen a tavalyi 38.149 mm.-val szemben az 
idén 52.669 mm. vittünk ki, ellenben az év első hét 
hónapját tekintve, lényeges csökkenést észlelhettünk, 
mert a tavalyi 497.136 mm.-val szemben az idei kivitel 
mennyisége csuk 275.753 mm. volt. Egyéb gabonane- 
müek augusztus hó folyamán előjegyzésben nem szere­
peltek, és a visszkivitt őrlemények forgalma is csekélyebb 
mérveket öltött.

* Berekesztés! határidők az 1898. évi tcher- 
árnk felvétele számára. Hogy az érdekeltek a Du­
nán való teheraru-felvétel berekesztése idejéről kellő idő­
ben értesittessenek, az Első cs. kir. szab. Dunagőzliajó- 
zási társaság jegyzéket tett közzé, a melyben a bere­
kesztés! határidők összes adatai a menetrendszerinti le- 
heráru szolgálat szamára benfoglaltatnak. Jegyzék példá­
nyokkal ingyen és bérnieutve szolgál a forgalmi igaz­
gatóság.

t Az országos magyar kölcsönös biztosító- 
szövetkezet igazgatósága ma délután tartott ülésén az 
alapszabályok 30. §-a alapján elhatározta, hogy a jeg- 
biztositási ágazatban egy évi dij erejéig pótbefizetést kö­
vetel be az összes jégkár ellen biztositotl felektől. A 
szeptember 30-án esedékes jégkárok kifizetései hat hó­
napon belül eszközli, ugv azonban, hogy minden kar, 
egy harmad összegéig, haladéktalanul kifizettetik, a 
hátralékos két harmadol pfdig a felek a jelzett hat hó­
napon belül fogjak kézhez venni. A tiizágazatban 
potdij bekövetet égének szüksége nem állott be s 
úgy az eddigi, mint a jövő tűzkáruk ezentúl is teljes 
összegükben, minden levonás és halasztás nélkül ki­
fizettetnek. E rendkívüli intézkedést indokolja a folyó 
évi országos csapáskép jelentkezett jégverés, valamint az 
a sajnálatos tény, hogy a künnlevösegek tetemes részé 
még nem folyt tie. A hátralékos dijak szigorú behaj­
tása iránt egyidejűleg intézkedett az igazgatóság s re­
méli, hogy a jegkarosultúk követeléseit a jelzett hűt 
hónapnál előbb elégítheti ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
** Az országos állatvásárok. A m. kir. központi 

statisztikái hivatal adatai szerint az elmúlt hónapban 
összesen 444 országos állatvásár tartatott, szemben az 
előző év megfelelő időszakúnak 442 vásárjával. Felhaj­
tatott összesen 522.329 darab szarvasmarha (1897. évi 
augusztusban 516 228). 176.195 darab ló (1897-ben
177.069 darab) 2*>4.622 darab juh (1897-ben 146.485 
darab) es 84.536 dar *b series (1897-ben 42.551 darab), 
a felhajtott mennyiségből eladalott: 194.44U dar .b
szarvasmarha, a feli ajtóit meimvi-éz 37 23®/0-a, (1897- 
hen 186.220 darab 36 07", v). 46 676 darab ló. 26 50" 0 
(1897-ben 52 311 darab. 29-55° (l). 85.049 darab juh,
41 57u „ (1897-ben 82.688 darab 56 45" u), 39.132 da­
rab sertés, 46 26°/0 (1897-ben 19.679 darab 46 25°,,) 
Leatöiib szarvasmarha hajtatott fel : a hátszegi vásárra 
14.647 darab, a heszterczei vasárra 14.130, a debre- 
ezem vásárra 12.US1, a szászrégeni vásárra 11.938, a 
nagy-enyedi vásárra 11.091 darab. Legnagyobb lóvasár 
voit az újvidéki 4500, a debreczeni 3905, a temesvári 
2800. és a Csáktornyái 2500 darab felhajtással.

* Időjárás. Az ország..» nicteorologiai intézet jelen­
tés' 1898. szeptember 30 én. Az idő borús, helyenkint 
ködös és jobbára esős. Az rső az ország nyugati felé­
ben általános voit es az Alföldre is kiterjedt. Legtöbb 
esett F.umvhen 62 mm. továbbá 20—25 mm. volt a 
csapadék : Herény, Csáktornya. 10 — 20 mm. Ó Gyalla. 
Budapest, Sopron, Zágráb, Pécs. Czirkvemcza, 5—10 
mm. SelmccztNÍnya, Krs-Kartal, Nagy-Szombat, Károly- 
város, Zon.bor. Drenkova, Késmárk, Üngvar, Botfalu, 
5 mm. alatt : Keszthely, Újvidék, Zom boly a, Szeged, 
Nugy-Szenen, Vajda-Hunvad állomásokon. Az idő egyéb­
ként e^ylie. A hőmérséklet éjjel is 10° fölött maradt. 
Zivatar volt Zorn bor, Kolozsvár és Budapesten. Az eső 
ma reggel többnyin*" mé* tart.

IPARÜGYEK.
— Az Iparosok és a központi hitelszövetkezet

Az országos iparegyesulet tegnap lovag Fáik Zsigmond 
elnöklete alatt rendkívül látogatott üiesl tartott, melyen 
az egyesület rendes tagjain kívül a fővárosi ipnrtestü- 
letek kiküldött képviselői is igen szép számmal vettek 
részt. Az ülés egyetlen tárgya dr. Horváth János elő­
adása volt Az iparosok és az alakuló központi 
hitelszövetkezetről. Az előadás után Stoll Nándor 
indítványára elhatározta az ülés, hogy az iparegyesület 
is szívesen közvetíti a részjegyek jegyzését, s ezzel kap­
csolatban lovag Fáik Zsigmond elnök kijelentette, hogy 
az iparegyesület, hivatásánál fogva, minden közügyben 
mindenkor készségesen rendelkezésére áll az iparo­
soknak.

SORSOLÁS.
— Ax oittálysorsjáték mai húzásán a leűvctkpző 

nagyobb nyeremények t J.uzlák ki: 5000 koronát 
nyert: 123UÜ 15113 78031 91343 2000 koronát nyert: 
662-2 6812 9863 794 4827 12720 27540 29824 33720 
31745 33480 41133 40803 59013 59307 54422 65082 
61245 77273 75709 70268 72005 82513 87785 98397 
92481 99082 93258. 1000 koronát nyert: 6081 9865 
4426 5481 7862 ifiu 11632 19536 27552 22517 
38753 33283 37569,!4áOi8 42144 41848 43201 47460 
40381 41549 44340 *7417 59094 59658 59463 55391 
53181 50284 65602 $8623 61382 61417 72248 73449 
76779 87331 86503 89642 84323 84173 82606 80517 
87845 90159 90673 9()‘328 96909. 600 koronát nyert: 
202 1784 4622 7417 12052 13707 19336 13611 18765 
10279 12653 15728 27366 20912 29851 29020 36839 
39539 34457 35902 36847 34733 37415 34135 32367 
46882 44468 47223 48374 47606 44926 54651 51525 
51726 50003 57122 63952 69632 64197 69019 60617 
64260 77643 75895 75675 77579 75996 78292 79869 
82473 84841 89254 95987 92960 98192 98544 99875.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bank vAlutamtiveletei. Az osztrák-magyar 

bank főtanácsának tegnapi ülésén lesújtó kritika hang­
zott el az osztrák-magyar bank valutamüve létéiről. Ezt 
a valósággal megsemmisítő kritikát pedig maga Me- 
censeffy vezértitkár mondta el, ugyanaz a Mecenseffy, 
a ki ezeket a valutamüveleteket inaugurálta. A vezér­
titkár ugyanis megtevőn szokásos jelentését a pénzpiaci

helyzetéről, konstatálta, hogy a bank váltótárczája a 
múlt év megfelelő időszakához képest jelentékenyen 
emelkedett. «Elz az emelkedés azonban — úgymond 
— nem a kereskedelem fellendülésének és élénkebb 
gazdasági fejlődésnek eredményei. A váltótárcza 
szaporodása a bank valutamüveleteivel függ 
össze. A múlt év legnagyobb állományát véve alapul, a 
bank arany- és devisekészlete mintegy 70 millió forint­
tal csökkent és ennek fejében ugyanannyi bankjegy 
özönlött vissza a bankba. A bankjegykészletek tehát 
a szabadforgalomban csökkentek. A közönség ez által 
kényszerítve volt a bankot hiteligényeivel erősebben 
igénybe venni, mert ezeket az igényeket a bankjegyek 
visszaözönlése következtében másutt, mint a banknál, 
nem lehetett kielégíteni. A kamatláb felemelése most 
nem ajánlatos, mert a tapasztalat szerint októberben 
nagy visszafizetések szoktak történni, és mert a keres­
kedelem és ipar helyzete egyáltalán nem kedvező. Re­
méli, hogyha csak rendkívüli inczidensek közbe nem 
jönnek, a mostani bankkamatláb elégséges lesz az üzlet 
vezetésére.» íme a bank vezértitkára maga beismeri, 
hogy hová vezettek ezek a hírhedt valutaoperácziók. 
Oda, hogy valós;!gos gazdasági pangás és visszafejlődés 
idején a bank váltótárczája megduzzadt, adómentes 
bankjegytartaléka köz<H van a kimerüléshez és különös 
kegynek tekinti, ha a kamatlábat egyelőre nem emeli 
fel. A bank emellett természetesen kitűnő üzleteket csi­
nált. Kára csak a kereskedelemnek és iparnak van.

** Az aoetyleng&z részvénytársaság bajai. Az 
acetylengáz részvénytársaság tegnap tartotta meg köz­
gyűlését. Az igazgatóság indítványai, melyek szerint a 
részvénytőkét 600.000 forintra redukálják cs 400.000 
forint ára elsőbbségi részvényeket bocsátanak ki, elfo­
gadták. Az elégedetlen részvényesek nevében dr. Eiben- 
schütz Sándor troppaui ügyvéd a felmentés megtagadá­
sát kívánta, de leszavazták. Eibenschützöt mindazonáltal 
beválasztották a felügyelő-bizottságba.

** Magyarország külkereskedelme. A m. kir. 
központi statisztikai hivatal által közölt adatok szerint a 
magyar korona országainak külkereskedelmi forgalma 
ez évi augusztus hónapban 7,917.200 mm. és 525.450 
darab volt, mely mennyiségből 3,496.009 mm. és 23.745 
darab a behozatalra, 4.421.191 mm. és 501.705 darab 
pedig a kivitelre esett. Ez adatokat az 1897. év meg­
felelő hónapjának adataival szembeállítva, azt látjuk, 
hogy az idén a súly szerint kimutatott áruknál úgy a 
behozatal, mint a kivitel jelentékenyen nagyobb volt és 
pedig a behozatal mintegy 255 ezer, a kivitel pedig 
421 ezer mm.-val. Ellenben a darabszám szerint kimu­
tatott áruk forgalma tavaly augusztus havaban volt 
nagyobb, a behozatalnál körülbelül 8700. a kivitelnél 
p»dig 77.000 darabbal. Az év első hét hónapját tekintve 
az idei forgalom alakulása nagyon kedvezőtlen, miután 
a behozatalnál észlelhető 4 7 millió mrn.-nyi emekedés- 
sel kapcsolatban a kivitelnél 3 4 millió mm.-t tevő 
csökkenés mutatkozik. E kedvezőtlen alakulást főként a 
gabonanemüek behozatalának nagymérvű emelkedése s 
ugyanott a kivitel nagy apadása idézi elő : mig ugyanis 
az előző év első hét hónapjában 14 millió mm. beho­
zatallal szemben a kivitel mennyiségé 14 2 millió mm. 
volt, addig a folyó ev megfelelő időszakában 5*4 millió 
mm. gabonát hoztunk be s csak 9 mm.-t exportáltunk. 
Kivitelünk legfontosabb czikkeineJ, a gabonanemüeknél, 
ellentétben az ev első hét hónapjára vonatkozó ered­
ményekkel, a forgalom ez évi augusztus havaban éién- 
kebb volt, mint 1897 augusztus hónapban. Így a buza- 
kivitel növekedett mintegy 122.UOO, a rozskivitel 78 ezer, 
a za: kivitel 91 ezer mm.-val s a lisztnél is mutatkozik 
némi csekély növekedés.

** A «Hernios» magyar általános váltóüzlet­
részvénytársaság ma délelőtt tartotta rendes évi köz­
gyűlését Forster Gyula miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt. Az előterjesztett igazgatósági jelentésből kitűnik, 
hogy a most lelolyt üzleti ev tiszta nyeresége 36.649 
forint 60 kr voit, mely összegből a közgyűlés határo­
zata szerint a tartaléktőke 5UUU Írttal való rendkívüli 
dotálása után részvenvenkint 6 irtot, vagyis 6%-ot 
fizetnek osztalékul. A felmentvénynek egyhangú meg­
adása után a kisorsolt igazgatósági tagok és pedig Fors­
ter Gvilla einük, Kornfeld Zsigmond, valamint dr. 
Heinrich Béla és Trebitsch Ignácz, úgyszintén a 
felügyelő bizottság eddigi tagjai közfelkiáltással újból 
megválasztattak.

** Az Első pest! spoflinm-, eny v-, műtrágya és 
vegyi terménygyár r. t. ma d. e. Bujanovich Sándor 
orsz. képviselő elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, a melyen bejelentették a májusban tartott közgyű­
lési határozatnak végrehajtását, mely a ‘részvénytőkének 
3UO.OOO írtra való felemelésére vonatkozik. A konverzió 
sikerrel ment keresztül, a mennyiben a kibocsátott 1200 
részvény közül llíi-et bejelentettek s deponáltak. Az 
igazgatóság jelentésének tudomásul vétele után az alap­
szabályokat nívgíelelóleg módosították.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tási — mint Londonból táviratozzak — a következő: ösz- 
szes tartalék 22.463.UUO (— 1,032.000) font sterling,
bankjegyforgalom 27,514.000 (-p 404000) font sterling, 
érc zk ész let 33,17 7.000 (— 628.000) font sterling, váltótárcza 
30,771.000 (+ 2,797.000) font sterling, magánosok 
követelése 37,820.000 (-}- 1.118.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 9,349.000 (-j- 28.000) font 
sterling, bankjegytartalék 20,239.000 (— 1,067.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása — mint 
Parisból táviratozz;!k — a következő : érczkészM arany­
ban 1867*7 (— 3 6) millió frank, ezüstben 1242 4 
(— 1 4) millió frank, összes érczkeszlet 3110 1 (— 5) 
millió frank, váltótárcza 737-3 (-(- 114 3) millió
frank, bankjegyforgalom 3079*8 (-{- 68*8) millió
frank, magánosok követelése 479 (+ -9*7) millió 
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlet- 
hez 86 58°/0. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 
310.000 frank.

** Fizetésképtelenségek. Lobi testvérek rövidáru- 
nagykereskedő ezég Budapesten, fizetési zavarokba ju­
tott. Az áru adósságok körülbelül 1 ÍU.UOO irtot, a kész­
pénztartozások mintegy 50.000 frtot tesznek ki. A ezég 
törvényen kívül akar egyezkedni és 60 napi morató­
riumot kér. — Földes Izsó készruhakereskedő Szegeden, 
kinek két fiókja is van, az egyik Szentesen, a másik 
Orosházán, fizetésképtelen lett. A passzívak árukért «s 
készpénzben 45.000 írtra rúgnak. A hitelezőivel egyez­
ségre akar lépni. — A becsi Creditoren-Verein a követ­
kező íizetéskepteleuségeket teszi közzé: Bródy Jenő 
kereskedő Sálgó Tarján, Siiberstein Áron kereskedő 
Przemysl, Deutsch Ignácz kereskedő Belöv ir, Rothstern 
C. és társa utóda kereskfdöcztg Becs, Müller Mendl 
kézmüárukereskedő Tarnov, Lager és Mangold ezég 
Komotau.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 30. —

Gabonatőzsde.
Búzát különösen hajóáruban ma is kimerítően kí­

náltak, mig vasúti áruban gyengék a hozatalok. Az 
irányzat eleinte csendes volt és csak akkor élénkült 
meg a piacz, a mikor egyes malmok ismét vásárolni 
kezdtek. Elkelt mindössze 50.000 mm. tartott árakon. 
Leginkább a bácskai, bánsági és torontáli fajokat hoz- 
ták a piaczra, mig idegen származékban nem volt for- 
galom. A legmagasabb eladási ár 9.65 forint volt 80 5 
kilós liszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 8"75 
forinton, 75'6 kilós becskereki búza kelt el. A többi 
czikkek ártartók maradtak. Roziból csak mérsékelt 
forgalom volt és itteni paritásban egész 7.30 forintig 
kelt el. Árpa változatlanul szilárd és fizettek takar­
mányárnál 5.70—6.05 forintot Budapesten. Finomabb 
árpára is javult az érdeklődés és elkelt egy nagyobb 
tétel urasági áru 7.45 forinton a közraktárakban átvéve. 
Zab gyenge forgalom mellett változatlan, ára 6.— frt. 
Tengeri 5.15—5.20 írton adatott el. A helybeli kész- 
letek mindinkább növekednek, de koránt sem érik el a 
tavalyi mennyiséget. A nyilvános közraktárakban tárol 
197 000 mm. búza, 9200 mm. rozs, 42.900 mm. árpa, 
20.900 mm. zab és 28.000 mm. tengeri.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladj, 
sok jegyeztettek : .

TJJ búza. Tiszavid/ki : 100 mm. 80-5 k. 9.65 frtc«, 
500 mm. 80 k. 9.70 frton, 500 mm. 80 k. 9.65 írton 
100 mm. 80 k. 9.60 frton, 100 mm. 80 k. 9.60 frton, 
200 mm. 79 5 k. 9.60 frton, 300 mm. 79'6 k. és 
800 mm. 79'7 k. 9.62'/, frton, 100 mm. 79'5 V 
9.52'/, frton. 100 mm. 79-5 k. 9.52'/, frton, 100 mm 
79-2 k. 9.50 frton, 100 mm. 79 k. 9 55 frton, 100 
mm. 79 k. 9.50 frton, 100 mm. 79 k. 9.45 frton, ICO 
mm. 78 5 k. 9 30 Irton, 500 mm. 78 k. 9.20 frton, 
mind bárom hónapra.

Pestvidéki-. 600 mm. 80 k. 9.52'/, frton, 100 
mm. 80 k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 9.3, 
frton, 100 mm. 78 k. 9.30 frton, 100 mm. 78 t. 
9.30 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 100 mm. 77 k. 9.40 frton, három 
hónapra.

Tolnai: 2000 mm. 76 k. 9.30 frton, három hó­
napra.

Rácskai : 1C00 mm. 74-3 k. 9.— frton, 100- 
mm. 74 k. 9.15 frton, mindkettő három hónapra.

Bánsági: 1800 mm. 74'8 k. és 900 mm. 76 
k. 9.15 frton, 1000 mm. 78 k. 9.30 forinton, 370 
mm. 77-5 k. 9.15 frton, 2600 mm. 76 3 k. 9.40 frtor 
100 mm. 75-5 k. 9.— forinton, mind három hó­
napra.

Becskereki: 4400 mm. 76 k. 8-S0 frton, 400- 
mm. 76 k. 8.82'/, frton, 4400 mm. 75 8 k. 8.77'., 
frton, 3000 mm. 75 6 k. 8.75 frton, mind három hó­
napra.

ddai: 1700 mm. 75-6 k. 9.35 frton, három hó- 
napra.

Felsömagyarországi-. 100 mm. 805 k. 9.1 
frton, 200 mm. 80 k. 9.42'/, frton. 100 mm. 80 k. 
9.42'/, frton, 100 mm. 79 3 k. 9.42'/, frton, 100 mm. 
77 5 k. 9.— frton, mind három hónapra.

Hivatalos effekriv-áraki
Bnea bánsági uj . ....... 75—8C klz.

frH6» frt *>
8.75 - 9

„ tiszavidéki uj ...... . ... 75-80 8 45— 9 70
— pestvidéli uj . ............ 75—SO 8.4C— 9.65
— feiiérm uj . ............ 75 80 845- 9 7
— bácskai uj ............. 76—7S 6.20— S.C
— román uj ............. 75 —
— szerb uj

Rose elsőrendű uj 2

7 35—7 i— rwssodr. uj 7.30—7.3".
Árpa takarmány uj ............ 60—62 5 60—6.—

— égetni való uj ............. 62—64 6.50-7.—— sörfőzdéi uj ............. 64—56 7.3C-S.2Zab — uj ,.............. 39—*1 540-5.71’
Tengeri bánsági ó ............. —. 5.30—5.3"

másnemű ó 5.2 —5. -0
Repeső káposzta uj 12- 13 0
Köles

bánsági uj
uj •

............. — »

Határldöfizleit. A külföldi piaczokról ismét nyh i 
jelentések érkeztek, minek folytán nálunk is b yad- 
tabb irányzatban indult az üzlet, később azonb„. a 
készáruüzlet élénkebb befolyásaként javult az irán* at 
és az árak újból behozták veszteségüket. Különösen . 
tavaszrozs követelt szilárd irányzatot, mivel a spekul 
czió nagyobb vélemény vásárlásokat eszközölt. A sz ■ 
temberi határidő ma ért véget, és a csarnokban m 
mi sem hallatszott róla, de annál élénkebb a forgalom 
a közraktárakban és egyéb raktárhelyiségekben, a hói 
felmondott áruk átadása történik és a hol a felmondót: 
terminus utolsó proczesszusa folyik. Mert számtalan 
megpróbáltatás után a konlrernine mégis nagyobb menv- 
nviséget birt szállítani és az egész akcziő és izgatottság, 
melyet a haussep-árt az utóobi napokban provokált, n»-: 
eredményezett semmit. — Köttetett:

Délelőtt.
Szók vány bnz;a októberre mintegy 25.000 mm. 8.71. 

8.72, 8.73, 8.74, 8.75, 8.74, 8.73, ' 8 74, 8.76, 8.77 
forinton.

Szokvánvbuza márcziusra mintegy 50.000 mm 
8.6-2. 8.63, 8.62, 8.61, 8.62, 8.63, 8.64, 8.65, 8.66 
forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 10.000 mrr. 
7.19, 7.20, 7.21 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.52, 4 54 
4.55, 4.56 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 8000 mm. 5.63, 
5.65, 5.66 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csak igen kevés élénkség mutatkozni;. 

A spekulánsok még mindig a szeptemberi terminus utó 
bajaival vannak elfoglalva. Csak igen kevés üzlet lét - 
sült. Az árak tartottak. — Köttetett:

Szokványbuza októberre mintegy 5000 mm. 8.77, 
8.76, 8.77. 8.78 forinton.

Szckványbaza márcziusra mintegy 15.000 mm.
8.67, 8.66, 8.67, 8.68, 8 69 forinton.

Szokványroxs márcziusra mintegy 3000 mm. 7.21,
7.22 frton.

Tengeri májusra mintegy 8000 mm. 4.55, 4.56, 
4.57 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra.......................frt S.67— 8.G9
Szokványbuza októberre....................  frt 8.76— 8.7 :
Szokványrozs októberre................................ frt 7.30— 7.Í ■
Szokványrozs 1898. márcziusra........  ........ frt 7.20— 7.3i
Tengeri októberre.......................................... frt 5.05— 6*10
Tengeri 1899 májusra .................................frt 4.57— 4,“;?
Szókvanyzab októberre ......................... .. Irt 5.53—"£,55
Szokványzab 1899 májusra ...........................fh 5'65— £>.t 1
Káposztái epeze szeptemberre ....................frt —.——O. _

Délutáni forgalom.
A felszínre került jobb vételkedv a külföldi szilárdabb 

jelentések által támogatva, mindvégig kitartott. A távn- 
szi rozsot erősenjffavorizálták. mi által mintegy 10 
krajcz.irnyi áremelkedést ért el. A forgalom meglehető­
sen élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza októberre mintegy 10.000 mm. 8.77. 
8.78, 8 80, 8.81 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 35.000 mm.
8.68, 8.69, S.70, 8.71. 8.72, 8.73, 8.72 forinton. 

Szokvány-rozs márcziusra mintegy SU0Ü mm. 7.23,
7.25, 7.30, 7.31, 7.32 forinton.

Tengierl májusra mintegy 12000 mm. 4.58, 4.59, 
4 60 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 5000 mm. 5.65. 
5.67 forinton.

Délután 4 óra 30 h ereikor záródnak:
Szokványbuza októberre......................... ... írt 8.81 — 8.81

„ márcziusra............. . ... ... ... frt 8.72 — 8.
Szokványrozs márcziusra......................... ... frt 7.32- 7.2Í
Tengeri 1899 májusra _ _ ___ __ _frt 4.5j— 4.6 1
Szokványzab márcziusra......................... ... frt 5.66— 5.67
Káposztarepcze 1S9 > augusztusra ........ ... frt 1250—12.71.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma gyenge volt a forgalom. Az 

árak nem változtak.
Szeaz jegyez nyersáru 18.75—19.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nem maradt m-ndvégig egysé­

ges. Az üzlet első felében a kiegyezés válsága nyugtai i- 
nitotta a kedélyeket. Hozzájárult ehhez, hogy ma is 
foganatosíttattak és pedig a piacz megrendült felvételi 
képességéhez mérten elég nagymérvű kényszerlebonyo- 
lltások. Az árfolyamok két forinttal rohamosan csök­
kentek. A nyugalom csak akkor állott helyre, ríidőn az 
exekutiv kínálat megszűnt s a leszállított árnivó fede 
zésekre csábította a coulisset. Az árjavulás elég erőtel­
jes volt s a két hitelrészvény, az osztrák-magyar állam- 
vasul s a magyar bankok zárlat felé teljesen pótolták 
az elötőzsdén szenvedett árveszteségeiket. A helyi piacz 
hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók változatlanok. 
A forgalom helyiyel-közzel élénkebbnek mutatkozott.

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék barátságosabb zárlatai daczára 

az elötőzsde hangulata k ed vielen. A bécsi arbitrage 
kínálata lassankint csökkenti az üzérkedés! értékek ár­
folyamát. Leszámifolóbank részvények tartvájc. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 351.60—352.30-ig, magyar 
hitelbank 377.50—378.50-ig, magyar lészámitolö és
pénzváltóbank 255.----- 255.25 ig, osztrák-magyar állam-
vasút 347.50—347.80—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel rész­
vény 351.80—351.90, magyar hitelbank 377.73^378.—, 
osztrák-magyar államvasut 347.70—347.9C.
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Déli töXBde.
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin s a piaczra dobott 

végrehajtási áru nyomása alatt az árfolyamok 1% f°" 
riottal alább szállottak. Jelzáloghitelbank s leszá- 
mitolóbank csökkenők. A helyi piaczon a városi 
villamos vasút részvényei hanyatlottak jelenléte 
ilyen — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.50— 
351.90-ig, magyar hiteloank 376.50—377.40ög. ira­
ttár leszámítoló- és pénzváltóbank 254 50 - 25t.75-ig, ma- 
'■Tar ipar- és kereskedelmi bank 98.25-98.50-ig, magyar 
j/lzáloVbitelbank II. kik. 242.—243.--ig. osztrák- 
magyar aliamvasut 346.90—.34..40-ig, déli vasút 73.-o 
73 50-1", rimamurányi vasmű 251,—* 252. ig, magyar
koron .jurádét 98.05-98.10-ig. magyar _ arany-járadék 
1Í9.S0—119.85-ig, közúti vasút 371.50—3/3.-o-ig, 
budapesti villamos városi vasút 230.— -31.—-ig. 
Folvi értékekben a következő kötések jöttek leire: 

ít'a- és cementgyár 90-90.50, salgólaryani kószén- 
.'nya 612—C13, budapesti villamossági részvényes

112—112.50. .
1 óra 30 percekor záródnak -. Osztrák hitel-

részvény 351.----- 351.10, magyar hitelbank 376.50—
. 76.75," magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 241./5—

__jg, magyar ipar- es kereskedelmi bank 98—5
-v 50-ig. magyar jelzáiogliitelbank II. kib. 2*1-75—

- ,::__osztrák-magyar államvasut 316.50—346./0-ig,
";..T vasút 73.25—73.50-ig, rimamurányi vasmű

73—»53 —-ig, magvar koronajaradék 98.05—98.10-ig, 
r.'gvar 'aranyjáradék' 119.80-119.85-ig, közúti vasút

. '___372.25-ig, budapesti villamos városi vasul
239---- -230.25 ig.

Pramlumüz-'.Bt. Osztrák hilelrészvény holnapra 1.2a
— 1.75 írt, nyolcz napra 4.----- 5. —, október hó végére
S.-----9.— frt.

Utótözsde.
Hz ctétérsdén a hangulat nyugodlabfcra fordult s 

r .-zv ár! .sok behatása alatt az üzérkedést értékek 
okaira közel két forinttal megjavult. A zárlat a 

nap legmagasabb jegyzésein megy végbe. — Köttet­
ik. ; Osztrák hilelrészvény 350.70—352 80-ig, magyar 

i: -ibank 376-378.80-ig. magyar leszámítoló- és pénz- 
i-.iitóbnnk 254.50-254.75-ig, magyar ipar- és keres- 

,elmi bank 9S.25—98.50-ig, magyar jelzáiogliitelbank 
1 kib. 241 75—242 —ig. osztrak-magvar államvasut 

346.25—348.25-1?, déli vasút 73.25—73.50-ig, nma- 
murányi vasmű 252.75-253.—lg, magyar koronájára- 
vk 98 05—9S.10-ig, magyar aranyjáradék 119.80—
ll'XS5-.g, közúti vasút 372.----- 372.25-ig, budapesti
i .. iinos városi vasút 230.-----2o0.2-i-ig. ^ _

s. órakor záródnak: Osztrák niteirészvény 352.nO 
-552.75, magyar hitelbank 378.25 —378 50, _ ma-
. ,r leszámítoló- és pénzvaltóbank 254 50—254.75, 

gyár ipar- és keresketlelmi bank 98.25—98.50, 
v átrvar jelzáloghitelbank !!- kiü. 241./d 24i. ,
osztrák-magyar aliamvasut 34S.-----348 25,^ déli vasút
7-5.25—72.50, rima murányi vasmű 252.75—253.—, 

gyár koronajaradék 98.05—9S.10, magyar arany- 
r dék 119.80—119.85, közúti vasút 372 -—372.25, 

apes ti villamos városi vasút 230.----- 230.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbanyán.

Kőbányai, szept. 30. Hízott sértés-árak : I. Magyar 
- rendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 

li súlyban) kr. 2. Öreg közép (párommt 300
. -400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
1 v aronkmt 320 kilogr. felüli su:yban) 53 —5o-2 kr. 
Í4. fiatal közép (páronkmt 251-320 klgr. súlyban) 53V2 
i_ a kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
erjedő súlyban) 54—55 ir. II. Magyar szedett: 6. 
v, -,e; (páronkint 2S0 klgr.-on felüli súlyban) . kr.
" Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —
Y 8. Könnvü fnáronkint 220 kilogrammig terjedő súly- 
r.au) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 

jzrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
fc-ru 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11 
K nnvü (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—. —' kr. IV. Romániai eredeti (SíachI): 12 Nehéz

^onkint 240 kilogrammon felül"» súlyban) —.-----
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiy- 

■íZ) kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
aramon felüli súlyban) 52,/2-b3 )5. Középípáron- 
220—2ß0 kilogramm súlyban) 52— 52*.^ tr. 16 

nyü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
51—52 tr.

megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
asszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 

[..la. ;kban értendők. Szokásszerüley a hízóit sertések tel* 
s brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le 

8 dftvsek vételárából a vevő javára 4 százalék vonanao íe. 
a sértésék osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 

ran/adónak
Septéslétszám: 1898. év szept. 28. napján volt kész- 
47.810 drb. szept. 29. napján felhajtatott 464 drb,

. • t. 29. napján elszállittatoít 551 darab, szept- 29.
ára maradt készletben 47.723 drb. A hízott sertés 

:zSíirányzata: változatlan.

Budapesti Bertós-konzumvásár. A ferenezváros
:’c :rméum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 

;ár árjegyzése szeptember 29-én. Előző napról vissza­
ér radt 446. Uj felhajtás 492, összes felhajtás 938. 
K: ;apesti fogyasztásra elszállittatoít 556, eladatlanul 
' - "xamaradt 382. Napi arak . 120—180 kilogr. súlyban 
'; - 53 kr.-ig. 220—280 kig. súlyban 50—53 kr.dg.

:; —3§ö klg. súlyban 50—53 kr.-ig. Öreg nehéz 54 
.-ig. Malaczok' 44 kr.-ig. A vásár hangulata 

lánvha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béoa, szept. 30. (Az Egyetértés távirata.) Az osz-
k kereskedelmi miniszter lemondása kedvezőtlen han- 

? - '.let idézett elő és a nemzetközi értékek eladására 
"ztönözte a spekuiácziót. A budapesti spekuláczió is 

—i-;y mértékben adta az államvasuti és hitelrészvényeket, 
a . elvi spekuláczió pedig azért adott el különböző 

.etet, hogy helyettük alpesi bányarészvényeket vá­
ghasson. Ez utóbbiak árfolyama tehát nagyon élénk 

: . rgaiom mellett jelentékenyen emelkedett Valuták fe­
szesebbek.

’ 1 óraikor záródnak : Osztrák hilelrészvény 351.75,
- ,ycr hitelbank 378.—, anpío bank 155.—, union- 

i ank 294.—, hankegvesüiet 263.—, Länderbank 222.50,
: rák-magyar államvasut 347.50, elbavölgyi vasút 

260.—, d“!i vasút 73.37, alpesi bánya-részvények 173.30, 
amur. ■ i .50, prágai vasipar 770, Tramway-

részvények . gyvergyár 203.—, májusi járadék
.75, magy . aranyjuradék 119.80, magyar korona- 

ír :dék 98.05, török sorsjegy 58.30, német birodalmi 
mu-ka 58.88.

Déli tőzade.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. Az üzlet nyu- 

Jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 351.75, magyar hitel 
nank 378, Länderbank 222.50, unionbank 294.—, anglo- 
bnok 155.—, baukegyesüiet 2C2.50, Tramway 512.—, 
o-:r rák-magyar államvasut 347.50, déli vasút 73.37, 
elbavölgyi vasul 260.—, északnyugati vasul 242.75, 
...hácyrészvény 129.50, alpesi nányaréczvények 173.10, 
-i:namurányi vasmű 251.50, pragai vasipar 769.—,
. . . usi járadék 100.75, magyar koronajáradék 98.05, 
török sorsjegyek 58.30, német birodalmi márka 58.88.

Később budapesti és berlini eladásokra a hangulat 
lanyha, az árfolyamok tovább csökkentek.

2 óra 30 porcakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
351.—, magyar hitelbank 376.50, anglo bank 155.—. 
uoicnbank 293.75, Länderbank 222.25, bankegyesület 
262.—, osztrák-magyar államvasut 346.50, déli vasút 
73.25, elbavölgyi vasút 260.—, dunagőzhajózási rész­
vény 454.—, aipesi bányarészvények 172.80, májusi 
járadék 100.85, osztrák koronajáradék 101.10, török 
«orsjegyek 58—., magyar koronajaradék 98.05, német 
birodalmi márka 58.88. Nyűgödtabb.

Bis», szept. 30. 'Magyar értékek tárlata.) *%-os 
ajznijáradék 119.70, tiszai és szegedi kölcaönaorsjegy 
:3;' !5, magyar vasúti köleaöo ezüstben 100.—, magyar 
kel. v»iúi aü. kötvény 119.50, magyar leszámitoló- és 
v»H*«,-ra:»»av 254 50, magyar kereskeddnu bank 
1414. .magyar koronajárad. 98.05, 4°/'-os magy.föld- 
•^t-rtnvc'.Háié« ».ötv. 96.10, magyar hitelbank-réezvénvek 

A magyar nyeremény-k.-sors)egy 161.25, tassi- 
vgi visut-r. 187.50, rimamurányi vasmű 250.90.

Délutánt magánforgalom.
Béoa, Kept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után t délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hilelrészvény 352 25, ma­
gyar hitelbank 378.50, angol-osztrik bank 155. , 
bankegyesfllet 261.—, union-bank 294. —, Länder­
bank 223.—, osztrák-magyar állam fasut 347.75, déli 
vasút 73.50, elbavölgyi vasút 260.—,, északnyugati vasút 
243.—, török doháuyrészvény 128 50, rímamuranyi 
vasmű 250 75, alpesi bányavészvénybk 174.60, májusi 
járadék 100.85, magyar koronajaradék 9805, török 
sorsjegy 58.30, német birodalmi márka 58.88. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, szept. 30 (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Sem az esős időjárás, sem a newyorkl baisse nem volt 
képes a piacz szilárd irányzatát megrendíteni, mert az 
áruhiány még mindig fennáll. — Köttetett: búza őszre 
8.90, 8.88, 8.92 fiion, tavaszra 8.62, 8.68, 8.67 frlon, 
rozs őszre 7.56. 7.59 fiion, tavaszra 7.35, 7.38 írton, 
zab őszre 5.72, 5.74 frton, tengeri szeptember—okbto- 
berre 5.62, 5.54, 5.55 frton, május—júniusra 4.80, 
4.85 frton.

Délután a forgalom nem volt élénk, de az árak tar­
tottak maradtak. — Köttetett: btiza őszre 8.88, 8.90, 
tavaszra 8.65, 8.67, rozs őszre 7.58, 7.60, tavaszra 
7.41, zab őszre 5.76 frlon.

Szest ára ma is csökkent. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19.70—20.40 frtot.

Osztrák hitel- 
.sllamvasut 294.25.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) A tőzsde irányzata gyenge a folytonosan nagy 
pénzkeresletre, a mely miatt a bankkamatláb felemelés­
től tartanak. Kohórészvények szilárdad. Bankrészvények 
gyöngék. Osztrák értékek bécsi szabiiéra kínáltaitok. 
Exotikus kölcsönök szilárdak, csak spanyol járadék 
gyenge. Trust részvények emelkedők. — Jegyez 
nek: Osztrák hitelrészvény 220.60, Dlsconto-Com- 
mandit 197.50, darmstadti bank 152.25, Deutsche Bank
201.87, drezdai bank 160.25, Handelsgesellschaft
166.87, nemzeti bank 145.36, oszlják-magyar állam­
vasut 147.90, osztrák déli vasút 31.|75. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthard vasút 141.12, íjvájezi észak-keleti 
vasút 105 60, union vasút 77.60,! svájczi központi 
vasút 148.75. Olasz vasutak : meridiojial vasút 133.75, 
közép-tengeri vasút 97.—. Németj vasutak nyugod­
tak. Kanada 83.75, Northern 76.|ű. Olasz járadék 
92.20, török sorsjegy 112.25, mdxikói 99.40, spa­
nyol járadék 42.19. Bányaértékek jisendesek. Laura- 
kohó 216.-, dortmundi 95.80, boelmmi 225.25, gelsen- 
kircheni 190.25, harpeni 174.60, Hibernia 195.25, Trust 
177.75, észak-német Lloyd-részvények 111.25, ham- 
burg amerikai csomaghajózási részvények 121.80. 
Magánkamatláb 33/4%-

Berlin, szept. 30. (Utótözsde.) Osztrák^ hitelrész­
vény 220.40, osztrák-magyar államvasut 147.75, osztrák 
déli vasút 31.75. i

Frankfurt, szept. 30. (Esti tőzsde.) 
részvény 298.25, osztrák-magyar 
Nyugodt. p

Hamburg, szept. 30. (Zárlat) Mligyar aranyjáradék 
101.70. osztrák aranyjáradék 102.1D, osztrák ezüst- 
járadék 85.—, osztrák hitelrészvény: 297.40, osztrák- 
magyar államvasut 735.—, osztrák i déli vasul 153.50, 
olasz járadék 91.90. Szilárdabb. 'j

Hamburg, szept. 30. (Esti tózsoie.) Osztrák hitel- 
résívény 298.50. Nyugodt.

Párta, szept. 30. (Az Egyetértői tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde ingadozó volt. j’.eportpénz 23/4—
3%-on volt kapható, járadékokra .jzonban valamivel
drágább volt a report. Franczia járadékok épen ezért 
10 centimeot vesztettek. Spanyol járadék a Filippi-szige- 
lekről érkezett kedvezőtlen hirck következtében 33 cen- 
time-mal gyengébb. Török járadékokban az üzlet cse­
kély volt, minek következtében azok] kissé olcsóbbak. 
C 26.35, D 22.35. Ipari és banlértékek szilárdak. 
Vasutak el voltak hanyagolva. A :!árlat nyugodt volt. 
Jegyeznek: 3° fl-os franczia járadék- 102.55, törleszt* 
hetö járadék 101.50, 37,%-os jár ad A 105.95, Banque 
de France 3550, Crédit Foncier 7b2.—, Szuez-rész. 
vények 3692.—, egyiptomi kölcsön 105. >5, spanyol 
külső járadék 42 92, magyar aranyjáradék 101.60, 
olasz járadék 92.55, orosz 104.—, uj 3°/0-os orosz köl­
csön 97.10, portugál 3%-os kölcsön 23.85, ottomán* 
bank 546.—, osztrák Länderbank 481.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 745.—, osztrák déli vasút 172.—, 
Rio-Tinto rézbánya 739.—.

3 óra 40 pereikor záródnak • 3%-os franczia 
járadék 102.55, 3%%-os járadék 105.95, törleszt- 
hető járadék 101.80, osztrák aranyjáradék 104.—, olasz 
járadék 92.55, osztrák-magyar államvasut 745.—, osz­
trák főldhiteirészvény 1232, alpesi bányatársaság 373.—, 
Banque de Paris 958.—, otto-mán bank 546.—. Szilárd.

London, szept. 30. (Megnyitás). 2%%-os angol consol 
109 »/„.

London, szept 30. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
100%, osztrák déli vasút 6%, ezüst 28%. 2%%-os 
angol consolok 110%, uj spanyol járadék 42%, 
olasz járadék 91 %, 4%-os rúpia 62%, Canada Pacific- 
vasut 88%. Magánkamatláb 2%%• Szilárd.

Külföldi ertedtöxBd# xarlatb
ez értőiyemoK ezilletC hely. »zokvinyok nennt tenpentben. medtÓTigy 
ultim óra értendők, e szertnt mellékelt Mritáe is kénpémtre eagy medtor a 
illetőlee ultimóra értendő. A kéexpéni-árfolyamofc I-nd, » medtor» M-mely 
az ulUmora 0-val vannak meg jelölve.Magitól értetődik, hogy a fenti át- 
«zam teásokhoz meg « transakexséió-költgek, tovatibé a medió- és ült un o-
arloiyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-t 
,a uamitasba veendők. A *«eal jelölt értékek a budapesti töasdso 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 máik» vista = 59 frt ifi 

100 trank vista — 47 frt &5 kr

tételek

Buda-
Különbözet aa

Szeptember 80. feff" utolsó zárlat­
hoz képest 

oezlr. értekben

pAbzs

Osztrák-ma^var altem vasút _ - M • 45 - 3*6 78 3.29
Osztrák deli vasat . — - -M
Magyar 4' ,-ot aranyjáradék _ 
Osztrák aranyjaradek— —

- 0 101 5« 
10*.—

120 68 
121.6* -

0 2*
0 11

B ER la I*.
Osztrák 4-r;,-o» papiriáraJák _. -.K

, 4-2* ,-os ezüatjaradék ._ K 100.10 100 SS • 30
„ 4* ,-o» aranyjaradek _ —K 108.40 ISO 96 + 0 12

Magyar 4* t-os aranyjaradék_ ... K 101 <o 119 60
. 4*,„-os koronajaradék _ „ü 98 10 98 23

Elbavölp-i vasat.. ... _ _ _ U
Osztrák hitelreszveny ._ „ _ -U 220. — SÍI 27 1 12
Osztrak-magvar aliamvasut — _ ü 147 40 3*6 3* 1 *1
Osztrák deli vasút ... ... _ „ _U 31 75 7 1 39 + 0.12
•Károly-Laios vasút _
Kassa-oderbergi vasút _

u 105.70
- _K

"Orosz bankjegy _ __ __ __
Váltó bécsi piaczra— ._ __

216 45
- — ló* 70 58 86

FRANKFURT.
Osztrák 4-2* ,-os papirjaradék _ _.K 85 15 ICO 47 0.12

» 4-2° ,-os ez üst járadék — ._ K 85 10 100.35 0.06
„ 4* ,-os aranyjaradek .„ ...K 102 40 12« 96

Magyar 4* ,-os aranvjáradék — _ U 101 50 119.75 + 0.18
. 4® ,-os koronajaradék _ ...u 98 53 98 41

Osztrák hitel részvény___  _ _ ü S'J7 36 351 54 1.09
Osztrák-magyar baaL ... _ _ ._K 765 50 903 09
Osztrák-magyar államvasut ._ ._ ü 293 50 347 06 I 63
•Karoly-Lajos vasút _____ „ _U
_ sztrak deli vasút _____ _ ._ U 65 25 74 25 0 59
^áltó bécsi piaczra... _ _ 169 72 58.8b

243 51
^illantossagi részvény _ _ - _ü 134 -
vlpesi bányatársaság _ — - K 145.60

KÜLFÖLDI ÁRUTo'zSD’eK;
Prága, szept. 29. JVyersezukor, készáru Ausaigbao 

12.67 frt, október—deczemberre 12.72% frt, fmomitott 
készáru Prágában 36 frt. 1

Triászt, szept. 29. A ezuk or piacz nyugodt 
Centrifugal-pilé készáru 14%—14% frt október— 
deczemberre vagy január—márcziuisra 13%—U1/. frt 
Kávé. Rio 38—49 frt, Santos 58—50 frt. Szesz 
12.— frt. Bors (Singapore!) 57— 58 frt Dizsnóssir 
36—37 frt.

Hamburg, Kept. 29. Kávé \ deczemberre 
márcziusra 32%, májusra 32% fillér fontoniint 

Hamburg, szept 29. Petroleum tartott, helyben 
6.50 márka.

32,

Antwerpen, szept. 29. Petroleum szilárd, 18.62 
frank.

Berlin, szept. 30. Szesz 53.40.
Stettin, szept 30. Szesz 49.50.
Köln, szept. 30. Olaj 54.—.
Pária, szept. 29. Jfyersczukor (SS”) készáru 30.—

_30 50 frank, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre
30.62 5 frank, októberre 31.50 frank, nyugodt, október­
től négy hónapra 31.75 frank, a négy első hónapra 
32.37 5 frank. Finomított készáru 105.50 frank.

Pária, szept. 30. Búza, liszt renyhe, olaj szí- 
lárd, szesz csökkent. Idő : eső.

Bréma, szept. 29. Petroleum, helyben 6.70 márka. 
Havre, szept. 29. Kávé októberre 383/* hó­

napra 39 frank.
Külföldi Árutőzsdék zárlata,

SrAmitási árfolyam német plaezokra 100 mark» vista = 59 Irt 99 kr 
100 íré visu = 47 frt 55 *r.

Szeptember 30.

PARIS.
Búza folyó hóra— — • —

— októberre ............ -
— november- -deczero bőrre
— novembertől 4 hóra —

Liszt folyó hóra— — — —
— októberre— ..........
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra —

Olaj folvó hóra - - —
-- októberre— — — —
— november—deczemberre
— 4 első hóra —

Bzesz folyó hóra — — —
— októberre... — — —
— 4 első hóra _ __ —
— májustól 4 hóra __ — - —

BOROSZLÓ.
Búza helyben uj _ _ _
Sárga bnza helyben uj _ .
Rote helyben - — — —
Zab helyben — _ — —
Royoxe nelyben — — —
Szesz (50-es) szeptemberre _
Szesz (7U-e*t szeptemberre w
Tengert (100 kilónkintj_ _
Olaj - - - -

-

Buda

egyenleg

21.40

21 40 
21 45 
47 50 
47 85 
4Z.C" 
46 10 
51.75
51.75 
52 25 
53. -
40 50 
4 1 75
41 -
49.75

17.-
16 *0 
11-0
12-5'.*

52 0 
11 53

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz köpést 
osrtr. ertekbtiü

10
10 30 
14 14 
14 24
H 86 
13 71 
24 35 
24 35 
24.59 
21 95 
21 26 
21 39

0 05 0.V8

Napirend 1898a október 1#
Naptári Szombat, okt 1. Rom. kath. Rémig pk. — 

Prot. Rémig. — (iörög-oro«: (szept. IV.) Trofim vt. 
— Zsidó: Tischri 15. S. Succotli. — Nap kélj 5 óra 
44 pM nyugszik 5 óra perczkor. Hold kél: 5 óra 36 
perezkor délután, nyugszik: 7 óra 30 perczkor reggel.

A horvat mlniester fogad reggel 8 órától 10-ig.
Au őszi lóversenyek IV. napja délután */43 órakor.
A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottságának ülése 

délelőtt 11 órakor.
Az egyetemi kör vita-bizottságának ülése délután 6 óra­

kor a központi-egyetem I. számú tantermében.
A Mária Dorothea egyesület tanítónői szakosztályá­

nak ülése d. e. 11 órakor Andrássy-ut 65.
A nemzeti nuenm : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekintüetők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
A „Hodoló diszfelvonnlásu Eisenhut Ferencz óriási kör­

kepe látható Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 6V2 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

M. kir. gazdaságii mnzenm Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egesz napon zárva 
van. A inuzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától «1. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 2*2. sz^ I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó iroua és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz , I. em. d. e. 9—12-ig es d. u. 3—6-i

Kivonat a !hiv. lap szept 30. számából.
Árverések a fővárosban. Jankovich Rezső 440 frtra 

becs. ingós. okt. 1. II. kér. Rózsahegy-utcza 5. sz. Wallen- 
feld János 485 frtra becs. ingós. október 5. VII. kér. akáczf.i- 
utcza 49. szám. IT’etsr Márkus M. 1257 frtra becs. ingós. 
október 1. Vili. kér. Baross-utcza 111. szám. Pick Frigyes 
6973 frtra becs. ingós. október 1. VII. kér. Murányi-utcza 
41. szára. Schweitzer Fanny 648 frtra becs. ingós. október 1. 
VII. kér Vörösmarty-utcza 17. szám. Keglovics Simon 6014 
frtra becs. ingatl. október 17. IV. ujvilág-utcza 8. szám.

Árverések a vidéken. Szakáll Ferencz és társai 2480 
frtra becs. ingós. október 10. Losuncz. Grünblatt Armin 
2318 frtra becs. ingós. október 13. Nagyszeben. 2*>in Oszkár
4500 frtra becs. ingós. október 11. Erdő-Tarcsa. Kosiczky
Józsefire 2286 frtra becs. ingatl. október 17. Újbánya.
Iriedrich János 1172 frtra becs. ingatl. deczember 12. 
Facsét. Máté Izor 18.788 frtra becs. ingatl. deczember 24. 
Kolozsvár. Varga József 2756 frtra becs. ingatl. október 25. 
Zala-Egerszeg. Horváth Miklós 2640 frtra becs. ingatl. októ­
ber 29. Takácsi. Baumgarten szül. Uercz Róza 160S frtra 
becs. ingatl. deczember 30. Kula. Szlimák Boldizsár 4080 
frtra becs. ingatl. november 16. Turúcz-Szent-Márton. Fried 
Henrikné 21.341 frtra becs. ingós. október 18. Edelény.
Hodászy Béla 6147 írtra becs. ingós. október 6. Zala-Eger- 
szeg. Reviczky Dániel 2747 frtra becs. ingós. október 20. 
Ipolyság.

Ceödmegnyitáe. A nagy-kanizsai kir. törvényszék részé­
ről Bécset Pál nagy-kanizsai ezég ellen. Csödbiztosul dr. 
Neusiedler Antal kir. törvényszéki biró, túmeggondnokul 
Sebestyén Lajos, helyetteséül Zsubory István nagy-kanizsai 
ügy védek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 19.

Szerkesztői üzenetek.
K. R. S. Améne nevű régiségbuvár neve nem szerepel a 

kérdezett könyvben. A legrégibb építési emlék, a mely az 
agyagiparra világot vethet, 12 ezer esztendős. Egyiptomban 
ásták ki s ép oly hatalmas méretű épületnek mutatkozik 
romjaiban, mint a pyramisok Voltak. Egyik fala 200 méter 
magas és 8 mértfőid hosszú téglafal. Egyébbként Asychis 
király is készíttetett egy pyramist téglából, a mi azt jelzi, 
hogy Egyiptomban az agyagipar legalább is 20 ezer eszten­
dős már (Fischer Ferdinand, göttingai tanár adatai szerint). 
A mázakat, melyet ma oly egyszerűen és olcsón készitnek a 
fazekasok, már Mózes idejében ismerték. Eredetre nézve 
valószínűleg ez is egyiptomi,-mint annyi sok más régi iparág. 
A rómaiak már annyira vitték az agyagnemek mázzal való 
ellátását, hogy külön elő tudták állítani a mázt, a mi tulaj­
donképen ólomüveg. A mi fazekasaink gélét használnak arra 
a czélra, hogy vízhatlanná és csinossá tegyék fazekaikat. 
Ilynemű tanulmányokra vonatkozólag a magyar irodalom 
nagyon bőséges kiforrásokkal szolgálhat. Akár Wartha, 
akár üsemez könyvét szerzi meg, mindegyik érdekesen tár­
gyalja ezt a kérdést úgy természettudományi, mint törté­
nelmi szempontból.

K. H. A vasgyártást úgy szándékoznak olcsóbbá tenni, 
hogy minden melléktermékét kihasználják. Az olvasztó ke- 
mencze tetején kiáramló, úgynevezett torokgázakat azelőtt 
egyszerűen meggyujtották, és a szabadban elégett a sok 
értékes gáz. A régi vasgyárak éjjelenkint már mértfőldekröl 
látszottak lángoló kéményeikkel s regényes színezetet köl­
csönöztek a tájnak, de ez a regényesség egy kicsit drága 
dolog volt. mert ma egy tonna vas megöntésekor jó egy 
pár millió kalória meleget használnak fel a kiáramló torok- 
gázakból és a mellett, hogy ezek a gázak adják meg a me­
leget a vasöntéshez, ma már azon is gondolkoznak a bá­
nyászok, hogy ezeknek a gázoknak a segélyével motorokat is 
hajthassanak.

Z. O. Nem közölhető.

IDEGENEK NDx7CÍ
Hungária szálloda. Gr. E»zierh|tzy t." ea kísérete, Szt-Abraham. 

Sephaun 1. M., csal. es kísérete. L(/udon — Lady Hugbea-Sephson 1. ti. 
és kísérete, Leeds. — Mackenzie 1. H.. neje es kiaerete, London.
Schwabach d. és neje, tiambuig. — dMntouini a.. Odessa. — Borostádt 
E. es neje, Stockholm. — Hicke* E. es csal., Boston. - Blanquar* E.. 
Stettin — Dr. Irewiti K., tioroezló. — Urussdorf H„ QuedJinaburg. 
Weiaz Weissenbrucii E„ Lemberg. — So»réz E. D., Bans. — Muratti <*. es 
neje. Konstantinápoly. — Arnheim C., Benin. — MatLmovich A., Pancsóva. 
Cohn V.. Craiova. — Taschner P., Berlin. — Uregoire A, Belgrad. 
L-tischnig M„ L'pcse. — Scnwarz 1 . Trieszt. — Smger A.. Praga. Jűayer
D. , Fürth. — Anon ö. és neje, Bukareszt. - Philippe E., Pari*. — ur 
Nemes S.. M.-Sziget. — Lüwy A.. Pécs. — Colliuno U„ Bee*. — Wáotier 
L.. Charloroi. - teuerer i., Karansebea. - Hassers C.. London. Wimmer
E. . Olmütz. - Abraham H.. Apatin. - Keller M., M.-Szalka. - Hartetem 
K.. Uebreczen. — bUmslaua C. W., Versailles. — Fritaeh E. Halle 
Strauaz S., DunaföldvAr. — Dnmonceau 1., Brüsszel. — Gerard M ' 
Charloroi. — Meseerovits I., Bocsar. - Spitz 1 . Boroszló, — Leischniic

Lipcse. - Klem A.. Prága. — Lush ti., London. — Neumann 1 
Praga. — Fischer C.. Bécs. - Dr. Herz W., csal. es kísérete, Becs -- Dr’ 
Bloch S., Becs. - Wesel 1., Bécs. - Okolicsányt M., Bee*. — Bacher A ’ 
Bee. — bchwarz 1., Bee*. - uoldberg B., Be cm. - Kasaowitx S Becs' 
Walles* A,, Bécs. — Neidthardt H., Becs. — Gtaloja A., Becs. '

Boyal szálloda. Exc gr. Beudantini, Veieucze. —*Exc gr. Charlont 
Pan». - Exc br. Uramcb, Berlin. - Lvg Alfrom, München. — Br' 
Holzer es neie, Aachen. - Wuthenau, Frankfurt. — Belinconi Milánó" 
Spiegelberg W., New-York. — Üuschenek S.. azerajetd. — Mütger 1 B 
Erpagne. - Bacs P., Bukareszt. - Winsen C. es neje, New-Yora. Barkánv 
H.. Ljjeijes. - Szombathelyi, Andráshaza. — Ruscher P., Szombathely 
Lendvat V., Szatmar. — Wertheimer E., Gumbolya. — btern Eszek" 
Dr. Opperman C.. Zágráb. — Br. Prey D. es neje. Lemberg. - Morro A 
Trieszt. — Blumeothalue, Heves. — Engeine, Heves. — Kepiclt R. Bécs’ 
Tmihwr Rárti. — Kaniti Rsm _ u._ r «, , **

Holstein teswérek SMor e«111»4*-' °rvrM%,tiL»m’bergd Í-.

Dr. Formigyiui C.. Padua. — ^r- Tetmer ., p0i6ca^k A., Temesvár, 
Temesvár. J— Hintereker B Temesvár - fy** - Mata L.. 
Dr. bukovszky Gy.. Malyásfalva. - Kuntl,% >badl‘ kyl y.. Szigetvár. 
Treue,en. - Wimmer M. D.-Földvár. - L. Eperjes.
Erdödy A„ Sopron. - Szemeredy A„ KolozsW. Ff„g p Sz -Újvár.
Kuncsv A , Pozsony. - Ambrovic S., N.-Kanizsa. -
Müller M., Szegzard. Rprskerek - Wechsel man

Pudnpost szaüodft Dr. D.mitriev.ts I.. N.-Becske •
J. -ne. SÍK». - Túl J.. Szotia. - Herezog U-, Drezda, J ^
decs. - Petresku L.. Targovicz. — Grimmer J^, Bei . _ giss

fi-UM^,;i,7u«rrev.. Loct. - ‘Sdn8l.oU.mma J..

B'pn»ob„to Ferenci KótUoronn oiOllod Komlíű

F.-Hett«. - Piinhy K.. Kecskemet. - »osar l... » VMmvna. 
Bdaml. - «tnrkonb I.. Uetir,... - W„„.r S..

Milmzaolj.vic. K.. - Hajdúk II.. K,l”’ r
K. -Kdrii». — Under II., Ujv.jck - ‘SX“' iemin, K..

Pajkovioß Angol királynő szilied. “= l>r som y_ 
M-Vache.y. - Gr. »ervutn-1 o.dy L. K.rnvead.
Bulza I- . uejs cs klccretu. Szarvas. — Gr. 1 llorora.uy 'i „
Gr. Zichy K.. neje es kiserete. Arad. — Gr. Floersheiin ■■ J • ,
kiserete, Berlin. - Br. 1-iret Je hihain L. cs neje. hracz es kiserete,
B . Bely. - Br. Sonny., G.. fsoto. - Br. Kottb.rg E “S^,lv.„’
Karlsruhe. - l.vg Unmhurg >>. II., Becs. —• GuisoUcl . _
O. neje ♦. ki.er. lr, To-Almas. - Lyg dr. Mar([oet A.. BacJa 7
A, W., .New-York. — Kicht.r H. es csal.. 1.des. Nantr.er
Varsó. - Joseph L.. Worms. - Gerard >1., üamonceau D. L.. Nsn^er
L. . Brüsszel. — Anspitz I., Eutlioldo F , Becs. — Dr. ä‘™u Eszék*
Mitrvvitz. - Gleteliiz A., Praga. - Neumann E.. Neumann H Esxek.
Holczmann U., Lir.cz. - Katona b.. Győr. - Ar»">° 1
Giossmann D . Brünn. — Alinassy K , Hassa. gé-uszJ N -Varad. 
Pan its K. es neje. kelgrad. - Bosnier k., Nyitra. - Kraus? ., .
Leyers K.. Brünn. — Weininger b.. Lincz.

Metropole nzilloda. Laz.resco Bukareszt. - Popper K Becs. 
Koller 1. es csal. frit-a - Bahr Balm. - Deou, 0. es n.JS iW «- 
7c=g,y I. o,je Del reaen. - Dr Fried L e, ne,. S^A jjltti,. 
Csorvory Ilona buJape.l. - Bomssich U.. Sl -Uvar. - L“kaJ’‘> , 
Sa.-Udvarhely. - Papp Th.. Kórósba.,)«. - Manossy 
Deutsch ö.. Gyűr. - Huny 11.. B.-türed. - Dr. Saat,nary 
üultmann M..K.-Kórós - Dr. Bakony. S.. Dehreczea. - FM* B.. 
Gyöngyös. — Glatter b.. Miskolrz. — Kticz b.. Szeged. Kintxl
Pecs. - Körmendy K., N.-bzalonta. - bchaOer M , teketehegy. Kintzl 
A. es csal. Sopon. — Kern A., Sopron.

Brlaxtol at&lloda. Dr. Batthyány V. »s k.sá.te LjlsujTalu. 
Verdien L. neje. ee kisereto Beiguno. — Br. Küsseucs .. Í 
Br Wendhier J., Pot-dam. - l.vg Bauer J-. n®J« ,B Vh*
heeinowski K.. es csal. B -Baden. - -'carley J . Chila. - Me L-apc' Dü.
P. -Koránt. — Bruner K.. Fiume. - Ur. Hegyesy B.. at neje
Coben A.. Slrassburg. - Novak I.. Kassa - Fekete I.. Miskclcz- 
Manner A., es neje Kass.i, — lhagonie L.. Belgrad. — Me Braun A., 
D.-loidvár. - Mészáros H., es neje Arad. - Lieb L.. bzegzard.
S.. Szeged. — Warth VV. s. Zofe Aber.iem. - Aertge C . Koppenhága. 
Btrneth K. G.. London. — Briuie! J., Paris. — Heiyisch L.. _•
Both fald J.. Becs. — Schuller G., R4-:s. — Janiséit 1.. Becs. I.e.e.er
K.. Becs. — Kasner L, becs. — Poliak J., Becs. — l-őwy o-$ ^
Seid ne r I... Becs. - Ueigvr H., es neje Becs — Leporehi ^ G.. -ecs^
Gärtner H. Becs. — Htid A.. Becs. - Krausz L. Bécs. — HeetiUrsch

Pannónia szálloda. Urmánczy 1.. Topcicza. — Dobál A . Kolozsvár. 
Khal T.. Tata. - Szabó 1., T.-Keszi. - Ur. Kovács A. Pozsony. -■ ur. 
Feiehtinger A. M.-Ovar. — Baghy B.. Kengyel. — Eller K-- *
Mucii« It.. I.. Tric.rt - Pick E.. Ajnuskt. - Meezidnyi L bl.-lediercar 
Mercy T„ Pyitra. - VViedcnmann A.. Daca. — Revay I... bouaper.. 
Aazody II.. Koir. - Kotlánk A. Muukati. — Daniba M.. Bukareazi. 
Waldner H.. tiéca. — Dr. Farért 0. Stuttgard. — Dr. Hohecaeo t .. 
ttlljtgard. - Usokovich M.. N.-Becskerek. - Nemet L.. ízahaoka. 
Szinthó K., T.-Gagy.

Fehér hattyú szálloda. Huszerl S., Aszóid. — Korodiny Gy, Szanda 
Világi A., liudüüő — tVmklcr Viktor Sz.-Sa.-kany. — Drményi 3S., i 
bzt -Uiktós. - Fischer David D es. - Moln .r L.-né V-Kőrös. Uratzinger 
A., Gödöllő — Friedrich Markus Z.-Egerszeg. - Kevereny» L., L'omsoU. 
Weiszbergcr A.. L'ogvar. — Gschütz ri.. Becs.

Vadaszkurt szálloda. Ur. Kiss M. Ls neje Kolozsvár. — Dr. Jütelic
M. és neje Mohács. — Skola G. Leva. — Aglar Í. Grucz. — Kiraiy r.. 
Debreczan. — Dr. Kola J.. Debreczcn. - Dr. Joanovics K.. Becs. stendig 
R., Rathenor — Jagic J,, es nővéré Mohács.

Paris szálloda. Monttier Gi. Pdris. — Winkler B.. Passau. Durych
F. . Tyrnau, — Horvath >1. es nejo siatmar. — Schulhof y. 1 raga. 
Kahner A , Brassó. — Klein E.. B.-Bánya. — Sarkodi 1.. T.-bzasz. 
Szalay 1. es neje Verba*:. - Török B.. tieiaház. - Flanner 1. es “eJe 
London. — Brettler K.. l’oroszlo. — balul 1., es neje balga. — Hrosz 1., 
Remete. — Pfeifer ti., Győr. — Fasset H., Becs. — Bioch 1-, ihjes. 
Poschinger A . Becs. — Wmgarten M., Becs — Szabó I., Becs. Broch
M. . Becs. — Ehrenreich I., Bécs.

Adria szálloda. Br. Bothmer I.. Röny. — Bosznay F.. Trencsén. 
Bezerédy b., Győr. — Nyiy B.. N.-Varad. — Jantyik 11. Beőes. — Jobb 
R., Sopron. — boos K.. Nagy-Karoiy. — Cseke V., Szoboszlő. — Hajda
G. , N.-Becskerek. — Prager S., Becs. — Rumi M., B.-Füred. — Weisz L.
N. -Varad. — btesser A. Pécs. Sax M., T.-Földvar. — Brüll D.. Becs. 
Biací I.. Komutan. — Bauer Zs. Kisvárda. — Kohn O. Becs. — Roth B. 
Reichenberg. — Fel ím uu Zs. Becs. — Ehrlich 1., Kunhegyes.

Union szálloda. Nagy B.-ne F.. Zsalcza. \ - Weisz M. Veszprém. 
Guth I.. Neutra. — Lőni b es nefe Becs. — König J. Praga.

Holzwarth Continontál szálloda. Markovit» L. es neje Szeged. 
Kun ti., bzeged. — Ferenczy Zs. Bábolna. — Fiiedmann A.. Lugos. 
Deutsch Gy. es csal N -Becskerek. — Oderlender F. Eipel. — jHaász A.. 
Komarom. — Duchnitz F., A.-K ibin. — Breuer J., Bares. — Breuer M., 
Pecs. — Glaszner 1., L.-Rózsahegy. — Hell 1.. és neje b.-bánya. Müller 
A., Bécs.

IfJ. MaJerJózsof Erzsébet királyné szállodája. Gr. Leouburg
Ch. i.oudou. — Gr. Lonetti A. Venitna. — Ur. VVoltmer D.. Paris. 
Ur. Vájná ti.. Brassó. — Dr. Nagy S.. Szentes. — Deley 1., bt.-Somlyó, 
bopony 1. Prazmar. — Hirschen A.. b:t.-P<ter. — Lvg. Lygadlevitz G.. 
Szatmar. — Deák S , Türkös. -- M luiovan 1., bt.-Somlyó. — Breuer L., 
Sopron. — Fonyó P.. Ö-Hecse. — Negreám D., — Belényes. — Rozsnyói 
b, M.-Vásárhely. — tiiilyen K., E.-varos. — Bodnar M Szt.-Endre 

Kérni szálloda. Lkűletli A.. Budapest. — Thomka B., F.-Zsolcra. 
G., Steiner A.. Arad. — Weisz L., Uuimg T.. Hoivatlr M . Debreczeu. 
Friedrich V., Laibach. — Stern M.. Gorlic — Schwarz S.. Mezőtúr. Tóth.
F. , Debreczeu. — Hauer G.. Szt-lm re. — Wiener I.. Vjeidek. — Fóliák I 
Komárom.r — Koorach i., N.-'zeben. — Gompert H., Becs.

Oriont szálloda. C-ereeoyes G.. M -Sziget. — F -veoyessy J., 
Nag)-Kanizsa. — Di Frater L., Rimaszombat. — Oláh G . Marczaitó. 
Vauékor C.. Pária. — Fraukó A., Sobor.-in. — Neuburg L., Becs — Baka*
G. . Zaluzsin. — tierstner L.. Keszthely. — -turcza U., Bukaresti. 
Nek"-*adt I . Miskolci. — Stein J.. F.-z- k. — tiro-sig J . Csobanka. — Dauo 
J . N.-Bocskerek. — Werner h.. Zájpráb. — Ka..kas J.. Trrnoen-Tep.n-t. 
Deutsch K.-ne. Moh..cs, — Herr T.-:.v. Mohács. — Thomka Z., Kecskemet. 
Köteles J.. lenke. — Otv. s B., Teuke. — Lippntk A., BalatontJred. 
De/.ó L.. Eperjes. — Dió»y I... Kassa. — Sz.omp B.. Kassa. — Hirschl 
J.-ne. Ztmony. — Mtrait J., Kippa. — Mihia L., Mocsár. — Bauer P., 
N.-decskvrelt. — Jakau s , Gyula.

Elkr.ltak névsora 1S98. szept. 30-áu.
Ki-ert J.-r.é, II. Fó-ut 43.
Győri G. ne é. li. Kurház-k. 77.
Ritter L -ne 70 é. III. Szőlőkért u. 36. 
Freschl l.-oe 38 é. 111. Nad-u 1 
Rauchbauer Atauka 3 é. I. Hidegkuti-ut 
llalasz Zs.-né. 51 e. V ál. Dvmbmszky-u. 
Aikcr E.-ne. SO e. VII. Szegen>ház. |
Őri J.-ne. 55 e. Vili. Sám or-U. 41. 
Schutze N -ne 46 e. Vili. Futo-a. 40. 
Nedeluhv J. 15 e. X. Zsivora-u. 9.
Beucrmann H, 6 é. VI. Csengery-u. 55. 
Ehrlich Gy.-ué, 74 á. Útról.
Szabó l. 64 é. 11. Szegenyház-u. 32
Ma!ok V. 54 J. Utrcl
Maran Anna 79 é. VII. Százhai-u. 29.

SZÍNHÁZ,iUC és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0FERAH6Z.
Budapest, 1898. okt. 1-éu.

A bajazzók.
Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leonca­
vallo R. Fordította Radó A. 

Személyek;
Nedda Bellincioni
Canio Perotti
Tonio Várad y
Beppe Kertész
Silvio Takáts
1 pór Ney tí.
il. pór Juhász

Parasztbecsület.
Melodráma 1 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter. Szövegét Írták Tar- 
gioni-Tozetti és Menasci. 
Fordította Radó Antal. 

Személyek:
Sanluzza Bellincioni
Lola Ábrányin«
Turiddu Larizza
Alfio Beck
Lucia Válent V.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. okt. 1-én.
A rejtett arcz.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta : 
Blumenthal Oszkár. Fordí­

totta : Adorján Sándor. 
Személyek :

népszínház.
Budapest, 1898. okt. 1-én. 

K. Kopácsy Juliska asszony 
mint vendég. 
Másodszor:

Komádiások.
Operette 3 felvonásban. írták 
Bucheron M. és Mars A. Ford. 
Makai E. Zenéjétszerz. Varney. 

Személyek
Toulouse 
Olympia 
Clorinda 
Vaubert 
Valpurgis 
Gaillac
Julius Caesar
Auguste
Jupiterné

Juliette

Németh
Kopácsy

Szirmai
Raskó
Temyei
Solytnosi
Újvári

Kovács
Rózsa

Kezdete 7 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1898. okt. 1-én.

A végrehajtó.
Bob. 3 felv. írták Sylvane és 
Artus. Ford. Dr. Béldi Izor. 

Személyek:
Chrédame Hegedűs

Menge« Nádav
Kitty Csillag T.
Mengers S. Cs. Alszegi I.
Drontheirn Császár
Koberstein
Maltitz Zilahi
Caspari Szigeti
Szidónia Boér K.
Alice Vásárhelyi
Nöldicke Egressy
Krüger Latabar
Gerl ach Abonyi

Kezdete 7 órakor.

Octavie 
Rrocatel 
Antoniette 
Largilette 
Piinparet 
Kap’tány 
Cyprienz

Nikó L.
Góth
Molnár
Szerémy
Gyöngyi
Kazaliczkv
DelU E.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, 1898. okt. 1-én. 

Zárva.
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. okt. 1-én.
Az eleven ördög.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7l/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. okL 1-én.

Arany lakodalom.
(1848—1898.)

Látványos alkalmi j áték nyolcz 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták: Beöthy László és Rá­
kosi \ iktor. Zenéjét össze­

állította : Fekete J. 
Személyek :

Koltay Jenő Molnár 
Katalin Szarv assy
Béla Kardos
Miklós Mészáros A.
Jancsi Várdafi
Ilonka Arany ossy
Nyárády Giréth K.
Howard Szilágyi V.
Tarnay Béketí
lista Odry
Boriska Szalai

Kezdete 71/, órakor.

1808
Színházi JátébrendeU.

A magy. kir. operaháa játékrendje : VosJrnap \ 
"T-emmti .TikhL'Táíokrendje : Vasárnap Az ember 

traAd3£«lzM» játókreudje : Vas ímap déln'ún A Kt 

‘Tm^T^játékraadje: Vasárnap dtl.itiji Az

lira’' vigMtnhá.^játAkrendje : Vafimep délután V :;6 

fényképet, este A végrehajtó. .....
Á iiuda-krisztinavurosi nyári azlnhaz qatekrendje 

Vasárnap délután Piroska és a farkas, este Éjjel az er

CZIMBALIOS
saját fiyártmány 

legújabb szerkezettel 5 évi jót­
állással részletfizetésre is 

kaphatók.
Zónelo mtivok vcndégrlösöknek 

1 2 kr. b.jdobáaav. I Ji-tszik 
Hegedűk, harmonikák, fuvolák
bogok cz-.tor tk. oc..rínák. h\ng 
siier rész H. hitűn o mzgyur 

W *rr húron siti.
Nagy képes Árjegyzéket^,vánatra Ingyen es Ver.

MOGYORÓSSÁ GYL^LÄ
mfihangszer koszit-1 i t opa

Budapest. VIII., Kercpesi-ut ~ 1. szám.

FOLIBS CÜP1ICB.
CLEO DE MAROK

vagy

Egy női Agent provocateur.
Énekes bohózat. Irta: Lettner H. ZenéjéL szerzetté KmochA. 

Ezt megelőzi:

9% órakor 9', órakor
fővárori életkép

és a valódi OLL í J 0:.i

HUNGÁRIA Eaiogil Eá,o5y
ismert skedvelt ze-ókaraj ttsz i

SZÁLLODA Kezdtite K arakor.

Inn-
Schärding . 

Duna:
Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsóva. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Eszck ....

Sziszek . . .
Mitrovicza .

Vízállás, 1898. szept. 30-án.
CzentteBéUr : Béga:

+ SS > Í7

C5 < 13 
07 < 5! 
62 < 5!

< í!

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tieea:
15M.-Sziget . . 4*

Tekebáza. . — ^
Tisza-t'jlak. . . — Gl < 
V.-Nameny . . . — 1 - - < 
Záhony (Csap). -1 -
Tokaj................— 109
Tisza-Füred .
Szolnok . ...” 1 »0 > 
Csongrad.... — £CU <
Szeged.......... — 1
Törők-Becse . . — 1 -3 < 
Titel................+ 29 <

Körös:

Sebes :N -Várad — ?
Fekete: T'nke. + l 
Feher: B.-Jenő — !8 
Kettős: Békés. -r 4 
Hármas:Gvoma — 5* >

Maros:
Arad — 1?3 >
Makó................ — 2ő >

Jegyek magyarázata : 4- null fölött, — null alatt. > ára:. 
< apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet : 
irati jelentése 1898. szept. SG-án reggeli óra ,

állomások
A hs- 

mérs#iklet

Árvaváralja 
Selmeczbanya 
Kis-Kartal —
N.-Szombat 
Magyar-Ovir 
Ó-Gvalia — 
Budapest — 
Sopron —

Keszthely — 
Zágráb —
Kár oly város — 
Fiume — —
Cirkvenica— —
Pancsóva — —
Drenkova — — 
Zsombolya —

Szeged — —
Szolnok — — 
Eger — — —
Uebreczen— — 
Késmárk — —

Akua-Szlatina — 
Szatmar — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben —
Bécs — — _
Salzburg — — 
Klagenfurt— —
Póla — — _
Lesina — _
Sarajevo — —
Torino — _
Flórencz — _
Róma— — _
Nápoly — _
Brindisi _ _
Palermo — _
Malta— — _
Zürich — _
Biarritz _ _
Nizza — _ _
Pán* — _ _
Kopenhága _
Hamburg — _
Berlin — _
Christiansund _
Stockholm— __
Szent-Petervár_
Moszkva — _
Varsó— — __ 
Kiew — —
Sulina — _
Szófia— — _
Konstantinápoly 
Athen — y

65 0

4-HO 
4- 1 <5.4 
+ 13.2

—
4-131
4~ 16 5 
4-11.4 
4-12 2 
4-H4 
4-12 9 
4-12.1 
4-U.4 
4- 17.0 
4-17.7 
4-17.9 
+ 17.6 
+ 17.3 
+ 179 
+ 16.2 
+ 28.8 
+ 16.4 
+ 12.6 
+ 15.1 
+ 15,3 
+15 6 
+ 18 8 
+ 12.8 
+ 13.C 
+ 11.4 
+16.5 
+ 111.4 
+ 153 
+ 20.2 
+ 16.7 
+ 14 6 
+ 16.3
+J7.:

-f eio 
+ 18 8 
+ 11.1 
+ 9.3 
+ 18.0 
+ ;*.i 
+ 8d> 
+ 10.6 
+ 72

+ 1C.*

60 7 + 19.4 

Ü9 2 ' +Í2.S

A szélirányok jelölése: K 
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— c •2 26
SE ;> u — 2 i
SE 4 \
NE 3 ___ ti
E 2 3 —
E 2 U __

N 2 4 8 _

NE 3 1 6 ti 14
E u
SE 1 » ii
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“

észak. E = kelet, S «*
mire
u r- egészén borult, O = vso =
K zivatar. * ’’ =*

Közép- és Dél-Európa egy nagy depress/.; ,s terül.', 
a tu iüm-'es izobár határol. Északon a 1-; ;.. , ..... : 
sabb, de egészben a nyomási kolünbs-gefc •

Az európai időjárás felhős, többnyire e-ö- . a l.v 
let eloszlásában nincs változás.

Hazánkban az idő jobbára esős. Különösen i2 . .. 
goti telehen esett jelentékeny csapadék. (Fi 
A hőmérséklet elég magas és éjjel sem sr., i 1 . 
eg botus helyenkint köd képződött. Z.vatar volt: Kői 
rótt, Zomborban es Budapesten. Sopronban e«'e lel U u: 
gyenge tőldrzngést észleltei-.

T308;

A budai

Időjárás borult

r a jl

ó bánsági
Uj
ó tiszavidé
uj

pest vidék
uj

fehermeg
uj
ó
ui
UJ
-J
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Zab ._ uj
-]
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- ó

Fepcze uj 1 -1
- UJ

Köle. - UJ

Les zá móléi 
szeptémkl

Káp.-Rypcre

kz.ivaboaz.ua. l-'"

„ szerbiai « sva

Szilv&iz szláv máz..

4 V.»

4
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Bejegyzstí
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A budapesti áru* és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. szeptember 30.

Időjárás bomlt I Vitallas reggel 7 árakor 71 cm, Hőgérő re^el 7 órakor4-18» C. | leesulrmérő rcz. 7

A) Árutőzsde.
L Osbonanemiek.

»> Késs Ara.

ó. 761 m/m.

ó

F aj 74 kg.

Minőségi sál y hektollterenkint

75 kg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

írttól írtig frttúl írtig írttól írtig írttól írttól írtig írttól írtig írttól írtig
ó ban<agi _ -.- — _____
°i

tisza vidéki I;Z 8.75 8.90 8.95 9.05 9.10 9.15 9.20 9.30 9.35 9.40 9.45 9.50

?
p-estvidéki -!- — j- 8.95 9.10 9.15 9.25 9.30 9.35 9.40 9.50 9.55 9.60 9.65 9.70

7
fehrr megyei — [ — 8.90 9.05 9.10 9.20 9.25 9.30 9.35 9.45 9.50 9.55 9.60 9.65

7
bácskai _ — j — 8.95 9.10 9.15 9.25 9.30 9.35 9.40 9.50 9.55 9.60 9.65 9.70

román átm. —i— 9.20 9.25 9.25 9.30 9.35 9.40 9.45 9.50 —.-

-:= 7.35 7.40

f T . 3 Minőségi
sulv

hekt.-kint
Frt tói Frtig

uj I-recdO 70-72 7.35 7.40
7.30 7.35

uj takarmány 60-62 5.60 6. —uj rg-tni való 62-64 6.50
uj | 64-66 7.30 8.20

uj! - 39—41 5.75 6.05

ó I bánsági — 5 20 5.25o nusarmö - 5.15 5.20
uj k ápolttá - 12.25 12.75

- —

| "i I - -

b) Határidőre.

B".xa= 11

Határidő Penx Ara

frt frt
189* marcz. ...

„ október

8.67

8Í78

8.69

8.78
18S8 márcz. _ 7.20 7.22

. okt-------- 7.20 7.25
Tengert__ 1899 április ...

4.57 4.58

I99S juhos ._
„ okt. 5.05 5.10

Zab ________ 1898 mára.__ 5.65 5.67
‘ zz . okt........ ... s'.so s'.ss

Káp.-Repce 1>98 szept.

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Kamat­
láb

1 Honnan kr.

I 1 Panesova Í6-S8
! Újvidék ... 2S—Z«

Bezdan ... 15—17
Kalocsa ... 15—14l D.-Földvár

j 35—35
Tisza {

Zenta____
31—35
87—29

1 Titel_____
3xáv»{ Mitrovicx -

Temesvár
N.-Becsk. 32—34

GyÓrbe u fuvardytétel 10 krral
magasabb a budapestinél.

A hajúdijtetelek 100 kg.-kiút a 
szállítási adóval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Béga-allomá-
sokról a burcsellazast beleértve.

sió árfolyamok
e mber 25 árul.

II. Különféle termény e k.

M
II! IM

I
ül

i
M

II
1 11

 1 marcziUa

okt._____ 838

: :: i------------ ;iT*——

= ;Z

7Í15

IM
II!

IM
IIM

M
IM

I
M

II 
1

•g

aug.-------

okt._____ 5.05Ilii
Ilii
M II 

j

Ilii
M

ill

marcz; us

5.50

-R.’pcie sr«*pt. __

„ szerbiai Metey

M
IM

I
M

IM
I

9.25
11.50
18.-
9.25

11.50
17.75

rirbiír*“ SpV. I 14.50
13.75

Lngven hordó Disznózsír

F a j
Pénz Áru

frt frt
SmM 62.- 62.50

_ Szalonna _.

magyar la légem zári tott vidéki™ ... — 
városi légcnsiaritott, 4 darabos_______

„ ■ 3 • — — —
füstölt... .„ ... ...

55Í-
56.-
61.—

56.'-
56.50 
62.-

9! 75 
12.-
18.50 
9.75

12.-
18.-

Zsákkal együtt

gCngj-suly tisrtasuly

helyett.

500 gramm ónk ml

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minőség _
„ „ e ISO d.:ratios .— __

* ; I só i zz
szerbiai, „ „ usanct'-m.nöség-------

„ , „ 100 d.'irabos _____
. - 85 .........................

9^25
11.50
13.--
9.25

11.50
17.75

Szilva____
Határidőre __

boszniai. _ _____...__ usance-min.
, ................ ............ SO darabos

szerbiai,______________ usance-min.
„ ______________ 100 darabos

9Í25
11.50
18.-
9.25

11.50
17.75

9Í75
12.-
18.50
9.75

12.—
18.-

Ingyen hordó

Sz.lvaiz ...
szerbiai 1898 __________ — ------------- -- —! —

Szilvaiz ...
Határidőre 

szlavóniai 189b___________ _________ — I 15. —
szerbiai 1*«8—— ... 13.—

15.25 
13.25_ 

*43 j — 
40. —
44. -
48.-

-1
Heremag ...

iuezerna magyar. 1K98------- -------------- 42. —
lóhere aprószema 1898 ...------------ — 1 36. —

. középszerű 1<‘8 ________ i 42.—
„ nagyszemQ íwb------- --------- --- ! 44.—

B) Értéktőzsde.

értékpapírok Utolsó árfolyam r___ _
Értékpapírok Utolsó árfolyam

pénz áru láb pénz •íru

I A'.lamsdouág 

» Kftg-yar Mlamndossag.
■ . 1 » >’0. 2000 frt névért, d:bókban, adóm. 119.75 120.25 4* ,

b) Osztrák államadósság.

Egyesített járadék papírban február — augusztus 
. . „ máj us — november 

100.60
(00.60

101.10 
101.10

1 "00 frt névert. darabokban adóm. _ 119.75 120.25 4> . Egveeitett járadék ezüstben január—július.......... 100.50 101.-
■ .eke jaracek. adómentes_____ 98.— 98.50 v. április—oktuber_ 100.50 101.-

89.— 89.50 A: anvj«radez. adómentes — —_—--------- ---- 121.— 121.50
k- »ti v-v- rti a’larriV- s-anvh . adólev. 20*, 120.— 121.- 4 J. RoronaertékO aradek ________ ...------- --------- 101.25 101.75

"ti lám vasúti aranvkuicsön, adómentes... 120.- 120.50 * *. Ai.*m»oT*i. l?t*4. cvb. 25u frt. p. p. «uiólef. 2va,e 164.50 165.50
„ ezOstköletón.......... ...... .... .... 100.- 101.— 1860. . *00 . 0. «. . 140.75 141.75

, czei aranv adóm.. $w K nevert. 89.50 90.50 5 1861J. . 1W . „ „ 159.— 160.-
.•ereme..vkoicsón. lo<> fitos darab — 16’. .25 162.25 195.- 196.-

50 . . _ 161.- 162. - . 1864. . bu . . „ ----------------- 194.- 195.-
: i.- ;le-kart. kötvény, adómentes_____

..'mentesítési kötvény, adómentes

100. - 
100.50 
96.30 
97.-

100.50
101.50 
9/. 20 
98.- 6 *.

c> Idegen államadósságok.

Bolgár allam vasúti zálogkölcsön ...____ _ __ 110.— 111.—
~ g-d; n verem én vkc lesön —..............- 140.- 141 - 1, Szerbia nv.-kölcsön 100 írunk ar.™ ............... ... 32.- 33.-

r f .dr. k tv adólev. 7* , — “fi . „ 100 . . (osstr. felülb. 33.- 34.-

4 '/. 
4 •/.•/. 
4 •/. 
4 •/.

4*/,7. 
4*
4 u.

5 e. 
5 v, 
4 */.•;. 
4 V,
4* i° . 
4';,7.

37,7,
4 e. 
4,/,7. 
4 7. 
4 e. 
6 e. 
47,7e

47,-. 
4 7. 
4 7.

3 7, 
47,7.

47,7.

4',% 
4 7. 
4,:,n C

rtékpaplrek
Utolsó árfolyam

P4nt

5 •
5 • 
5 • 
4'
5 •„ 
5«/

6 %
4‘,e.

4*

n. Más kölcsönök.

Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fÖvaros kölcsöne adómentes — 
Te m es - béga völgy í vizszab. társ. kölcsöne — —

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti intésetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —..........   —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_____—
... . koronáért.

Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fŐldhitelint. —..............-
... 50*/, évre kor. ért.

5pi / évro
M. igr.- és járadékbank r.-t. szölőkötv. kor. ért. 
... „ járadékjegy visszafiz. 102*/, .

Magyar földhitelint. o. e____________________ —

. . koronaértékben 50 évre _

. . koronaértékben 63 évre__

. . szabály, es talajjav. ... _
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*evre____

. . „ ,50 övre kor. ért.

. . . . 50 évre 106°/, —
Magyar jelzáloghitelbank _..._______________

. .60 évre koronaértékben__

. . közs. k. 50 e.. vf. 110 frt.

. „ közs. kötv. 50 évre_____

. . közs. kötv. 50 evre _____
e , nyer.-kötv.......... ... — _ —
... osztr. felülb. __
. . nyer.-jegy'--------...---------
... osztr. felOlb. __
. . nyer.-kötv. .

Magyar országos közp. takarékpénztár ...____

Magyar takarék pénzt. közp. tálogbankja...--------
Magy.ir takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért.__

Osztrák.magyar bank 40\, évre______________

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. ________
... . zálogl. kor. ért._____

Pesti m. keresk. bank____ ______ ____________

... . közs. k. vissz. 110 frt...

... . közs. k. vissz. 210 k. —

b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet......................... ......
Aradi polgári takarékp. 40 évre ...................... ......

. . . 40 e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár........ ...............................
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank__
Debreczeni első takaréknenztár ... ......................
Erdélyr. ra. jelzálogliitelb. 40 évre ............. .........

. . .40 évre visszafiz. __
Horvát-szlavon országos jelzálogbank_...__ ___

m n n . köZS. kötV.
Xagyszeb. ált. takp. 31*', é., vissz. 110 frt_____

. „ ,40 evre. vissz. 106 frt_____

. . ,40 évre, III. kib. ________

. . .35 evre, IV. kib.________
Nagyszebeni földhitelintézet...___________ ______

VI. kib.___________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ ...__._

Temesvár első takarékpénztár — *_____________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.________
Budap**-ti közúti vaspálya-társ. koronáért._____
Budapest villamos varost vasút r.-t____________
Bud a pest-pécsi vasüt ...     _____
Deli vasút____________________...____________
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. _____
Első pesti «pódium- és Cíontlriztgy. r.-t. 150 frt n. 
Kasaa-oderbergi vasút 18*9, ezüst_____________

l ’ 1891, ezüst"........ ..................
. „ 1891. arany .............. .. ......
„ . (oszt. von.) 1899. ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. ..._____
Magva:-gacsorszagi vasút I. kib. ______________

„ . II. kib. ............................

Magyar ny. v. (székesf.-gyór-graczi vonal)_____

Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany__
Osztrák-magyar allamvasút 1883............................ .

„ . X. kib. l»8ő _____
Torontáli helyi érdekű vasutak _____________

8.— : 
6.50 

ío.— ; 
5.60
5. —

50__ :
6. —

V. Bankok réesvényel.

Angol-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesület__ __ __ __ _
Első magyar iparbank____ ____________
Fiumei hitelbank ................ ........................
Fővárosi bank-re*zveaytársa»av... __ _
Budapesti giro- es penztar-egyiet _ __
Harm bank-részvény-társalog ... _ __
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt. _
H->rvut kere-kedelmi bank___________
Murvát leszámítoló bank_____________
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ...
Magyar általános hitelbank________ ...
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ._
Magyar jeizaloghiteibank _. ________
Magyar kereskedelmi r.-t................... ._
Magyar le-zamitoíó és pénzváltó bank... 
Magyar_t::karékp^k dp. jelzálogbankja..

97.75
100.-
98.-
98.-

100.25
100.25
97.50
98.75

102.-
102.50 
100.-
98.
99.75 

100
97.25 
97
89.25
96.75
99. -
94.50
98.50 

100, 
100.30
98.75

100!-
98.25 

100.
121.50 
123.-
18.-
19.

103.
100.25
100.25
97.50 

100.75
98.25! 

too. — I 
95.- 

100.20 
100.20l 

96.30* 
98.25

100. - 
98.25

105.-
99.-

Osztalék
1897-re

98.75
101.—
98.75
98.50

101.25
101.25
98.50
99.75 

104.
103. - 
101.
99. —

100.75 
101.—
98.25 
98.-
89.75
97.75 

100.-
95.50
99.50 

102.- 
100.80
99.75

100Í50
99.25 

101. 
122.50 
124.-
19. -
20. -

104. - 
101.25 
101.25
98.50

101.75 
99.25

101.-
95.50 

101.20 
101.20
97.-
99.25

101.
99.25

106.
100.

101.- 
100.- 
101.- 
100. - 
98.50

99Í — |
100.-1
98.50

100.50
100. -102. -t 
102.-1 
101.75 
100.25
103.50 
102.-
103. -! 
100.25 
120.-
17.50 

100.-
99.75

102 
100.*0
100Í50
99.50

99Í 50 
101. 
99.50 

1C1.25 
100.50

102.25
101.25 
105.

101.25 
121.- 
18.50 

101.- 
100.-

100.- 101. 
98.40 SS.40
98.50 99.50
96.50 97.50

-I
99.-

120.-
99.-

120.-
99.50 

100.- 
108.- 
108. -
98.50 

108. - 
108.- 
118.50

10C. 
121. 
100. 
121.
100.50 
101. 
109. 
109.
99.50

109.
109.
120.50

120 155.- 156.-
_ 100 102.- 103.-
_ 150 173.— 174.-
... 90 93.- 99.-

82.- 83. —

109.50 110. —
120.- 130. —

240 K. 130- 135. —

11SI — 11?!-

200. — 205.-

500 503!- 5031-

É r t é k p

17.—
38.60
70.—
16.—

160.- 
6.- 
6.- 
6.- 
6.- 

70 -

6.—
15.—
6.—
8.—
6.50 
6.-
1.50 
7.—

+30.— 
35.— 
6. — 

15.— 
5.—

5Í —

8.—
1+5.-

Osztrák hitelintézet_________    160
Osztrák-magyar bank — —__— _ — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank________500
Unionbank..................     800

VI. Takarékpénstórak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár______________  100
Budapest III. kerületi takarékpénztár —_______ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapesti tak. pénzt, ős orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp........... 300
Magyar általános takarékpénztár ____ 600 K.
Magyar országos központi takarékpénzt. 300
Pesti hazai első takarékpénztár___________1000

VII. Birtositó-tárzaeágok rézzv.

Utolsó átfolyni!

Bécsi biztosító társaság ...______________200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet......... 200
Első magyar általános biztositó társaság__1000
Fouciere, pesti biztositó intézet............. 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _____100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.............. 100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t.________ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet__________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gúzmalom r.-t__...__ ___________ 400
. « „ elsőbbségi részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t. ________ 500 K.
Erzsébct-gozmalom-tars._______________ 2(H)
Lujza-gözmalom r.-t.____________________ 160
Pesti hengermalom-társ. ...___________
Pesti molnárok é^pUtók gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gózmáltnn_____________

IX. Bányák és téglagyárak részv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t._
Budapest-szcntlőrinczi téglagyár ______
Egyesült tégla- ős czementgyár r.t__ ___
Északm. egj esülí kőszénb. és iparv. ...
Felsóinagyarorsz. bánya és kohom. r.-t. .
István téglagyár r.-t----------------------------
Kassa-somodi köszénbánya r.-t. id. elisi
Kis-sebesi granitbányák r.-t.___ ...
Kőbányai gőztóglagyar r.-t._________
Köszénbánya és téglagyár r.-t____ ...
Lecluier rákosi tégiagy'ar r.-t........... ... .„
Magyar asphalt r.-t. ... „. ___ ... ._
Magyar ált. kőszénbánya r.t.................... ..

. . „ . 1898. kib.
Magy. göztégla-, czem.- és gypszgyar r.
Magyar kerámiái gyúr r.-t. előv. Jog. n
Peterhég\i téglaipar r.-t...................   ..
Salgótarjani köszénbánya r.-t..........................
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n.

905.-
1410.-
294.-

104.— 
121. —! 
84.- 

220.- 
1175.— 
315. — 
305.— 

8200.-

245. — 
285.— 

3450.- 
115.- 
83.- 
73.- 

143.- 
1020.-

30C.-
400.-
710.
237.
170.
600.- 610.-

.„ 200 230.- 235.-
™ 150 135.- 137.-

részv.

200 K. 109.- 112.—
... 100 170.- 175.—

90.- 91.—
137.— 139.-
108. — 110.-
76.- 79.—

n. 30 21.— 22.—
200 K. 103.- 105.-

r.. ICO 740.— 745.-
20 K. 330.- 331.-

... 100 106.- 108.-

... 100 208.- 210.-
87.50 88.-
87.50 88.-
80.- 85.-

... 100 155.— 157. —
200 K. 85.- 87.-

Osztalék I 
1897-re

910.-
1415.-
295.-

106.- 
123.- 
86.- 

222.- 
1177.- 
320.- 
810.- 

825C.-

250.-
290.-

3500.-
120.-
05.-
75.-

148.-
1030.-

715.-
290.-
172.-

100 ] 
150 '

611.-
243.-

613.
245.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. __
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t....
Ganz es társa vasöntöde e> gépgyár ...
Macvar belga fémipargyár r.-t. elsőbbs.
Na-lrági vasipar társulat... ............... ........
.Nicholson“-gépgyár részv.-társ. _____

13.— Schlick-féle '

Weitzer János gép-, waggongyar r.-t._

XI. Könyvnyomdák részvén
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai : ,-t.
Frank lir.-társulat ... ...______________
„Kosmos“ mtliutézet _________________
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._____
Pesti könyvnyomda r.-t.______________

200'
160.- 165.—
95.- 97.-

2190.- 2210.-

107.- 110.-

208! — 212!-
130.- 135.-

4UU K. 233.- 240.-

7=1.
_ 100 380.- 390.-
„ 150 257.- 260.-

100 
-. 200

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkuicsönzö-társulat 
.Apolló* kőolajfinomiíö-gyár r.-t. ...
B uitim-fele vegyi gyárát r.-t.____
b a.i.-Sz.iigyi olajipar r.-t.._______
Brassói cellulose gvur r.-t. — —__
Budapesti általános villámossági r.-t.
Ehö magyar betű -atödé r.-t. _____ ______
L.s magyar gyapjú mosó- es bízom, r.-t__
Első magyar részvény serfő/.'de............ ........
Első magyar sertv-hizlaló r.-*..____ _____
Első magyar szállítási vállalat r.-t.____
Első magyar szálloda r.-t.................. ..............
Első pesti spódium es csontliszt gyár_...
Fiunni rizshantoló- es rizskeiueiiyitö gyár
Gschwmdt-féle szeszgyár   .......... ... .„
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar ..._
Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-t................. .....

. „ . „ els. részv.
Kábelgyár részvénytársaság___________...
Kőbányai király serföző r -t....__... „. 200 K.
kőbányái polgári serfőző eszvény-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A sor ________ 100

„ „ „ B. sor____________100
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t._____ 100
Magyar ruggvantaarogyar r.-t.................... . 100

100
2u0
300

100
100
100

90.-
190.-

1500.-

450.

115Í
112.-
145.-
420.

1300.-
265.
140.
235.
135.

15C0. -
465.

20!-
45.

310.-
48.
85.

111.
152.
133.
159.

rtékpaplrek

C.50

+16.- 
50 —

10.—
14.—

9* — 
10.— 
5.-

fr. 3 
16.—

7.94*
10.—

9-87’^

Utolsó arivtyam

100

. ... 100

drbkint

Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
Magyar villamossági r.-t_____ _________ 200 K.
Nagyszebeni villamosra1! r.-i. ____ ... „ 500
Nemzetközi villámossági társaság ................ 200
Nemzetközi waggonkölcsünző r.-t._____ 400 K.
Popper Lipót foepar r.-1:............ ... ............. ... 2000
Uuaruero részvénytársaság ... _____________ 100
Royal nagyszuUoda résitvénytiirsaság 200 K
Szegedi kenderfonógyár r.-t.............................. 200
Sziszeid tárházak r.-t................................   100
Telefon-Hírmondó r.-t.............................. 100 K.
Törökbirodalmi dohányegye Lirusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t__ ______
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r._
Barcs-pakráczi vasút eisőbbs. részv.__...
Budapesti közúti vaspálya társ__ ...___...

« . , id. részj---------

Budapesti villamos városi vasút r.-t. __
, - „ „ élv. jegy __

Budapest-szén t-lőrinczi h. é. vasút_______
* - . „ „ els. ré?zv.

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 100
Deli vasút ._ ... ......................... ......... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhaj'-társ. 500 p. p. 
Gölniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 200 K.
Kassai közúti vasút__... __ ____________ 100
Kassa-odorbergi vasút...................    200
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. eK r. 200 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút...................   200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___________ 200
Magyar nvugoti vasút ...__..._________ 200
Maramarosi sóvasut éli. részvény ..._______ 100
Máramarosi sóvasut törzsrészvényéi_____ÍOO
Máramarosi sóvasut B. részvényei__________ 100
Marosvasárh.-szászreg. vasút els. reszv. _. 100 
Nagykikmda-nagvbecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 1000 K.
Osztrák-magyar állaim asut ________ 200 ar.
Pécs-harcsai vasút... ............................    200
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény_____20O

100
100

133.-
135.- 
510. - 
325.- 
605.-

48.-
230.-

216.- 217 -

XIV. Sorsjegyek.

95. 
195. — 

1550.

470.-

125Í-
114.-
147.—
430.-

1325.-
270.-
150.-
240.—
140.-

1550.-
475.-

25Í-

320.-
50.-
88.-

111.50
153.
135.

Bazilika sorsjegy___________..._________ ______
5 „ „ osztr. fel ü 1 bél végzés sei. _____

„ „ nyeremény-jegv......................
100 Bécsvárosi nyeremcnykölcsön 1874. évről ... ...
40 ! Budavárosi sorsjegy ...................... .............. ............
40 I - . osztr. felülbélyegzéssel_____

2 : „Jó szív“ egyesületi sorsjegy ............ .....................
2 ! „ „ „ osztr. felfilbélyegz.
5 I Magyar vörös-kereszt sorsjegy ........... ... ...
5 ! „ • , „ osztr. felülbvlyegz.

— B „ „ „ nyeremény-jegy 
25 L. ! Olasz vörös-kereszt sorsjegy _______"__ ... ___
25 L. ; „ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

10 1 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________________
100 Osztrák hitelintézeti sorsjegy ..................................

40 p. p. Pálffy sorsjegy— ... ............... ...... ...___________

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert_________________ __ __

* " . » * - kör....................... ._
„ osztrák vagy magyar 8 fitos___________
„ 20 frankos_____________________________
„ 20 márkás...__________ ______ ______ ___
„ török aranylira ............................... ...............

Német bírod, vagy egyénért, banltj. (IOO marka)
Franczia bankjegy (10v frank)_________________
Olasz bankjegy 1100 lira)____________________
Papirrubel darabonkint.............. .............................
Román bankjegy (100 lei) ___________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_____________

Bank-

5’ ,

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_________

London___________
Német bankpiaczok_ .
Olasz bankpiaczok __ .

Svájcri bankpiaczok 
Szentpétervár______

100 hollandi írtért .
100 frankért______

10 sterlingért___
100 markáért._____
100 líráért ___ _
IOO frankért ............

100 rubelért ______

X\ 11. Határidőre kötött értókp. 
Október hó közepére..

Magyar a ram jurádé1;...    __________ __ _
Magyar koronujaradél; ______________________
Magyar általános hitelbank________...______ _
Mag\ ar ipar- es kereskedelmi bank_______ __
Magyar jelzáloghitelbarik _____________ _____
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_______
Rímamuranyi vasmű...... ......... ............. . .... ...........
Budapesti közúti vaspalva-tarsaság _________

Október hó végére.
Osztrák hiteiintezet ____..._______________ __
Deli vasút ............. . —............. . ...................... ...
Osztrák - magyar államvasut... ............... .............. 

1 -4 
2C7

-i 275 
—! 231 
— I 105

- 75
- 105

- •
100

-! 133
50, 198

—; 213

-! 212
— 97
— 67
— 67

101 
-! 101

222.- 223
175.-

2.-
174.50
61.50 
62.75
3.70
3.30
7.75

10.50 
2.60

11.—
11.85
19.50 

+99.50
64.-

6.507.
2.50175.50 

63.50 63.75
4.10 4.10 8.25 

11

1:, ,50
12.20
20.—201.50 65. -

5.69
5.65
9.52
9.52

11.77

5.74 
5.70 
* 56 
S.55 11 .81

53.85
47.50 * 7.
44.15 -

1.27 i.23

99.55 95

120!15 123.53 I 
58.90 59.1 Jt
4*1.10: 44.'Oi

47.521;, 47.72- j 
*7.35. 47.50

127.- 123.-

120.-
98.-

376.50 
38.25

241.75,
254.50 
250.75 
372.-

120.25 
-8 20376.75 98.75242.25 255.- 2Y 25 372.50

350.90 251.1; 
•73.25 72 ::
4S.S01 3 tí.75

Leszámítoló árfolyamok szeptember 29-éröl.
Magyar ált. hitelbank __ — —------
Osrtrák hiteiintezet_____ _ _______
Magyar aranyiuradék_____________
M:ig\ar kul'uuaiar.vlek ...________-
Magyar ip. es keresk. bank.______
Magyar jelzaioghitelbank________
Magyar leszámítoló bank _________
Rima-Murányi vasmű r.-t.______
Bpesti közúti vaspalya t._________
Deli vasút... ...  _________
Osztr.-magyar ál'.amvasut_________
Budapesti bankegyesület _________
Első magyar iparbank____________
Hazai bank r.-t. ............ .................. ... .
Kamatozó kincstári utalvány Kamatúba (6 hó)..........

_Az_Osztrak-Magvar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál —.......... 4",

379.- Pesti ra. keresk. bank............................ Salgó-Tarjám köszdnb. t._____ ___ 603. -
352.- Belvárosi takarekpenztar r.-t. _____ Bp.-ujpest-r. villára, vasút ________
119.50 Egres. Bp. f5v. takarékp......... .. ............ 1175.- Danubius-Schoen. "lajógyar________

98.23 2. magyar alt. biztosi tv tara......... .... ban/.-fele vas jütvu-í r.-t. _____ ______
98.— Magv. jég- es viszontb. t—________ Bpesti takp. es zalogk. r.-t. _ _____

244.- Concordia gőzmalom t............................. Budapesti vili. városi vasút_____ .- 233.-
255.- Pesti \ ictoria-gözmalom__________ M orsz. kvzp. takarékp.________ __
253.- Molnárok es sütök gözm................ ........ Köszénbanva és téglagyár r. t. —__ 835 -
374.- E,-v. tégla- es cementgyár r.-t..........- l ilaki t.tgvár r.-t. _____________ 2-34.
74.- leisóm. bánva- és kuíiomá ..._____ Kőbányái kiraivserfőző r.-t._____ __

348.- Magy. alt. kű^zénb. r.-t. Is98. kib.... 89.- Magyar ezukoripar r.-t. A. sor____
102.- Magv. alt. kösztub. r.-t........... .............. 90.- Magvar villamossági r. t.____ ______ 134.-

Magvar asphalt r.-t............. . ................ 207.- Budapesti vitiamossági r.-t. ... _ .— 108 ,
Magy. kerámiái gyár r.-t.................... Pesti hazai el>0 takarekpenztar - — •

Jaradeiu- banKZ.il'.glewlei elzuivg'isita.-an.il 
Mis értékoaniroi; «*Sz .7.^- <sán d .. . ................

:o
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áeier.Ktt „Oroszlán jegy11
Mindenütt „legjobbnak11 élismerve.

Gyártmányok:
Kaphatók a kül­

di vat és fehér-

Detail-eladás J 
nincs 1

gallérok, kézelők és ingek.
és belföldi legjobb hirü úri 
nemű üzleteiben. ^

Detail-eladás f 
nincs ■

M. IOSS & LOWENSTEIN r«. es kir. edz. 
»»Ilitek PRÁGA VII.

Bejegyzett

léd-

"ontos tüdővészeseknek!
A Fater Kanten-féle

nemes fenyő-kivonat.
-.?u a le?két5éghee;tubb eseteknél is. Számtalan sí­

iévé! orvos uraktól es előkelőségektől is. Egy liter ára 
frt.. liter li frt 50 kr., \\ liter 6 frt 25 kr.
Leírás ingyen. Valódi csakis a készítőnél.

.3 e eker János .suínunuickM
Biuéd (Torontálmegye.) 34580

Hölgyeknek
bizalmas és biztos élettársul 

szolgál. Legújabb

Hölgyek
Titkára.

Házi tanácsadó és levelező az 
élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, családi- és szerel mi 
elvelmintákkal és a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok­
ban előforduló ügyirat-minták­
kal és folyamodványokkal. Min­
den rangú és rendű nők szám ára. 
Ara pompás szinnyomatu táblá­
val vászonba kötve csak 80 kr.

Megrendelhető
az „Egyetértés*
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnöveide-utrza 8.

A HASZONBÉRLETI JOG
MAI ÉRVÉNYÉBEN.

Bírói gyakorlatunk alapján.
Irta:

Dr. KRISZTINKOVICH IVÁN.

A--» Nrre 2 frt (Utánvétele, rendelésnél 15 árral több.)

11 „EGYETÉRTÉS“ kisdőhivataliban Budapest,
IV.. Pannővelde-utcza 8.

MEZEI G-AZDA
népszerű vezérkönyve

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Földbirtokosok, gazdatisztek és fdldmlvesek 
használatára; de kiváltképen a magyar fiiíd- 
mlvelönép számára, különös figyelembevételével 
annak, miképen lehet és kell a gazdászatot 
czélszerüen rendezni, lehet legjövedelmezőbb 

fokra emelni , csinosítani.
Irta: GALOÓCZY KÁROLY.

Ötödik Usdislu Ateéste és 58vitette:
Dr. PARKAS MIHÁLY,

Első kötet: Foldmivelés.
Ára fim 1 firt tf kr.

Második kötet: Állattenyésztés.
A*» fim 80 kr

▲ kit fcfttet egy váa«o»k#tetke kHrt S firt SO kr.
(Utánvétele* rendelésnél 16 krrad több.)

Kiphi** ni tEOTETÉKTÉItf Madóhivstadiben Badepest,
IV., Pepnöveide-atcza 8.

A Budapest Józsefvárosi Bank
mint szövetkezet megkezdte működését.

Hivatalos helyisége: Vili., Rákóczy-tér 17. sz.
M6m Elfogad
tnfcn** ékbetéteket a legelÖny ö eebb kamatostatás mellett.

á sieiély- és táraalilel-egylelbei olcsó kölcsönöket nynjL
Előlegeket ad értékpapírokra. A banküelet

minden ágasatákan elvállal és teljesít megblsásókat

~ '•hurut ellen.
1 dlsftss 4re 90 hr. 5 Mos bfs

Ssétküliés:
RÉTHY BÉLA mzflUÚU Békés-Ceabán.

3 IV. Eladók Handicapja. 2000 korona. Oly 3é és id. cont. lovak számára, franczia lovak kivételével,
melyek <>000 kor. értékű versenyt még nem nyertek. Táv. 1000 m. (18 aláírás). (Három hely.)

1. Gr. Degenfeld I. 3é pk Szeszély II. Abonnent v. Beau Erűmmel—Szerény 60 Kék, fehér kettős szalag, kék sapka
2. Gr. Esterházy M. 3é sk Judica Theodore—Palmarum.........................  60 Sárga, kék szegély és sapka.
3. Mr. Silton 4é sin Furfang ap Fűimen—Caltha ............................... 56'/2 Vörös és kék csikós, ezüstszürke u és s
4. Geist G. 3é sm Grumbler Phil—Glennie ..........................................  54*/^ Fekete, vörös ujjak és sapka.
5. Wahrmann H. 3é pk Jammerfetzen Kisbér ücscse—Intrigue ......... 52t/a Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
6. Szemere M. 3é pm Félénk Galaor—Felhő.......................................... 52!/, Ezüstfehér aranysárga sapka.
7. Krausz L. 3é srn Trianon Trayles—Dalliance ..................................... 51 Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.
9. Br. Cchtritz Zs. 3é p her Schwiegerbruder Morgan—Camée ........ 48 Kék. fehér petyekkel.

A kicsiny társaságból a top weight vivő Szeszély II. emelkedik ki, nagy súlya miatt azonban a mély talajban 
aligha érvényesülhet. A verseny kimenetele e szerint Félénk és Trianon között fekszik, melyek úgyszólván teljesen egyenio 
kilátásokkal vehetnek részt Valamivel jobbnak a javuló Tnanon-t véljük, miért is első helyen őt jelöljük.

Trianon—Félénk:.

A 25 ^' *yere**enek versenye. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. 2é nyeretlen cont I .vak 
számara. franczia lovak kivételével. Táv. 1000 rn. (Egyenes pálya.) (20 aláírás.) (Három hely.)

1. (2) Gr. Andrássy T. pm Forgó Beau Erűmmel—Favorita ..............56 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka-
2. (1) Ugyanaz sk Szemle Orwell—Sauterelle....................... ..................  541/* Ugjranaz.
3. Blaskovich Ernő pm Daliás Gouverneur—Hősnő............................... 56 Fehér, világoskék sapka.
4. Mr. Dorryt stp m Simbucii Bocage—Banderilla .............................. 56 Sötétkék, sötétk. és fehér cs. aj., söté Jc s
5. Dreher A. pm Árud Trick-Track—Dora................................................ 56 Vörös, fehér szegély.
G. Egyedi A. pm Káplár Dunure—Queens Colour .............................. 56 Bordeauxv. ktzaczsz. ujjak, bordeau. t
7. Gr. Festetics T. pm Guardian Gaga—Caledonia ............................... 56 Aranysárga, kék sapka.
8. Capt. Gaston pm Sándor Abonnent—Silvestring ............................... 56 Vörös, fekete szalag, kék sapka.
9. (10) Geist G. pm Gyémánt Gunnersbury—Spinning Jenny .............. 56 Fekete, vörös ujjak és sapka.

10. (9) Ugyanaz sk Remény Phil—Rátartó......................... ... ... ........... 54l/2 Ugyanaz.
11. Capt. George pk Batavia Gunnersbury—Beadroll............................... 54’/2 Sárga és viola csikós, fekete sapka.
12. Gr. Károlyi I. pm Brelau Beauminet—Philtre..................................... 56 Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
13. Hg Pálffy M. stp m Albatros Triumph—Allegresse ......................... 56 Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és sapka
14. Gr. Pejacsevich A. stp k Dolly Dunure—Dongnia............................... 54!/2 Kék, sárga öv.
15. (16) Br. Podmaniczky G. pm Ózon Orwell—Dilemma.........................  56 * Vörös, fehér ujjak kék sapka.
16. (15) Ugyanaz pk Cassiopeia Jack o'Lantern—Capella.........................  54*/2 Ugyanaz.
17. Br. Springer sk Jane Eyre Ayrshire—Jeunesse ...............................  54*/2 Fekete, vörös sapka.
18. Szászbereki ménes pk Tárná Fenék—Thecla ....................................  541/, Heliotrop, fekete szalag és sapka.
19. Szemere M. pm Gondolat Ercildoune—Grille ........................ ............ 56 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
20. Wahrmann R. pm Bugris Bocage—Chrysantheme............................... 56 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Kétéveseink középklasszisához tartozó egyedek adhatnak e versenyben egymásnak találkozót, köztük több nagyra- 
tarto tt sötét csikó is. *\z ismertek közül Gyémánt, Gondolat, Simbach, Jan-Eyre es Ozon a jobbak. Rövidebb távolságr a 
lévén szó. ez utóbbi miását becsüljük legtöbbre. A sötétek közül Daliás, Remény és Brelan-ról hallottunk jobb híreket 
Jelöltjeink:

Ozon-Qondolat-Geist istálló.

R AA VI. Handicap. 3000 korona a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. Oly 3é és id. lovak számára, melyek 
2000 kor. értékű korteherversenyt még nem nyertek. Táv. 1100 m. (Uj pálya.) (18 aláírás.)

1. Dreher A. 4é sk Dogma Gaga—Doll ................................................. 60 Vörös, fehér szegély.
2. Gr. Festetics 3é sk Meri ti éré Culloden—Heiress................................ 58 */2 Aranysárga, kéi; sapka.
3. Péchy A. 3é sm President Prince Rudolph—Summer Breeze .......... 521/2 Cseresznyevőrös, fekete sapka ez. bojttal.
4. (5) Rohonczy G. 3é pk Etuska Pandúr—Epiphany................................ 47’/2 Kék, vörös szalag és sapka.
5. (4) Ugyanaz 3é sm Árkádia Árkádián—Blaubeere.............................. . 40 Ugyanaz

Els5 sorban TTeritiére~beii bízunk, a kissulvu EtusJca előtt, miután Rresident-nek rövid lesz a távolság.
Heritiére—J^tuttka#



Kis hirdetéseket KiadóMvatali üzenet

Bx«n hirdet*»! rovatban minden 
egyszeri beiktat*»» közönséges petit 
betűkből 2 krral. • compact betűk­
ből szedve 4- kreJcsArral fizetendő.

Csak oly levelekreTELEFON 6354.

tlfopsd M Eiretérté? »lámára 
a töTponti l.uitii Papnövelde- 
„teza 8. ez. és a következő

fiók kiadóhivatalok

Ereuer nővérek
dohánVtózíd- e VI. kér., Teréz- 

korát 54. szám.

Bürger Vilmosné

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER JL
189S

Minden ntrdev '* .eivr.isMjoí^
* kiacióhiva -al r*yen. Cztrrtr- H «4-^
•Ptt hirdetések minden közlese ut«ta 
OlMaO kr. bélyegmeték le r.zete**^

tráiggyninTtk. melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap oekaidetir es a
------- ---------------------------------------- rrT~^ ^-rr—rr^: Oktatás.

T^tiTäütt álltám közoltetik.

dehinytözsdeje Andrássy-nt 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohán,tőzsdéje jözsef-körct

50. sz.i (Baross-uteza sarkán..

Nemecsek A.
donánvtözsde;? IV. Petőfi-tér 

3, szám.

Toldi Lajos
könyvkeresh edese Buda. II., 

Fő-utcza 2. szám, 
nűandiő r mden hirdetési

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt ss aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso iron kaphatók 
a ne esi penzszekrenygyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
»ányutexa 6. sí» ■HS'nő

Képtár 1
400 régi eredet; szép olaj- 
festmenynyel legolcsóbb áros
eladó Czim a kiadóhivatalban.

69*9

Erdélyi
zamatos téli alnák, pónyik
és hatul fajok. Legkisebb kül­
demény egy mázsa 12 írtért.
Dr Winkler Albert Nagy-
Enved. 8935

A száj és fogak]
részére a legkitűnőbb

Antiseptikus, conservál.tisz-1 
tit kellemes, ep-szseges -
fölülkaladja jóval a legjobb | 
eddig .smeretes fogszereke*. < 

Osea saájvia üvegekben á S* kr. Osan fogpor szélén-,
ezében 4-1 kr 

OSAN
A Czeniy-file

Rózsatej
a legjobb szépítő«szer

I Flacon 1 írt, baizsam-áS»pt>aD hozza 50 kr.

A Czerny-féle
Tanningeae

A legjobb hajtestö-szer,
aotétzzökí. torsa vi feketdi ara X frt 50 kr.

-zr.trete»eo mcryv-.zsf á.t es va. -di icmL-egben I
kap ható : 51»4iii.a |

ANTGN J, CZERNY, WIEN im, can uifiorase 6. a
7 r I. W aliased- gasse 5 ■ c- tía ed éri £Sírtül des b- ir-vHrd : á f- idő n»-*greD«de>ra»k cwmair-ú-*siAr _ zékek .. - r-s - •" |

kulönleev'saévekről Ingben es bérmentve.
Főraktár £’*- Törők József K..-a y-uteza 12.

Eg-ger A fia Vácn-iidrot 27. stb. >tb.

Szepességi kárpáti
fenyöboro viceka, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben egetett, regi, 5 kilo palack­
ban 3 írt 75 kr. bementve, 
utánvéttel, Ganovesky Gusz­
táv, fenyőborovicska-gözfózde- 
t ars as ág Ssepes- Szombat 
(Szép es megye).________ 34573

Urasági ház
ö—12 szobás pompás lakások­
kal a bankteher átvételével 
45.000 írttal megvehető. Szolid 
tőkebefektetés. Cz;m a kiafó- 
hivatalran.________ 6954

Vaskereskedés
csinosan berendezve, élénk for­
galmú helyen, nagyobb vállalat 
végett olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. Ő952

Nincs ember,
a ki dolgozik, kereskedik, gazdál­
kodik, nincs polgári hivatás a 
gyakorlati életben.n.elvre nézve 
nélkülözhetetlen ne lenne a

Házi kincstár.
í ?ok száz titkos szerével s hasz- 
I nos tudnivalójával a háztartás,
I gazdaság, egészségtan, de külö- 
I nősen az ipari kereskedelmi 
I üzemek, egyszóval a minden - 
i napi élet minden kóréból. E 
' megbecsülhetetlen könyvet Dr. ; 
Hankó Vilmos -zerkeszteít. 
Ára sz;nes borítékban 1 írt 

20 kr., kötve 1 írt 50 kr.
Megrendelhető

az .Egyetértés1
kiadóhivatalaban Budapesten, 

Papnóvelde-utcza 6.

Remington Írógép
aj. 200 írtért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.________6961

Körúti
szép palotaszerü bérház 26 évig 
adómentes, legfinomabb módon 
kidiszitve, istállóval, kocsi-szin- 
nel ellátva, más vállalat miatt 
50/-00 írt felfizetés mellett, 
azonn.il eladó. Csak komoly 
vevők kapnak értesítést 1 — 3 
óra közt. Czim a kiadó- 
hivatalban.____________ 6948

Kétemeletes
szolid bérház. villamos-va=ut 
mentén. 12° , jövedelemmel a 
befektetett tóke után, nagyon 
szép helyen elutazás miatt el­
adó.- Gzi:n a kiadóhivatalban 
y__________ 6928

Telivér emdeni
Indái*, törzsenként (1 gun ár 
2 tóy) 15 írtért: kül nfele 
fajú ^.szgalambok es 1 Uni­
versum keltető gép 25 írtért 
eladó. Horváth Géza gazda­
tiszt, Erese. Ovőrmegye. 6950

Vétel
Compound gőzgépét

39—40 lóerőig, meg ve leire 
keresek. Czim a kiadóhiva­
talban. 6956

Alkalmazási keres,
Gazdasszonynak

vagy házvezetőnőnek ajánlkozik 
egy 45 év körül levő nő. idő­
sebb úrhoz vagy úrnőhöz. Ily 
állásokat már eddig is éveken 
át teljes megelégedésre töltött 
be. Czim a kiadóhivatalban.

6856

AI kalmazásMiy eL
Ügyes ügynök

és utazó, igen nyereséges és 
es mindenütt kelendő czjkkre 
(irodai, üzleti és egyetemes 
szükséglet) kerestetik egy első­
rangú gyári czégtől minden 
városba. Ajánlatok rRoutine 
10517“ jelige alatt Becs, 
Wieden, post. rest. hirdetési 
bárcza ellenében. 31596

Kertészt
állást kere- ogv okleveiessegéd- 
kertesz. Az illető nos. gyermek­
telen. a konyha- és rnükerté- 
szetet tökéletesen érti. Leg­
inkább Pe-tmegyében vagy
környékén óhajtana alkalmaz--------*---- ---------
tutni! Czim a kiadóhivatalban Rostély-ntcza 3 

6SS4izendó

100—300 frtig
havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének altul, 
biztos és becsületesen, tőke és 
Hsico nélkül, hatóságilag enge­
délyezett állampapírok es sors­
jegyek. eladásával az ország 
minden helységében. Ajánlatok 
.Könnyű kereset“ czirnen 
Sin gór Gyula hirdetési 
irodájába Budapest, IV, 

~ i. inté-

Kitűnő zongoratanárnő.
a ti a m. kir. zeneakadén.i«- 
ban kitüntetéssel nyert zongora- 
tanárnői oklevelet e. Budapest 
legelőkelőbb családjainál tanít, 
néhány zongoraórát még jutá­
nyosán elvállalna. Czim : át in­
ter Gizella. Izabella-ntcza 47.

34 löt
Nevelőnők,

zenében, nyelvek! en képzettek, 
előnyös feltételekkel alkalmaz­
tatnak Nietschne Gerson 
Anna által Budapest, Adrássy- 
ut 21. sz.

Lakas 8S beriet.
Lakás

azonnal átvehető hCiVar-'s Borz- 
uV z./nrir. uj h ízban. 3 s*oba:

: : kop> •••
kiad hivatalban. 69.55

Különféle.
Kiadó lakások not.l-re.
A vásárcsarnok közeliben, 
Lónyay-utcza elejt-n. villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakas 
november 1-re. e-y pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 1,061

|-ső osztályú sínek
teljesen jarhat . állapotban :

uj aczél-bánjasinek
5_i4 kgr f-lyóinéterenk-nl:

súlyban ;

nj vas-gerendák
tetszés szerinti méretekben;

szabványos vágányu 
pőre és billenő kocsik

kifogástalan állapotban ;

TELEFON 6354

' gyaszT
Az „Egyetértve“ - : 
a nemzeti gyász i 
melyek az események 
leírását tartalmazzák 
lembe: 11 -töl 19-ig r 

1 hatók k .'adóhivatal 
4 kr. be» ildése üt:-.; 

mókát emlékül a ey;« 
bér mentesen eikúidjü»

Hirdetmény.
ad 119886/98. sz. Keletnémet- 
magyar vasúti kötelék. (I)ip 
azabási pótlék kiadá-a.) A 
Vasúti és Közlekedési Köz-

Sfi,KvliÄer^ uj és használt fel- és —

Amortizacziós

-------- ----- - i'.'g.'U. j mj ww — — ---

™^sIn«.Äzh^ alépítményi szerszámok ró
tetetik, hot? a „Umfat minden e szakmai.a » 1
"Óz"':" rezeiéhez azt h’-Uék «T> 
c«ak f. évi október hó 15-en kapnatot

Heller Adolf és Testiére
kir államvasutak igazgatósága czegnél .31298
a részes vasutak neyébenjs.]^^^ TO IT.i

kölcsönöket

zakra es telkekre I. II 
iéki hfiiakra k:;:

mint föld;;
j, 4*) es 50 evre r: .

es költség nélkül , 
övidebb idő alatt <

fővárost int**zetn 1 - -
lagos honorárium *■ 
lekkőny'i kívor.ai • - „ ; 
birtoti?«züksegcs. L.-t • 
d. ü. í-;;-g H :

BRETSCHNEIDER ZSIGM. és FIA
selmeczbányai czipöáru gyára.

Főraktár
Budapest, VII.. Károly-körut 19.
Van szerencsénk a najyérdemű közönség becses tudomására 

adni, hogy czúpőirunagybani tfS1' kicsinybeni
eladosztályt is létesítettünk és ezentúl minden fajta 
férfi-, női- rs g y e r m e k-c x i p ö a legolcsóbb árakon 

kicsinyben .s kapható. 34204

g i Us S4
a világ összes g^. irtmányaibol nagybani áron kapható

UOHW SIMOV
papír- es szivarka-hüvely nagykereskedónel siocs

Budapest, VIII.. József-körut 5. szám
Árjegyxek kívánatra Ingyen és bementve.

EISfS.1- \h
a A Kestlé-féle gyárak évi 

í, I össztermelése 28 millió 
£ 8 szelencze.
5 5 A nani tejfogyasztás 100.000

_____ __ ’ó liter.
Finom sütőknek és eziikrászoknak nélkiiiöziieíetlvn.

A .öntett tej írtét, .okot elölt Qég ismeretlen, b.Sir az Altéi» finom .Stemények .okkel lzlete.ebbek es külsőleg is klvAnktossbbsk leszaek. 

Zpogy U.JauVlöbb alpesi tejből ké.sfil : Ix e. aroma takintetében teljesen azonos a frissen fejt tzjjol: o tulajdonzigát boa,zu

ide* ■iLöA.^ttirbL'srdoM^s ^ doboz 50

Központi raktár Ausztria és Magyarország részére BERLY AJH&L xP. Becs, l„ Naglergasse 1.
Kiállítva a bécsi jubileumi kiállítás tejgazdasági osztályán 1S9S ott. 1 —9-ig.

Ea^öiliíii
Móhács-Margitta-ezigeti tenné-1, in 

következő árakon -tállitok ut- .vei1
100 db 5zerc=iki-iln.a .........
100 „ jegei » .........
100 , bőr „ .........

'•>> ír?

ICO
100 _ császárkorié ... ..............

Rendelésnél kérem az utolsó vas.:ti- v 
nevezni.

Perlesz FüIöti
34-554 Méh;

Kincs többé ANTSI TI A.
Piil-ra1. alatt meg>z nt*; ,e" - .* ’ frans, arany
vi ez list érmés, hors .ars. F oi vilagroeitait ingyen

óe bérmentve küld óS60q

Or. CLERT, Marseille (Franczlaország.)

LEGÚJABB
HÁZI TITKÁR

Magyar levelező és önügyvéd
vagyis elméleti és gyakorlati vezérkönyv a közéletben 
előforduló levelek, foítamodványok, kérvények, lelebbs- 

zések, jogügyleti olkiratok helyes szerkesztésére 
á 1 t a 1 á 11 o :!> használatra

Szerkesztette

T1 A JR M A S E BE K.
Tizedik, újból átdolgozott kiadás.

Ára fűzve 2 frt 40 kr. Vászonba kötve 3 frt Utánvét 15 krral több.

Kapható

szolid kivitelben, mérsékelt 
árak mellett kapható :

\\1TrOTZ*11 Ilii
bntorkereskedó czégnél

VII.. Erzsébet-körut 12.
I la New-York kávéhoz áte!lenében.)

sl ilezTKt 25 ír. iilTeztEn Rió
tetiiäess ellaeíi IslMITi.

« a
©

m

9

r

J

T. kisasszony!
Ajár.lom használatra a

D o er in g-szappant
a bagolylyal.

melynek illata rendkívül tinó . ír::: - 
sege fulülmulhatatian. kedvező 1 «Vi-a 
a bőr finomságára é? sz- 
lánosan ismeretes. Ez a kitűnj ? >!*:;•- 
tollette-szappan Bu í .; est-rn 
kapható 3ü krajczár>vah

Folyó évi október 12-én. a tasr.ádi járásbíróságnál Szilágy­
megyében a tusnádi, balázsházai. csőgi és magyar- 

csaholyi községei halárában 1'ekvő. kitűnő szántó, rét és legelőből 

átló körülbelül 1640 holdnyi igen értékes nemesi birtok szép kas- 

télylyal együtt bírói árverés utján fog eladatni.

A részletes eladási feltételek és egyéb ft5Ivilágos:tusok Dr. Cscngey 

Gyula ügyvédnél Budapest. V.. B-'-csi-uteza fi. megtudhatók. 34510

VSSTg-5'-At- JW.MH

? Sr

@©s©s®
rF""'.-—

OIOTOIO

„EGYET
IV.

etÍ.

, Paiu
R.TES“ kiadóhivatalában Budapest, 

mövelde-utcza 8. sz.
MB' Pas aVHEB m - iFV.T'r-——-c-i

BUDAPESTI ŐSZI VERSEÜYEK.
Délutári 215 órakor

"7t
Szombat, október l-én. IV-ik

Emlékmű
Múlásának ötvenéves j

Eladoverseny. 3<j00 kor. 2e lovak számára. Táv. 1600 m. (15 aláírás.)

1- (~ Mr. Blue Green sm Tristan II. Villám—Powidel......................... 48:
2. n; Ugyanaz sk Pálma Theodore—Palmarum ................................... 47
3. Gr. Degenfeid I pk A la grecqne Fenek —Bokréta ........ ................ 57
4. Dreher A. sk Elfe Trick-Track—Electa............................................... 47
5. Capt. Gaston pk The Winning* Morgan—Rawenscraig ................... 52
6. Gc.it G. pm Absxi AL-salon—Szikra................................................... 481
7. (8) Jankó rich b. sm Dráva Beamninet—Takaros................... ..... ... 48 */
8. (7) Ugyanaz pa Czicza II. Espoir—Sicily ......................... .J *„ 47

Krausz L. si Zsuzsi Stronzian—^cgar-plum ................... ................ 47
Lov. Lederer S. sk Apollonia Filou—Anodyne ........ ..................... 47
Mr. Newmarket pm Lexl Magas—Speculation

Zöld, világo 
Ugyanaz. j
Kék, feher kettős 2

Sí’pka.V
jzalag, kék sapka.

?%•
ih't. kék sapka.

nyak és sapka.

Vörös, fekete szál 
/j Fekete, vörös ujja; 
a. Szalmasárga, vöro:

Ugyanaz.
Fehér, rózsaszínű Izuiatr és sapka. 
Világoskék, arany^f-ga szalag, világosit, s. 

2 X őrös, kék pettyeké vörös sapka.
Heliotrop, fekete spalag es sapka.

2 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
/j Bózsaszin, fekete szegély és sapka.
,2 Ugyanaz. i
figyelemmel lennünk. Ä

hossz raj --r; ti -- inéit/ kitartásnak adták tan igeiét: Pálma, The flfaMŰyt,
t-.L.át a győztest is közöttük kell Keresni. A súlyviszonyokat is mérlegelve, kétségkívül 
Gtcen-1 várjuk Zsuzsi előtt.

TIie> Winníngs-Gwen-Zsuzsi. }
400 kor. a másodiknak. 3é és id mének lés kanczák szamára.

9.
10.
11.
11
13.
14
15. (I4j Lg) an az pm Round the corner Simonian—Sultana 

1600 m. távolságról léten szó, első sorban is az adó 
aosiiábp távolsági

bzíiazbereiii mer.es sz Gwen Gunnersbury—Leány... 
Szemere M. pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist ... ... ... ... 
'■o >Xaiirmann R. pm Gwehr’rans Triumph—Sorelía

Lt-pességre konkurrensek között 
n. unként érthetőleg 

Winnings. Utána

Szabad, marhamerlegeket
cs jn.1 ^m.érieg'elret

íismert legjobb alnöségben ajánl
FL CHS a.

első magyar t;z»*ües és százados lud- 
'rieg-gyara Budapest. Károly- 

könt 1. Telefon összeköttetés*

Az önsegély,
a m nemeben egyedül
letezo mii az altéit bantal- 
malnak g> ógyi áiara éi meg­
óvására k lónösen idült tle­
iekben. Számos anatómiai 
ábrává’, liasznoi azoknak 
ie. kik ldegg .eugeiégben, íé- 
lelem-érzeiekb-n éi oágyadt- 
sájban szenvednek : duitar- 
taima tanitái&nak évenként 
ezrek k'óezönheiik leijei 
ege-zségflket. Ára 1 frt. 
Kapható Kuzitska A. kónyv- 
kereikeriésében, Budapest, 
Muteom k rét 3.

Negyven füzei hm teljes 

Egy fűzet fejj'

A MAGYAR EF
Egy

2.45 II- Pásztor díj. 30jO kor a gjózteanei 
Táv, llO-Xl m. (13 aláírás). (Három hely.)

■ biaskovich £. í- gra Kelet Gunnerabury—Msínulan   ... 
-■ t»r. lísierhizy Mihály 3é pm Morins Morgan—Content ... I 
3. 1.4-1 tir, Huayady 1 .le sk Dainty Stronzian—Duchess ... ..." ..." “
4 1 (1 L zyar.az 3e sk ti eatherbouiid .stronzian—Weather 

ür. Karolyi I. 3e pm Pltkns Preferment—Merry Bird
fc Miklusialvi i:-i.es 3é pm Wagner Puritán—Almán la..................
' Br- springer G. 3e srn Parolin Lowland Chief—Pavane —

Igyanak 3é pm Caudide SL Serf—Jeunesse 
*• Gr- E 3é pm Áldomás Donoré v. Monthar—Xitooa'". ... _

lu. rtahfsuran h._»é pm Sorgenkind Uarmersbary—Ravissanle........
li [sü> ryar.vuz 3- j.á Duna Dumire—Narcissa
\t; <}?’ ;**• Wor*d 3e pm Fóth Park Morgan—Falalse ™ ™........
13. (1 i) Lg.a.;az 3e pm Z.tszlos Fenék—Tartan Banner

A nevezettek közéi class«, tekintetében s jelenlegi formájuk alapján i« 
deieni .5 minden »alóeaintoé? szerint e kettő közt fői • - — 1
fark es Kelt*, a jelöltünk, faarha ez utóbbi ab.

- íM

Két kötet, számos képpel és miimelléklettel

65 . 
56
54 2
54 , 
52 2
56
61
56
58V2
56
57 
56
61

Fehér, világoskék japka.
Sarga, viola színű jujjak és sapka. 
Fekete, rózsaszín újuljak fekete sapka. 
Ugyanaz.
Vörös, kék ujjak, görös sapka. 
Heliotrop, fekete : ;alag és sapka. 
Fekete, vörös sáp.; a.
Ugyanaz.
Fehér, vörös gallé! és sapka.
Rózsaszín, fekete zegély és sapka. 
Ugyanaz.
Sötétzöld.
Ugyanaz.

3.20
1 - Gr. Andrássy T.
- ! V.T ------

6.

I. kötet: A szolgaságtól a szabadságig.
II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

Parolin és Zászlós eme:
_ lefolyni. Ha vagy az egyik, vagy a másik neo 

»lut magas súlyával, a mély talajon nehezen fog boldigulni.
l’avolui Xí'i.-szlöás lTótli

íiI,:r»t‘áL®9el"'' C0 IX” kor- 1 ?>3ztesnek, 8000 kor. a másodiknak. 4000 kor. a 
™*eS e* Unezík francai lovak kivételével. Táv. 8800 hí. (lűú aUtrás.) (Hir, •„ helr )

rn avrtes Lrunea—Lna ......................... 56 ^ • •
I /vanaz pü 4 eloce Stronzian—Veglia ... . ........  541'

" _1 r "rr-- ÍJ: - pk Pótlék Kisoéróese—Pa:la» " 54‘ ‘2
4. ő) L'-eher A pi. Gagerl Panzerschiff—Gav Ladv................... 56 '2
6 , Vzvanáz sk Blllnltz Trivk-Traok- ’iee ™ “ ~ 6?„

5-- j,-r5l-:: óerg sm Zeitgenosse Saraband—Beäutv" Spot " _ """ " 56 ’
jr. Hjniaay I. 5,: Weatherbound Stronzian—Weather -- -

s. I >, Br. av/iuswarter H. srn Áruló Gaga—Artless ... '"" .............. 56 '*
‘•-v5»Ba*•-» k Kemieiweay St Serf-Thonibtlesi ...........  540

11 J^lin,I'eSTes pai Shannon Panzers chill—Sheelah .............. 5« 1
}}; r f-r 5P-n8er v“ fiaspilleer Royal Hampton-Thriftk-ss"................. 56
H- Pm Enin Harvester—Arlette ... ... ........ a«
13. Br. Lehtritz Zs. pm Mclterl Nickel—Enchantress.! ]“ ... ... ijg

Az indulók kózfil a jubileum díjban U aiüunound és Slumrnm kivételével

edilc ki és a végküz- 
indulna, hel)Te Foth

armadiknak. 3ó cont.

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arcké­
pével. Ara kötve 1 frt Kapható 

,Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnóvelde-utcza 8.)

pénz elöleges beküldés 
mellett.

ÍRJA

BEI¥E1®IS BsE 2E H5 IS W£.m
,oA Magyar Nép Malija éa Jelene“ czimü munka 

egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.
Minden füzet egy-két szép képmeliékieten kívül számos 

szövegképpel is van díszítve.
A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 

elsőrangú festőművészeink ecsetéből.
WT Előfizetéseket lapnak kiadóhivatala el­

fogad és pontosan teljesít.

Sárga, kék gyűrűst ujjak, kék sapka. 
Ugyanaz.
Sárga és kék csikjs.
Vörös, fehér szeg 
Ugyanaz.
Rózsaszín, vörös 
Fekete, rózsaszínű

10.
Sötétkék, aranysai ja ujjak és sapka. 
Ugyanaz.
Vörös, világoskék 
Fekete, vörös sáp; 
Ugyanaz.
Kék, fehér pettyei
valaniennvilefolyását vesszük alapul^T es- k,vftelével valamennyi résztv

Weatherbound tiplin a’ U ^ komamassarny-l keUene deklarálnunk, Kicker,
taksálhatjuk, i h-i formáját petaksálhatjuk, h iOT neki ai"emlTtettíemííot«Vt^ h!Tatva. betölteni Skannon-aaí bécsi formáját 
nary meglec etés volna, bárha -i"i.i«jiri«“n-mká/nben1»™«!*****li a.dllass“nkl Kurmilis viszony, között helyezése
tarthatjuk. Uaarrl és Lulu le-ut,,rhi f„t 'onDäb a pálya talaj ara való tekintettel ezt épp« ..............-------i—c™ " . futásaikat mérlegelve szintén nem jöhetnek ezúttal comblnati

tikjára való tekintettel ezt

körülményt, hogy a sokkal lengébb- Poole hehe« Ä“ ^ ha te]
Iy közé kell he 
állapota ínyére 1<

routinirozott Sharpé fog Nickerl ny> rgében ülni, melynek
In/uJ PhiH frtiy ovutlol ..»I J —---- • 4« • rr . -intünk Kovtamasszony

azonkívül a pnha pálya is konVenST íen vaSJnö Sv óik a ^utmirozott Sharpe fog Nickerl ny, mán. mely kanczaengedményén kivid is h t’vií>gí- elot£ f“g ezúttal beérkezni, de sze
pacemaherként indul, könnyen megtörténheük hoev^^T1’* - túrtam látszik NickerU. Ha a ónban Komámasszcmu 
diadalt aratni. Véleményünk szerint tehát a sí Leger í^ja eTíiz“* “ 1 k*UÖ elÖT1«'“»t Hányában Nickerl fog

___________  Komámakszony-Xloicerl_Arulő.

Tulajdonos és kiadó: .Egyetértés* Hirtepk5.d6, Irodalmi éS NyotSaa-fíésfférkrsiság.

m

ujjak, fekete sapka.

lapka.

kel.
résztvj;tt; ha tehát ennek 

és Járuló elölt, mert 
íg oly magasra nem

kizártnak nem 
3a, Gaspilleur pedig 
eznünk. Hogy Áruló 

>z-e, az megint más 
intetbe vesszük azon

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeene Maatschappy van Levensver- 

zekering en Lyfrente.)
AMSTERDAMBAN.

Bndapest, Kerepesi-nt t
(A nemzeti színház bérházábnn.)

Titkár:

T0|naV Lajos, Stignib Imre.miniszt. tan. orsz. képviselő. S1379
189«. év végéi» 134 millió korona blzto- 

zltiz köttetett.
ÍL^r***í* mzflyzrorz2áfll üzletel ítél a tarta­
lékot magyar ovalékképea értékeiplrokliaa .

lajyír állampéettárba. é.lyeiiál

Kivonat a uijtáblázaíokból

A teke elhalálozás alkalmával 
fizetendő

A tőke 20 e v már. vngy 
Idöelőtt alhaiálozáa al­
kalmával azonnal tize-

Díjtétel ICO korma vetár-.

25 1.80 Sí! 2.30
2« 1.81 3ö 2.38
27 1.88
28 1.93
29 1.98
30 2.03
31 2.06 
32; 2.16 
33: 2.23

30, 2.46 
37 2.öt 
38: 2.63
39 2.72
40 2.82 
111 2 94 
421 3.v4

43, 3.16
44 3.30 
4ő 3.44 
10 3.59 
47 3.73 
4S( 3.91 
49 4.08

öli 4.45

52 4.66 25 411
53 t.SS'Oif 4 12 
•>4, 5.12 27 4.13 
15 5.37 28 1.14 

56: 5.64 29 4.15
5.93 30 4.16

58 fi 24'Öl 417lirt
50.4.26 56, 6.57 32 4.18 41 4 45

GO1 6.97 33 4.20

34 4.22
35 4.24 
SOI 4.27

4.30 
38; 4.33 
39 4.36 
fi)14.39'

42, 4.50

43 4.56
44 4 61 
45! 4.67 
46 4.76 
471 4.84
48 4.93
49 5.02 
5015.10

1,95195 V. 98.

r ‘ I' 1 i r
6^1 SB S*lí «51»’-» “ *. '
2tói tiii aSs'aáSij.: i

V
A fő és sztikvtérosi m kir pénzügyi".-*. - ■ •

közhírre t-fte:ik. hogy Pest-Pilis-Solt-Kis-K
•árusban fekvő Újpest község len.1 -* c
adó cs husfogyasztasi adó beszed« s.. jo^r.
ja:.uár hó 1. napjától 1899. évi ueczt...; e
időre, esetleír a felmondás fér.tar 
évekre is. nyilvános árveres ut an ha •

Az árverés a rn. kir. pénzui.*>israzír.v 
gelten 1898 ovi október hu IS. haj ja a 
kor fog megtartatni. - a mennyiben z 
nem vezetne, a d-ik. esetleg 3- '-: ; 
illetve második napon ugyanazon ne. . 
fog megtartatni.

A bérelni kívánók a következőket •
1. A kikiaJtási ar évenkint a bor:Lala i :

a húsfogyasztás! a,: f

ban határoz Lati k meg.
■2. Az árverésben részt írehetnek, k.k : ; 

hes szerződések kétesére személve? k . -
Kizáratnak a kiskorúak, t.-vábha z. ... 

tény vagy vétség miatt büntetve voiuk. -z 
kincstarral szerződés: \ iszonyban állottam. . ? - - 
lezettségüket megszegték, — v-gre. kis cs- 
jövedéki kihágás miatt büntetve voltak.

3. Az árverésben reszt vénül kivonok k . 
a kikiáltási ár tizedrészét (10° 0-át' kés. 
k- ‘vényekben, vary pedig a fennálló sza, 
méhen bár.útpénzül elfogadható, a br r • :
árfolyammá:, ha pedig ez a névért- k--n 
val számításba vehető egyéb értékpap;ro..

Az árverés befejezése után a legkt- iv- 
által bánatpénzöl letett , sszeg vis-zatar . - 
bánatpénze pedig legott visszaadatik. k;v"-v 
zöbb ajánlatnak elfogadása bármely ok: 
ben a következő legkedvezőbb ajánlatot 
vissza tar tali R.

•i. írásbeli ajánlatok szinten elfogadtatnak 
pontban meghatározott bánatpénzzel i /i; .

Ezekben az Írásbeli ajánlatukban az. a ar: r
kai és betűkkel világosan kiírandó, s ha : 
záradékot^ is magában foglal, mely a jele: « 
részletes bérleti feltételekbe ütközik, ez - 
nek. tekintetik.

Az ira«beh ajánlat, a melv 50 kr b.-., 
következőképpen szerkesztendő :

En, alulírott, a bor-itatadó és husf. . 
község területén való beszedés -rt, c- 
1-től 1899. évi deczember hu utolsu 
pedig a bor-italadu beszedési aráért 
a husfogya-ztási adó beszedési ca-, t
ajánlok fel bérösszeg piacán!, "azzal a -i 
árverési és bérleti feltételeket ismert 
mindenben alávetem, s len a an a"

• • • . krből átló bánatpéLZZ i i
Kelt........................

I Az írásbeli ajánlatokon a felajánlót -- 
Iszamokkal kiiranduk es a:c anderes rr«.
I idó eiőU legalább egy (1) órával, lep«- .. 
igatóság fűn--kének adandók ut.
I ~y- A ki nem maga, hanem másnak n ■ - :
köteles magát az árverési l-iz-.ts.ig el«.; k... k 

I hitelesített méghataluiazá»;al igazulr.i.
I Ha többen, társaságban árvereznek egveie i- 
I seggel tartoznak.
I 0. Az árverés a pénzügyi hatóság :őv t
: savai történik «-s a haszonbéri szerződéssel •.

ivezobb aj áj: lat te; ijere r. zve, i!
! említett eseu»en a kővetkező iegkeeve- 
nszve, ajánlatának leadásával, a kínéra n-.-; 
csak a jóváhagyás iránti értesítés kézje- -- 

- ■ A haszonbér! «zerzódes iórilian 
kézbesítése után nyolc* nap alatt. Ue „.in leró 
tényleges átvétele előtt, a bérlü k tc'e- ' .
egy negyedrészét készpénzben varr ,rt 
utu-.ntatasa szerint, bérleti biztosítéki:! > ; "
pénzügy, hatóság által elfogndhabsnak tál; •
nyújtani, illetőleg letett bánatpénzé1 k ■

8. A bérlő köteles a =zeiződésszerü b •
részietekben, minden hónap ut isó nap ,n
V^y yasai-napra esnek, az azt követő hetk . ...
pénztárnál befizetni.

9. A többi részletes bérleti feltételek a pénzű -v.-,
Äb“te,EOl"J 3 --••• - ■

Kelt Budapesten. 1898. évi szeptember hó -

34674

Budapest, Á’apy SándoríjkCnj-ynyomdájából IV., Papnövelde-:

A fö- és szi.kvárosi 

m. kir. pénzügyigazgat.-a;

utcza 8. s:.

,. sefg 5gy,S!88W‘^ 1̂W$í - -
V. :$&Z- A" v>v ’ ÖÓ'1 v-í

3.

sZERKESZl 
BUDAPEST. IV PAPNŐ 

Telefon 

KÉZIRATOEAT *EM ki
csak bérmentbsíevelí 

EL^FF/ETéÍ

Vidékre postán v belyv
-rr* . . . . *0 W. J F.á

Égj íti •*»» 10 frt. I Égi
lítilfőldra: 5 k-*rt KémJ
iranctia-. 0!a*r f
orsiiftjkba. Stíjcí RonJraiainint ama • - ne-i^okb«
eet-riödcféhez Urivzjuk.

Egy érám &rl

Csodálkoznék 
azt, hogy ni lei 
Fzinüleg íregváfl 
véről, és elisní 
Cassandránnk. kJ 
jánal: nevezr-U, 

Deák Fvr-nrI 
társai; a hf’cse 
látni és éli? L-,er;| 

Kész is ie-.t 
legalább azt keli! 
volna, he még [ 
20-án tart'itt Lesi 
iiogy ,két f 
nézetemet, vágyj 
alapos érvek és I 
lás, hogy csalói 
veszélytelennek 
igazolta ez eile 
dalmait.“

Most ír ár voll 
s az ellenkezel 
mind, eg-v tói egji 

A jogcionkitá* 
len mezején fel [ 
az 1867-iki XII-I 

E védbástya d 
25-ik §.-a képezj 
tötte ki orra, he 
azt, hosr Ausztrl 
ság legyen.

Most kilencz 
Magyarország i 
Ausztriával széni 
?á g tagidásán, 
(14-ik) paragraful 
mészetesnek talál 
Deák Ferencz űri 
mint méltatlan uj 

Az enlitett vél 
vét képtzték az 

Ezek az al«| 
már és a sértheti 
rát hint- most 
emberek szerr.ubj 

Megéltü'í. a 
akarják fentartal 
midőn e szakasz! 
bog)- mi történjél 
terület nem létesl 

Igenis, most 
létesíthető a töri 
bár a 68-ik g. 
épen ez esetben] 
mány erre a >zu 
közös vámterülel 

Keli-e ennél ni 
vénynek ? Kelleni 
lás Deák Ferenl 
hová fejlődött 

Ha talán kellel 
tartják meg 
Andrássy Gyula 

Az év elején, 
párt erős ellem 
egy törvény; n |

Nő
— Irta ■ 

(A női szem is lat. — 
mait. — A kepvil

a női seem tt J
E lap tért nyit él 

is, mit a női s. err: J 
a mit csak az én 
orvosolható. Bi, vn>l 
mek és szerencsés! 
mezejére.

S miért ne?
. Nálunk a poiitl 
írják. S a mint gof 
latot az idősbek, 
teljesitik. A nőne! 
leírásában adnak 
'ikai lapok száz eg| 
politikát. S mint 
béha egyes részlete 
mint a férfi szem 
közzétenni annak ;

Az a kérdés : tel 
fog imi arról, a m] 
tudós és alapos-e 
és más egyébben

A n i érdekes, á 
keleíe a nagy k z-üL 
hiszi, hogy nemcsal 
is, a mit 6 csinál 1 
hiúságból meritek j| 
az irast.

Lesz-e mer tsegei 
jogom gyakor isat : 
rern. Semmi siker : I 
dalin, kirándul; - nj 
és könyveim 
saságukba.

Aen* látom Fr t |
Abban a kés 

franczia nemzet a| 
s?ág asszonyai;. . 
•ordav Saroltán:, - ] 

szellemét, követőit
Látom az 0: : j 

ijéL Mert özvegy

M m
V


